
WWW.VINEYARD-WEINHANDEL.DE 

WARUM SIND UNSERE GLÄSER EIGENTLICH IMMER SO  
SCHNELL LEER!? 

 

DAS VINEYARD… 

… MEHR ALS EIN WEINHANDEL. 
 

• GROßHANDEL FÜR RESTAURANTS, BARS, HOTELS UND THEATER 

• VERKAUF IM WEINLAGER IN DER OSTERSTRASSE 92  

• ONLINEHANDEL MIT DEUTSCHLANDWEITEM VERSAND 

• PRÄSENTSERVICE, INDIVIDUALISIERT MIT VERSAND 

• WEINSEMINARE UND VERANSTALTUNGEN FÜR 15 BIS 150 PERSONEN 

• WEINBAR 

 

 

 

 

 

 

EURE PRIVATE ODER FIRMENVERANSTALTUNG… 

…ORGANISIEREN WIR PROFESSIONELL MIT KOMPETENZ UND ERFAHRUNG. 

  

 

 

UNSER EINMALIGES KONZEPT: 
 

WEINFLASCHE + KORK- BZW. SCHRAUBGELD = 

BARPREIS 
 

ÜBER 30 OFFENE WEINE MIT BEGLEITENDEN SPEISEN 
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APERITIF    0,1L 
 
WEINGUT DANIEL MATTERN, RHEINHESSEN, DEUTSCHLAND VEGAN 
„Rhabarber Spritz“ Rosé Secco  0,2L: 7,90 
Frühburgunder, Riesling & Rhabarber 
Der leckere Secco mit der knalligen Farbe, aus echten Rhabarberstangen plus Spaß und Genuss garantiert. Der 
Rhabarber wird in Riesling und Frühburgunder eingelegt und erzielt dadurch einen fein herben Geschmack mit 
animierender Säure.  

„No Limit“ Sparkling – ENTALKOHOLISIERT 5,90 
Riesling  

VIEZ & TÖCHTER, LAHNTAL, DEUTSCHLAND BIO & VEGAN 
„LILO“ Weiß Prickelnd – UNFILTRIERT 4,90 
Fermentierte aus Tee 
Frisch, exotisch & geschmeidig am Gaumen! Klirrende Gläser, ein Picknick im Grünen, festlich mit Freund:innen oder 

als Aperitif auf der Tanzfläche. LILO ist deine prickelnde Begleitung für die besonderen Momente. Als erwachsene 
Alternative zu weißem Sekt, weckt sie deine Lebensgeister, ohne dir den Kopf zu verdrehen. Als Hauptzutat wird 
Sencha-Tee fermentiert. So entstehen exotische, frische Aromen von Maracuja und Pfirsich. Verfeinert wird LILO nur 
mit einem Hauch Grapefruitsaft, Zitronengras und zuletzt etwas Lindenblüten, die ihr ein geschmeidiges Mundgefühl 
verleihen. Nur 0,9% Vol. Alk. 

BAUCHET, CHAMPAGNE AOC, FRANKREICH VEGAN 
„Hambourg notre perle“ Brut    11,90 
Pinot Noir & Chardonnay 

LOUIS DE GRENELLE, CRÉMANT DE LOIRE AOC, FRANKREICH 
Crémant Grande Réserve Blanc Brut   7,90 
Chenin Blanc, Chardonnay, Colombard, Ugni Blanc, Macabeu, Xarello & Parellaba 

Crémant Grande Réserve Rosé Brut    7,90 
Cabernet Franc & Grolleau 

PORTWEIN TONIC 8,90 
Graham’s Blend N° 5 White Port | Tonic  

HELMUT TONIC 8,90 
Helmut Vermouth Weiß, Rosé oder Rot | Tonic 

HELMUT GINGER ALE 8,90 
Helmut Vermouth Weiß, Rosé oder Rot | Ginger Ale  

MIRATIVO SPRITZ – DIE NORDDEUTSCHE ANTWORT AUF APEROL SPRITZ 8,90 
Mirativo | Crémant | Sprudelwasser 

ANDALÖ SPRITZ – NORDISCHER APERITIF 8,90 
Andalö - Sanddorn Liquer | Crémant  
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OFFENE WEIßWEINE 0,1L 0,2L 
 
SOMMELIEREMPFEHLUNG    
Immer neu und immer lecker. Sprecht uns an!   Angebotspreis  

 
WEINGUT DANIEL MATTERN, RHEINHESSEN, DEUTSCHLAND VEGAN 
„No Limit“ – ENTALKOHOLISIERT 3,90 7,50 
Riesling 

VDP.WEINGUT - JAKOB JUNG, RHEINGAU, DEUTSCHLAND 
2021 Riesling VDP.Gutswein, trocken 3,60 6,90 
Riesling 

SECKINGER, PFALZ, DEUTSCHLAND   BIO & VEGAN 
2021 „nero“ Bianco – UNFILTRIERT  4,30 7,90 
Morio-Muskat, Muskateller, Weißburgunder 

HÖRNER, PFALZ, DEUTSCHLAND VEGAN 
2022 Riesling & Gewürztraminer „Stier“, feinherb 3,60  6,90 
Riesling & Gewürztraminer 

WEINGUT DANIEL MATTERN, RHEINHESSEN, DEUTSCHLAND VEGAN 
2021 „Steinfass“ Sauvignon Blanc – UNFILTRIERT 6,90 12,90 
Sauvignon Blanc aus dem Granitsteinfass 

JUWEL – JULIANE ELLER, RHEINHESSEN, DEUTSCHLAND VEGAN 
2021 Weißburgunder 4,90 8,90 
Weißburgunder 

TRAUTWEIN, BADEN, DEUTSCHLAND BIO & VEGAN 
2021 Bahlinger Chardonnay 5,90 10,90 
Chardonnay 

WEBER, BADEN, DEUTSCHLAND VEGAN 
2021 Grauer Burgunder „Traube-Liebe-Hoffnung“ 3,00 5,90 
Grauburgunder 

SIEGLOCH, WÜRTTEMBERG, DEUTSCHLAND  VEGAN 
2021 Blanc de Noir „nass“, feinherb  4,30 7,90 
Trollinger – weiß gekeltert 

BIO-WEINGUT DER POLLERHOF, NIEDERÖSTERREICH, ÖSTERREICH  BIO & VEGAN 
2021 Grüner Veltliner 3,00 5,90 
Grüner Veltliner 

CHEVAL QUANCARD, BORDEAUX, FRANKREICH  
2021 „Cuvée Clemence“ Entre-Deux-Mers AOC 3,80 6,90 
Sauvignon Gris, Sémillon & Muscadelle 
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OFFENE ROSÉWEINE 0,1L 0,2L 
 
SOMMELIEREMPFEHLUNG    
Immer neu und immer lecker. Sprecht uns an!   Angebotspreis  

 
HÖRNER, PFALZ, DEUTSCHLAND VEGAN 
2022 „Horny“ Rosé „Stier“, feinherb  3,60 6,90 
Spätburgunder (Pinot Noir), Merlot & Cabernet Dorsa 

WEINGUT DANIEL MATTERN, RHEINHESSEN, DEUTSCHLAND VEGAN 
„No Limit“ – ENTALKOHOLISIERT 3,90 7,50 
Spätburgunder  

WEBER, BADEN, DEUTSCHLAND VEGAN 
2021 Spätburgunder Rosé „Traube-Liebe-Hoffnung“ Selektion - SE 3,90 7,20 
Spätburgunder (Pinot Noir) 

EDETÀRIA, TERRA ALTA D.O., SPANIEN BIO & VEGAN 
2021 „Via Terra” Rosado 5,20 9,90 
Garnatxa Peluda 
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OFFENE ROTWEINE 0,1L 0,2L 
 
SOMMELIEREMPFEHLUNG    
Immer neu und immer lecker. Sprecht uns an!   Angebotspreis  

 
SECKINGER, PFALZ BIO & VEGAN 
2021 „nero“ Pinot Noir Nouveau – UNGESCHWEFELT 4,50 8,80 
Pinot Noir (Spätburgunder)  

VDP.WEINGUT BURGGARTEN, AHR VEGAN 
2021 „Vulkangestein“ Spätburgunder VDP.Gutswein 4,30 7,90€ 
Spätburgunder (Pinot Noir) 

SIEGLOCH, WÜRTTEMBERG VEGAN 
2020 Lemberger  4,30 7,90 
Lemberger 

JOHANNES ZILLINGER, NIEDERÖSTERREICH BIO & VEGAN 
2021 „Parcellaire Rouge #1“ – MACÉRATION CARBONIQUE 7,20 12,90 
Cabernet Franc (62%) & Syrah (38%) 

  
MAISON CAMILLE CAYRAN, RHÔNE, FRANKREICH VEGAN 
2021 „Le Chêne Noir“ Côtes du Rhône Villages AOP 3,80 6,90 
Grenache, Syrah, Vieux Carignan & Cinsault 

CHEVAL QUANCARD, BORDEAUX, FRANKREICH  
2019 Château de Terrefort-Quancard AC Bordeaux Supérieur 4,50 8,50 
Merlot & Cabernet Sauvignon 

COSTERS DEL SIÓ, COSTERS DEL SEGRE D.O., SPANIEN 
2021 „la Boscana“ Tinto 3,90 7,20 
Tempranillo, Garnacha & Syrah 

BODEGAS MATEO, RIOJA D.O.Ca., SPANIEN BIO & VEGAN 
2019 „Letargo“ Crianza 4,40 8,10 
Tempranillo, Garnacha & Graciano 

MARCO PORELLO, PIEMONT, ITALIEN 
2020 Langhe D.O.C. Nebbiolo 6,90 12,90 
Nebbiolo 

CANTINE DI SAN MARZANO, APULIEN, ITALIEN VEGAN 
2021 „I Tratturi Primitivo” Puglia, I.G.P. 3,80 6,90 
Primitivo 

BABYLON‘S PEAK, WO SWARTLAND, SÜDAFRIKA 
2020 Pinotage 4,90 9,10 
Pinotage
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SCHAUM- & PERLWEINE  
DEUTSCHLAND 
VDP.SEKTHAUS - RAUMLAND, RHEINHESSEN BIO & VEGAN 
Das VDP-Sekthaus Raumland aus der Weinregion Rheinhessen wurde 1990 gegründet und besitzt 9,6 Hektar 
Rebflächen. Die besten Lagen sind Dalsheimer Bürgel und Hohen-Sülzener Kirchenstück, welche mit Muschel- und 
Algenkalk und Schwemmland mit Mergel durchzogen sind. Akribische Weinbergsarbeit, langjährige ökologische 
Arbeitsweise, Handlese in kleinen Gebinden, konsequent nur die hochwertige erste Pressung bei allen Sekten, 
schonende Verarbeitung im Keller, langes Hefelager. Stilistisch setzt Raumland auf die Leichtigkeit des Weins. Er ist 
damit näher dran an der Champagne als am konventionellen deutschen Winzersekt. 

WEIß 
2018 Riesling VDP.SEKT Brut  29,90 
Riesling – 36 Monate Hefelager 
Feiner, frischer, fruchtiger Riesling Brut Sekt mit einem Hauch von Zitrus, Pfirsich und Aprikose. Geringe Restsüße. 
Feine Perlage. Angenehme Säure.  

2017 Cuvée “Marie Luise” Blanc de Noir VDP.SEKT Brut 32,90 
Spätburgunder – 36 Monate Hefelager 
Elegante Blanc de Noir Cuvée, die ganz traditionell nach der ersten Tochter Marie-Luise benannt wurde. Die Trauben 
stammen aus verschiedenen Weinbergsparzellen aus den Lagen in Rheinhessen und der Pfalz. Denn Flörsheim-
Dalsheim liegt genau auf der Grenze dieser beiden Weinanbaugebiete. Diese Vielfalt an Böden und Klimaeinflüssen 
verleiht der Cuvée eine charmante Komplexität und feine Aromen. Geschmacklich wird Cuvée Marie-Luise von einer 
zarten Frucht, vor allem weißem Pfirsich und saftiger Marille, geprägt. Abgerundet wird dieser Sekt von einer feinen 
Würze und einem schmeichelnden Fruchtsüße-Säure Spiel. Ganz typisch für diese Cuvée: Sie erinnert im Geschmack 
an rote Sauerkirsche. 

2017 Cuvée „Katharina“ VDP.SEKT Brut Nature 32,90 
Spätburgunder & Pinot Meunier – 36 Monate Hefelager 
Strukturierter, harmonischer Blanc de Noir Sekt aus Pinot Noir und Meunier Trauben. Cuvée Katharina ist nach der 
jüngeren Tochter von Volker und Heide-Rose Raumland benannt. Die Eleganz des Pinot Noir wird durch die Kraft und 
Frucht des Meunier ergänzt. Dezent rauchige Noten, Walnuss und Brioche vereinen sich mit fruchtigen Noten von 
dunklen Beeren und leicht floralen Anklängen. Als Brut Nature dosiert ist die Cuvée sehr puristisch, säurebetont und 
straff und weist dennoch eine Cremigkeit und frische Textur auf. 

2013 Chardonnay Réserve VDP.SEKT Brut  49,90 
Chardonnay – 90 Monate Hefelager 
Im Geruch zeigen sich Noten von reifen Früchten wie Banane, Mirabelle und Honigmelone. Eine gewisse Mineralik 
begleitet die fruchtig-blumige Hauptnote ge- konnt. Sie sorgen für einen saftigen, lebendigen Auftakt. Das lange 
Hefelager drückt sich durch feine Noten von Bourbon-Vanille und frischem Brot aus. Am Gaumen ist eine milde aber 
präsente Säure spürbar, die dem Schaumwein eine lebhafte Frische gibt. Er zeigt auch eine gewisse Salzigkeit. Die 
Perlage ist fein und doch lange präsent. Unsere kalkgeprägten Böden verleihen diesem Sekt seine Komplexität und 
kraftgeladenen Struktur. Die geringe Dosage machen ihn zu einem spannenden Essensbegleiter, passend zum Beispiel 
zu einem klassischen Wiener Schnitzel oder Hummus und Räuchertofu. Dieser Jahrgangs-Sekt bringt alle 
Voraussetzungen mit, auch noch viele weitere Jahre bei optimalen Lagerbedingungen reifen zu können. 

2013 Pinot Blanc de Noir VDP. SEKT Brut 28,90 
Pinot Noir – 90 Monate Hefelager 
Die Nase dieses reinsortigen Spätburgunder Sektes (Blanc de Noirs) erinnert an frische Kräuter. Dazu gesellt sich ein 
Hauch von orientalischer Minze und Manderine. Schon der erste Schluck bestätigt die Nase und enthüllt: dieser Sekt 
ist raffiniert, elegant und zugleich animierend. Am Gaumen treten mineralische Anklänge, etwas Zitrusnoten sowie 
Biskuit– und Briochenoten charmant in den Vordergrund. Im Glas zeigt sich eine feine Perlage, welche später am 
Gaumen für ein weiches und vollmundiges Gefühl sorgt. Im Abgang bleibt er lange präsent und verabschiedet sich mit 
einem bleibenden Eindruck. In seiner Stilistik präzise und unverkennbar frisch. Durch seinen Tiefgang und Charakter 
wird er zum idealen Essensbegleiter, gerade zu Fleisch- und Pastagerichten. 
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2013 Blanc de Blanc Bürgel Réserve VDP.GROSSE LANGE SEKT Brut  27,90 
Pinot Blanc – 90 Monate Hefelager 
Der Lagensekt besticht durch seine Raffinesse, Eleganz und überzeugt durch seine Tiefgründigkeit. Lagensekte werden 
bei uns lediglich in den besten Jahren separat geerntet und versektet, da diese Sekte perfekte Konditionen in den 
Einzellagen voraussetzen. Der Blanc de Blancs Bürgel zeigt Aromen von Früchten wie grüner Apfel, reife Birne und 
Quitte auf. Diese sind gepaart mit einer besonderen Frische. Leicht herbe Noten erinnern an Zesten von Grapefruit. So 
fokussiert wie er sich mit seinem feinperligen Mousseux am Gaumen präsentiert, so lange bleibt sein Abgang noch 
Präsent. 

2010 Monrose Grand Cuvée VDP. SEKT Extra Brut  140,00 
Pinot Noir, Chardonnay & Pinot Meunier – 120 Monate Hefelager 
In der Nase zeigt diese Grande Cuvée frisches Brioche, Zedernholz, Aromen von saftigen Orangen und weißen Blüten. 
Am Gaumen präsentieren sich auf eindrucksvolle und langanhaltende Weise Noten von Aprikose und roter 
Johannisbeere. Durch den teilweisen Grundweinausbau im Holzfass zeigt der Sekt würzige Noten, die ihm Struktur 
verleihen. 

2013 „XIII. Triumvirat“ Grand Cuvée VDP. SEKT Brut 64,00 
Pinot Noir, Chardonnay & Pinot Meunier – 100 Monate Hefelager 
Am Gaumen präsentieren sich auf druckvolle und langanhaltende Weise Anklänge von Nussbutter, frisch gebackenem 
Brot und Steinobst. Kraftvoll und doch harmonisch mit feinster Perlage. Durch das 100 Monate lange Hefelager 
bestechen Noten von Brioche und Haselnuss. 

ROSÉ 
2014 Rosé VDP.SEKT RESERVE Brut  41,00 
Spätburgunder  
Der Rosé schimmert zartrosa, fast schon lachsfarbend im Glas. In der Nase präsentiert er sich verspielt, mit Nuancen 
von roten Waldbeeren, Kirschblüten und Rhabarber. Im Mund ist er frisch und fruchtbetont. Er zeigt zarte Zitrusnoten 
sowie florale Anklänge von Sommerblüten. Der Rosé ist ein Allround Talent: Egal ob als Aperitif oder als Essensbegleiter, 
sogar als Partner zum Dessert oder Käse bereitet er prickelnde Freude. 

SECCO ALKOHOLFREI 
Zerozzante Roter Trauben Secco - ALKOHOLFREI  11,50 
Ein roter prickelnder alkoholfreier Genuss nach roten Früchten. 

Zerozzante von rotfleischigen Wildäpfeln - ALKOHOLFREI 12,50 
Ein perlender Apfelsaft mit ausgeprägtem Säurespiel. Hergestellt aus rotfleischigen Wildäpfeln, die dem Apfel-Secco 
seine leichte rötliche Farbe verleihen. 

Zerozzante Traube Rhabarber - ALKOHOLFREI 14,90 
Raumlands Cuvée N° 4 (Cuvée aus weißen Trauben und Rhabarber) wirkt durch die großartige Säurestruktur und 
geringere Süße des Rhabarbers etwas herber als sonstige Frucht Seccos. Die dezent roséfarbene Cuvée mit fein 
schäumendem Mousseux zeigt feine Rhabarbernoten und erinnert an frische rote Himbeeren. Sie ist gepaart mit floralen 
Noten durch die weißen Trauben. Am Gaumen eine zurückhaltende Süße, die durch eine frische Säure und spritzige 
Kohlensäure balanciert wird. 

 

WEINGUT DANIEL MATTERN, RHEINHESSEN VEGAN 
WEIß 
„Hop and Grape“ - UNFILTRIERT 14,90 
Hergestellt aus Sauvignon Blanc und frischem Hopfen, unfiltriert. 
Wein in einer spannenden Liaison mit Hopfen. Quasi der Wein für Biertrinker… oder doch eher anders und erfrischend. 

„No Limit“ Sparkling - ENTALKOHOLISIERT 16,50 
Riesling  
Auf der Zunge eine schöne, pulsierende Kohlensäure. Am Gaumen eine fruchtige Note mit einem ausgewogenen Süß-
Säure-Spiel. Ein großartiges alkoholfreies Trinkvergnügen!  
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ROSÉ 
„Rhabarber Spritz“ Rosé Secco  11,70 
Der leckere Secco mit der knalligen Farbe, aus echtem Rhabarberstangen plus Spaß und Genuss garantiert. Der 
Rhabarber wird in Riesling und Frühburgunder eingelegt und erzielt dadurch einen fein herben Geschmack mit 
animierender Säure.  

 
SEKTKELLEREI DEIDESHEIM, PFALZ 
Die Sektkellerei Deidesheim liegt inmitten des romantischen Städtchens Deidesheim. Seit mehr als 500 Jahren betreibt 
Familie Reis Weinbau in der Region Mittelhaardt. Mildes Klima, Lehm-, Basalt- und Buntsandsteinböden zeichnen diese 
Region aus und bringen Weine mit leichter Säurestruktur und vielfältigen Fruchtaromen hervor. Seit über 60 Jahren 
veredeln sie mitten in Deidesheim neben Weißburgunder, Chardonnay, Spätburgunder und Gewürztraminer den 
bekanntesten Wein der Region, den Riesling. 

WEIß 
Privat Cuvée „Glück, Glück, Glück“ Brut 10,50 
Silvaner, Kerner, Müller-Thurgau und Riesling. 

Unsere Hausmarke der Sektkellerei Deidesheim. Der trockene Sekt für alle Tage. Harmonisch fruchtige Komposition. 
Feines Aroma, dezente Säure garniert mit einem Spritzer Riesling. Das Rebgut kommt zu 100 % aus den eigenen Lagen 
der Familie Reis. 

 
WEINGUT SECKINGER & VON WIESEN, PFALZ BIO & VEGAN 
ROSÉ 
Rosé „Pure“ × Johannisbeere Ancestral - UNFILTRIERT 14,90 
Rosé – „Pure“ (90%) & Rote Johannisbeere (10%) 
Die Methode Ancestral ist die älteste Methode der Schaumweinbereitung. Modern nennt man das ganze meist Petnat. 
Dieser Petnat aus dem Rosé Pure und Johannisbeeren ist knochentrocken, super beerig und wahnsinnig erfrischend.  

 
WEINGUT HÖRNER, PFALZ VEGAN 
WEIß 
2017 „Doppelbock“ Sekt Brut 17,90 
Chardonnay & Pinot Blanc 
Zart nussige Brioche-Note trifft am Gaumen auf Aprikose und Akzente von Zitrus. Klar strukturierter Körper, umhüllt 
von feinem Schmelz. Puristisch und elegant, belebend und voller Spannung.  

 
WEINGUT BERGDOLT-REIF & NETT, PFALZ  VEGAN 
WEIß 
„Brunetti“ Trauben Secco - ALKOHOLFREI 11,90 
Scheurebe 
In der Nase grüner Apfel und ein klassischer Duft nach frisch gepressten Trauben. Im Geschmack nicht zu süß, hat er 
eine passende, spritzige Säure und animiert den nächsten Schluck zu nehmen. 

 
VDP.WEINGUT - PHILIPP KUHN, PFALZ VEGAN 
WEIß 
2017 Blanc de Noir VDP.SEKT Brut Nature 27,90 
Spätburgunder 
Mit strohgelber Farbe und feiner Perlage schmeichelt der Philipp Kuhn Brut Nature Blanc de Noir Sekt dem Auge. Das 
Bukett offenbart elegante Aromen von reifen Birnen und Äpfeln, denen ein Anflug von Marzipan und eine feine Note 
von Hefegebäck zur Seite stehen. Am Gaumen ist der Philipp Kuhn Brut Nature Blanc de Noir Sekt herrlich süffig, 
prickelnd und sehr gut balanciert. Ein erstklassiger deutscher Winzersekt. 

https://www.belvini.de/lexikon/Farbe.html
https://www.belvini.de/lexikon/Perlage.html
https://www.belvini.de/lexikon/Bukett.html


JEDE FLASCHE PLUS € 11,90 KORK- BZW. SCHRAUBGELD 

10 

VDP.WEINGUT - VON WINNING, PFALZ VEGAN 
WEIß 
„WIN WIN“ VDP.SEKT Brut 16,50 
Weißburgunder 
WIN WIN brut ist ein grandioser Allrounder! Im Holz vergoren und nach Flaschengärung für zwei Jahre auf der Hefe 
gereift, ist dieser Weiße Burgunder ein feiner Aperitif, aber auch komplexer Speisebegleiter. Geht immer! 

ROSÉ 
Rosé Secco 10,90 
Spätburgunder 
Herrlich prickelnde Frische mit saftiger Beerenfrucht verbunden. Ein perfekter Wein für die warmen Monate auf der 
Terrasse, im Garten oder am Strand! 

 
TRAUTWEIN, BADEN BIO & VEGAN 
2021 PetNat Rosé 18,90 
Spätburgunder 
PETillant NATurel ist ein naturtrüber trockener Landwein. Er wird nach der Methode rurale hergestellt und mitsamt der 
natürlichen Hefe während der Gärung in die Flasche gefüllt. Hierdurch erhält er ein zartes Mousseux, eine feine 
Cremigkeit und ein würziges Bouquet. 

 
VIEZ & TÖCHTER, LAHNTAL BIO & VEGAN 
Jung, innovativ und aufstrebend, das sind Holger und Johanna. Mit dem Motto: "Anders Anstoßen" setzten sich der 
Mikrobiologe und die Agrarwissenschaftlerin zum Ziel, eine Alternative zu alkoholhaltigen Getränken zu kreieren. Statt 
Trauben vergären die Zwei mithilfe von Bakterien und Wilden Hefen Tee, Kräuter und ausgewählte Säfte. So erschaffen 
sie eine geschmackliche Komplexität, die der in Wein/Sekt nichts nachsteht, aber dennoch eigene Wege geht. Was es 
hier am Markt bisher gab, überzeugte sie nicht: Wein & Sekt sind großartig so wie sie sind. Ihnen den entstandenen 
Alkohol zu entziehen, raubt ihnen die Seele. Stattdessen braucht es eigenständige Alternativen, die anders 
funktionieren. Aber neben dem Geschmack muss auch das Mundgefühl ähnlich komplex sein. Alle Zutaten stammen 
aus kontrolliert biologischem Anbau. Mit unter 0,9 % vol. Alkohol stehen die Geschwister für fast alkoholfreien Genuss 
bei vollem Bewusstsein. 

WEIß 
„LILO“ Weiß Prickelnd 12,90 
Fermentiert aus Tee 
Frisch, exotisch & geschmeidig am Gaumen! Klirrende Gläser, ein Picknick im Grünen, festlich mit Freund:innen oder 
als Aperitif auf der Tanzfläche. LILO ist deine prickelnde Begleitung für die besonderen Momente. Als erwachsene 
Alternative zu weißem Sekt, weckt sie deine Lebensgeister, ohne dir den Kopf zu verdrehen. Als Hauptzutat wird 
Sencha-Tee fermentiert. So entstehen exotische, frische Aromen von Maracuja und Pfirsich. Verfeinert wird LILO nur 
mit einem Hauch Grapefruitsaft, Zitronengras und zuletzt etwas Lindenblüten, die ihr ein geschmeidiges Mundgefühl 
verleihen. Nur 0,9% Vol. Alk. 

ROSÉ 
„ROMI“ Rosé Prickelnd 13,50 
Fermentiert aus Tee 
Prickelnd, beerig & leuchtend rot! Dein Sonnenuntergang im Glas, dein Kurzurlaub nach einem langen Tag: Mit ROMI 
lässt dich den Abend genießen und den Tag danach. Ihr blumig, beeriger Geruch von Holunder- und Johannisbeere 
kitzelt dich in der Nase. Saftiger Pfirsich im Hintergrund und ein Hauch von Rosa Pfeffer liefern geschmackliche Tiefe 
und Komplexität – wie du es bei Rosé-Schaumwein liebst. Nur 0,9% Vol. Alk. 
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FRANKREICH 
BAUCHET, CHAMPAGNE AOC VEGAN 
Familie Bauchet baut ihre eigenen Weinberge an, ernten ihre eigenen Trauben und erzeugen ihren eigenen 
Champagner von Generation zu Generation seit 1920. Vier Winzergenerationen bewirtschaften voller Vernunft und 
Leidenschaft ein einzigartiges Terroir mit einer Gesamtfläche von 34 Hektar. Echtes Landgut Mitten in der Champagne, 
welches über ein sehr großes und reiches Weinbergmosaik verfügt, das auf sieben verschiedenen Lagen verteilt ist. 
Aus diesem Grund sind die Chardonnay- und Pinot-Noir Trauben die Grundlage für einen erlesenen, authentischen und 
eleganten Champagnerwein, der die Persönlichkeit seines Terroirs ausdrückt. 

WEIß 
„Hambourg notre perle“ Brut  31,90 
Pinot Noir & Chardonnay 
Am Gaumen wirkt er am Anfang gleichzeitig weich und voller Energie. Das Sprudeln erscheint zuerst, bevor die 
Weinvollmundigkeit sich durchsetzt. Der aromatische Eindruck bleibt fruchtig mit Keksnoten. Das Säure-Zucker 
Verhältnis wird von der Dosage unterstützt, die der Cuvée einen gewissen Stoff gibt, der die Großzügigkeit und 
Vollmundigkeit verstärkt. Durch die Belüftung wird die Cuvée warmherzig und vollmundig. 

 
DRAPPIER, CHAMPAGNE AOC VEGAN 
Auf 40 ha wachsen 70 % Pinot Noir Trauben und jeweils 15 % Chardonnay und Pinot Meunier, die in verschiedenen 
Cuvées den besonderen Stil des Hauses Drappier ausmachen. Schon General Charles de Gaulle war ein treuer Kunde. 
Nicht nur die französische Regierung schätzt dieses außergewöhnliche, familiengeführte Champagnerhaus Michel 
Drappier und schenkt am 14. Juli anlässlich des Präsidentenempfanges im Elysée-Palast Drappier Rosé Champagner 
aus. 

WEIß 
2016 Millésime Exception 72,00 
Pinot Noir & Chardonnay 
Die Nase ist sehr komplex und gehaltvoll, es verbinden sich Noten von Zitrusfrüchten, Brot, Haselnüsse und Mandeln. 
Ein Vanilleklang verweist auf den hohen Chardonnay-Anteil, während die Tiefe des Pinot Noir sich in Roten Beeren und 
etwas Veilchen-Aromen hinsteuern.  

Drappier Clarevallis Extra Brut 69,00 

Pinot Noir, Chardonnay, Pinot Meunier & Blanc Vrai BIO 

Der neueste und erste (zertifizierte) Bio-Champagner aus dem Hause Drappier. Die Familie Drappier führt das 
Traditionshaus mit großem Erfolg seit 1808. Bereits der legendäre Staatspräsident Charles de Gaulle liebte die 
Champagner von Drappier und ließ sie bei seinen privaten Empfängen servieren. Auch der ehemalige französische 
Sommelier des Jahres Manuel Peyrondet schwärmt: „The bomb that made the time stand still was the brand new 
Cuvée of Champagne Brut Clarevallis.“ 

Carte d’Or Brut  37,90 

Carte d’Or Brut 1,5L-Magnum: 108,00 
Pinot Noir, Chardonnay & Pinot Meunier 
Der Champagner Drappier Carte d’Or Brut besitzt das ganze Bouquet der edlen Rebe Pinot Noir, die auch 80 % des 
Weines ausmacht. Die warme goldene Farbe geht manchmal ins kupferne. Den Duft wilder Rosen überlagert schnell 
das Aroma von Kernfrüchten, wie der weiße Weinbergpfirsich. Ein Hauch von Gewürzen kündigt einen kräftigen und 
komplexen Geschmack an. Am Gaumen ist der erste Schluck weinig, wobei reife Früchte vorherrschen: Pfirsich, 

Aprikose und rote Beeren.  

Brut Nature Zero Dosage  59,90 

Brut Nature Zero Dosage  1,5L-Magnum: 110,00 
Pinot Noir 
Der Brut Nature ist ohne Dosage, dem Produkt wird also keinerlei Zuckerlösung oder Süßwein zugesetzt. Es bleibt nur 
der natürliche, unvergorene Zucker und das sind weniger als 2 g pro Flasche. Rotgoldene Farbe mit kupfernem 
Schimmer, nicht sehr reichhaltiger, aber lebendiger Schaum. Geruch nach frisch gepressten schwarzen Trauben. 
Aromen von Südfrüchten und roten Beeren. Voller Geschmack nach Weinbergs-Pfirsichen und Würzkräutern. 
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ROSÉ 
Rosé de Saignée 49,90 
Pinot Noir 
Le Val des Demoiselles (Tal der Jungfrauen) ist ein kleiner Weingarten der Domaine, bepflanzt mit Pinot Noir. Zart 
lachsfarbend bis zu einem kräftigen Rosé, je nach Jahresbedingung. In der Nase entwickeln sich Eindrücke von roten 
Beeren und Veilchen. Der Geschmack ist intensiv durch die Pinot Noir-Traube. Anklänge von Südfrüchten. 

Brut Nature Zero Dosage Rosé 54,90 
Pinot Noir 
Maischegärung, keine Dosage, keine Filtrierung. Frische, Mineralität und Reinheit. Noten von Rosenblüten, roten 
Früchten, Südfrüchten, Mandarine und weißem Pfeffer. Sie werden eine neue Seite des Rosé entdecken. 

 
PALMER, CHAMPAGNE AOC VEGAN 
Champagne Palmer ist vor allem eine Geschichte von Menschen, die ihre Leidenschaft für die Weinreben, das Terroir 
und für den Wein ausleben, ganz im Sinne der Exzellenz. Eine sinnstiftende Geschichte mit internationaler Ausrichtung 
und ein seit 1947 übermitteltes, präzise orchestriertes Knowhow. Die Eleganz und Ausgewogenheit des Stils von 

Champagne Palmer wird erreicht durch 40 verschiedene Crus auf beachtlichen 415 Hektar Weinbergen, davon über 
200 Hektar in Premier- und Grand Cru-Lagen im Montagne de Reims. Palmer & Co produziert mit der größten Rücksicht 
auf die Umwelt. Deshalb hat sich das Haus dem nachhaltigen Weinbau verschrieben und folgt einem umfassenden und 
anspruchsvollen Konzept: Von der Boden- und Rebenernährung über die Bodenerhaltung und die Bearbeitung des 
Weinbergs bis hin zum vernünftigen Schutz des Weinbergs und zur Abfallentsorgung. 

WEIß 
2015 Palmer Grands Teroirs 79,00 
Chardonnay, Cuvée, Pinot Meunier & Pinot Noir 
Jede Cuvée Grands Terroirs, ein historisches und emblematisches Markenzeichen von Palmer & Co, bringt die 
Quintessenz ihrer Premier- und Grand-Cru-Weinberge der Montagne de Reims in einem außergewöhnlichen Jahrgang 
zum Ausdruck. Die Cuvées der Grands Terroirs sind in den Grundfesten von Palmer & Co verankert und haben ihre 
Wurzeln in den ikonischen Crus der Montagne de Reims. Sie verkörpern das Streben nach Harmonie und Exzellenz, 
dass die Gründer vor über 75 Jahren begonnen haben. Der Kellermeister interpretiert das, was die Natur ihm bietet, 
mit einer schönen Auswahl an Premier und Grand Crus, die aus dem Herzen der größten Terroirs in der Montagne de 
Reims aufgrund ihrer Identität und ihres Ausdrucks ausgewählt wurden. Der Champagner hat eine zarte Frucht von 

Birne, Weinbergpfirsich. Leichte Raucharomen und Gewürze wie Vanille, Zimt und Karamell 

Palmer Blanc de Blancs  55,00 
Chardonnay 
Dieser Blanc de Blancs von unvergleichlicher Reinheit entsteht aus Chardonnays, die vor allem aus den traumhaften 
Gebieten rund um Villers-Marmery und Trépail kommen. Diese Premier Crus des Reimser Hügellands, die für ihre 
Eleganz und Frische bekannt sind, verbinden sich in einem perfekten Gleichgewicht mit den zart fruchtigen 
Chardonnays von der Côte de Sézanne. Dieser kristallige Champagner verführt mit subtilen Aromen von Zitrusfrüchten, 
weißen Blüten und Mandel. Er ist frisch und seidig am Gaumen, im Abgang feine mineralische Noten, die ihm die 
Kreideböden verleihen. 

Palmer Brut Réserve  42,90 
Palmer Brut Réserve  0,375 L-Demi: 24,90 
Palmer Brut Réserve  1,5 L-Magnum: 99,00 
Palmer Brut Réserve  3,0 L-Jeroboam: 259,00 
Chardonnay, Pinot Noir & Pinot Meunier 
Brut Réserve wurde aus einer Auswahl der schönsten Champagne-Regionen erstellt. Die Premier und Grand Crus des 
Reimser Hügellands überwiegen und prägen diesen Wein. Die sehr klare Nase enthält eine reichhaltige aromatische 
Palette, die Zitrusaromen mit Birne und Aprikose verbindet, zusammen mit subtilen Noten von Haselnuss und einem 
leicht buttrigen Hauch, der an Feingebäck erinnert. Der volle und üppige Gaumen verführt mit seiner wunderbar feinen 
Frische: Ausgewogenheit par excellence.  

  

https://www.vineyard-weinhandel.de/rebsorte/chardonnay/
https://www.vineyard-weinhandel.de/rebsorte/cuvee/
https://www.vineyard-weinhandel.de/rebsorte/pinot-meunier/
https://www.vineyard-weinhandel.de/rebsorte/pinot-noir/
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ROSÉ 
Palmer Rosé Réserve  56,00 
Palmer Rosé Réserve  0,375 L-Demi: 29,90 
Palmer Rosé Réserve  1,5 L-Magnum: 129,00 
Chardonnay, Pinot Noir & Pinot Meunier 
Rosé Réserve ist ein Champagner mit einzigartigem Charakter. Dieser Ausnahmewein wurde mit Rotwein aus einer seit 
über 35 Jahren bestehenden Solera abgerundet. Diese ausgezeichnete Weinherstellung ergibt einen Rosé- Champagner 
mit außergewöhnlicher Frucht. Die Nase ist intensiv und wird dominiert von spritzigen Walderdbeeraromen, zu denen 
sich lebhafte und leichte Noten von Johannisbeere und Cassis gesellen, mit einem zart würzigen Hintergrund (Vanille 
und Zimt). Am Gaumen frisch und rund, überzeugt er mit seidenfeinen Tanninen und seiner Reichhaltigkeit im selben 
Register von fruchtiger Eleganz.  

 
LOUIS DE GRENELLE, CRÉMANT DE SAUMUR AOC 
Im Herzen des Loire-Tals stellt das Haus von Louis de Grenelle feine Schaumweine her: Crémant de Loire, Saumur 
Rosé und Saumur Brut. Gegründet wurde Caves Louis de Grenelle im Jahr 1859. Heute ist es das letzte im Familienbesitz 
unabhängige Schaumwein-Haus im Loire-Tal. 

WEIß 
Grande Réserve Blanc Brut 11,50 
Chenin, Chardonnay, Colombard, Ugni Blanc, Macabeu, Xarello & Parellaba 
Hellgelbe Farbe, in der Nase mit intensiven weißen Früchten wie Äpfeln und Zitrusfrüchte, am Gaumen frisch mit 
Akazienhonig.  

ROSÉ 
Grande Réserve Rosé Brut  11,50 
Cabernet Franc & Grolleau 
Pastellfarbenes Rosé mit zarten himbeerroten Reflexen. Dieser Crémant verbindet Eleganz und Frische und begeistert 
mit seiner frischen und offenen Nase von roten Früchten.  

 

LANGLOIS-CHATEAU, CRÉMANT DE LOIRE AOC 
Langlois-Chateau ist laut „Johnson“ „... einer der Spitzenerzeuger von Loire-Schaumweinen, u. a. Crémant de Loire“. 
Auf den sonnigen Hängen an der Loire gedeihen auf 73 Hektar in besten Lagen die Trauben für die edlen Weine und, 
vor allem, die Crémants ganz besonderer Eleganz des Hauses Langlois-Chateau. Die Trauben für die Crémants werden 
ausschließlich von Hand gelesen. Selbstverständlich ist bei Langlois Chateau die traditionelle Flaschengärung, mit 
vierundzwanzig Monate langer Reifezeit auf der Hefe. 

WEIß 
Crémant de Loire Brut 19,70 
Chenin Blanc, Chardonnay & Cabernet Franc 
Zitronengelbe Farbe. Feinfruchtiger, eleganter Schaumwein mit guter Struktur. Frischer, köstlicher Geschmack. 

ROSÉ 
Crémant de Loire Rosé Brut 21,00 
Cabernet Franc 
Einladend, üppige Noten von Himbeere, Pfirsich und roten Johannisbeeren, eine blendend integrierte Säure und ein 
langes, fruchtiges Finish.  
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AIMERY-SIEUR D’ARQUES, CRÉMANT DE LIMOUX AOC 
Océanique, Haute-Vallée, Autan und Mediterranéen heißen die vier Terroirs im Languedoc, der Erzeugergemeinschaft 

Sieur d’Arques. Unüblich für eine Genossenschaft vinifiziert man dort am Fuße der Pyrenäen, zwischen Atlantik und 
Mittelmeer, parzellenweise und separat nach Weinberg und Winzer. Fünf weltweit erfahrene Önologen beraten mittels 
Lastenheften (Cahier de charge) ihre Winzer, welche nur kleine Weinbergsparzellen auf Höhenstufen von 400 bis 700 
Metern besitzen. 

WEIß 
Grande Cuvée 1531 de Aimery Blanc 13,90 

Grande Cuvée 1531 de Aimery Blanc  1,5L-Magnum: 36,90 
Chardonnay, Chenin Blanc & Mauzac 
Top-Crémant, benannt nach dem Jahr seiner Entdeckung! Feinste Noten und Aromen nach grünem Apfel und Honig; 
florale Noten und weiße Blüten, Frische und Finesse, die die feine Perlage prägen. Dieser Crémant de Limoux ist einer 
der besten Schaumweine Frankreichs und stellt so manchen Champagner in den Schatten. 

ROSÉ 
Grande Cuvée 1531 de Aimery Rosé  13,90 

Grande Cuvée 1531 de Aimery Rosé 1,5L-Magnum 36,90 
Chardonnay, Chenin Blanc & Pinot Noir 
Glänzend lachsfarben mit brillanten Reflexen aufgrund einer kurzen Maischestandzeit des Pinot Noir vor der Pressung. 
In der Nase „crisp“, frisch, lebhaft und elegant. Feine Noten nach frischen weißen Blüten, Pfirsichen und hellen 
Früchten. Subtile Anklänge nach frischer Kirsche. Lebhaft auf der Zunge, delikat und gut strukturiert auf Grund der 
Präsenz des Pinot Noir. Das Mousseux ist fein und anhaltend. Das volle Finale bestätigt die Eindrücke des Buketts. Ein 
voller und sehr gut balancierter Crémant. 12 Monate Hefelagerung.  

 
DOMAINE OLIVIER, NORMANDIE, LA FERRIÈRE-AUX-ETANGS BIO & VEGAN 
Das Familiengut Le Domaine Olivier, das von Thierry und Fabienne Olivier betrieben wird, liegt in der westlichen 
Normandie, in Ferrière-aux-Etangs. Dort pflanzt Thierry Olivier seit seiner Jugend hochstämmige Obstbäume an. Im 
Alter von 39 Jahren kann er endlich die Früchte seiner Arbeit ernten. „Es dauert 20 Jahre, bis ein Birnbaum Früchte 
trägt. Dreißig Jahre, bis sie wirklich perfekt sind“. Seine Devise: Qualität durch Nachhaltigkeit. Vom Anbau der Früchte, 
über die Ernte, bis hin zum Abfüllen werden nachhaltige Produktionsweisen verwendet. Hierbei werden alle Früchte 

von Hand geerntet, danach lässt er die Früchte langsam nach ihrem eigenen Rhythmus nachreifen. Sobald die Frucht 
einen Duft verströmt, wird sie gepresst. Danach überlässt sie der Winzer der natürlichen Fermentierung. Der schaumige 
Charakter entsteht ganz von allein, anders als beim pasteurisierten Apfelmost, wo der Schaum durch die Anreicherung 
mit Kohlensäure entsteht. Diese Nachhaltigkeit in der Produktion schlägt sich in der Qualität der Produkte nieder. 
Probieren Sie einen Cidre aus dem Hause Le Domaine Olivier, und Sie können es selbst erleben. 

WEIß 
Poiré fermier de Normandie AOC - UNFILTRIERT 13,90 
Birnen 
Der unbekannte Bruder des Cidres ist Poiré. Gekeltert aus Biobirnen gibt es eine unglaublich süß-herbe Note. Durch 
die traditionelle Flaschengärung entsteht die erfrischende Perlage. Das ganze gepaart mit wenig Alkohol macht ihn 
zum perfekten Aperitif für laue Sommerabende.  

Cidré fermier de Normandie Brut AOC - UNFILTRIERT 12,80 
Äpfel 
Mit dem Cidre fermier präsentiert das Haus Le Domaine Olivier einen trockenen Apfelcidre. Bei diesem Cidre Brut wurde 
der Apfelsaft fast vollständig vergoren, wodurch ein herbes, kräftiges Aroma entsteht. Hergestellt wurde dieser Cidre 
aus purem Apfelsaft, der aus kontrolliert und nachhaltig angebauten Äpfeln gewonnen wurde. 
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SPANIEN 
CASA ROJO, CONCA DE BARBERÁ  VEGAN 

ROSÉ 
2019 „Molto Negre“ Gran Cuvée DO Cava Rosé Brut Nature 21,90 
Trepat 
Molto Negre – „Das schwarze Schaf“ zeigt in der Nase reifes Kernobst wie Birne, Apfel, Aprikose und Grapefruit. Dezente 
Hefenoten verleihen der Aromatik Tiefe. Am Gaumen trocken, straff mit viel Frische und lebendiger Perlage. Der Abgang 
ist kräutig mit viel Grapefruit.  

 
ITALIEN 
CANTINA PUIANELLO, COLLI DI SCANDIANO E DI CANOSSA DOC 
1938 gründeten fünf Männer die Cantina Puianello. Neue Familien schlossen sich im Laufe der Jahre dem 

ursprünglichen Projekt an und inspirierten Werte, die dann von nachfolgenden Generationen geteilt 
wurden. Insbesondere legt das Statut noch immer fest, dass nur die von den Mitgliedern angepflanzten Trauben für 
die Verarbeitung der Weine verwendet werden dürfen, ein seltenes Beispiel für die Aufwertung des Gebiets, das sich 
von Scandiano bis Canossa erstreckt. Heute beläuft sich die Anzahl der Mitglieder auf beinahe 400, die eine 

Gesamtrebfläche von 436 Hektar bewirtschaften. Und das sehr selektiv, denn es sollen nur herausragende Qualitäten 
erzeugt werden. So entstehen aus einem Hektar Anbaufläche ca. 3000 Flaschen Wein. 

ROT 
Lambrusco „Grasparossa” Frizzante Secco 9,20 
Lambrusco Maestri 
Der „Grasparossa“ von Cantina Puianello ist ein Perlwein aus der Emilia Romagna. Er glänzt mit intensiver rubinroter 
Farbe und feiner Perlage im Glas, das Bukett duftet sehr fruchtig, mit Duftnoten von Veilchen, Sauerkirschen, herber 
Heidelbeere und Himbeeren. Am Gaumen präsentiert er sich vollmundig und geschmackvoll, weinig, mit leichten 
Tanninen, frisch und anregend. Der Abgang ist lang und harmonisch. 

 
SÜDAFRIKA 
STRANDVELD VINERY, WO ELIM 
ROSÉ 
2019 „Skaamgesiggie” Pinot Noir Brut 29,90 
Pinot Noir 
Im Glas eine blasse hellgoldene Farbe mit grünlichen Reflexen. In der Nase anhaltend frisch nach Moos, Mineralien 
und reifen Äpfeln. Im Geschmack trocken, leicht und bekömmlich mit feiner Perlage und Noten von grünem Apfel und 
Citrus-Früchten.  
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FLASCHENWEINE 
DEUTSCHLAND 
CARLO SCHMITT, MOSEL VEGAN 
Das Weingut wird als Familienbetrieb in der dritten Generation geführt. Gegründet wurde der Weinbaubetrieb in den 
1970er Jahren von Carlos Großvater. Bis 2010 machte sein Vater Heinz Schmitt das Weingut mit Traditionsbewusstsein 
und Pioniergeist zu einem der führenden und mit 24ha Rebfläche zu einem der größten Weingüter an der Mosel. Nach 
seinem tödlichen Unfall im Weinberg musste das Weingut drastisch auf 1,5 ha verkleinert werden. Diese Größe wurde 
trotz schwieriger Umstände bis zum Abschluss von Carlos Ausbildung (2018) und seines Studiums in Weinsberg (2021) 
bewirtschaftet. Carlo konnte durch die Rücknahme eines Teils der alten Parzellen des Lagenportfolio ergänzen und 
damit die Rebfläche ausbauen. Sein Qualitätsanspruch startet bereits im Weinberg: Durch ein naturnahes, sehr 
sorgfältiges, fast schon akribisches Wirken im Weinberg, versucht er jedes Jahr aufs Neue, hochwertige Trauben zu 
ernten und das Lesegut sorgfältig zu verarbeiten. Beim Weinausbau achtet er auf ein schonendes und natürliches 
Verfahren (Spontanvergärung, langes Hefelager), d.h. gibt es nur sehr wenige Eingriffe in die Vinifikation. Um die 
Herkunft seiner Weine herauszuarbeiten, wird jeder Wein im Keller gleich behandelt. 

WEIß 
2021 Klüsserather Riesling „Alte Reben“ 12,90 
Noten von Hefen und Kräutern in der Nase, wirkt straff und würzig, mit einem Hauch Süße. Gewachsen in der Steillage 
Klüsserather Bruderschaft und aus Reben, die bis zu 60 Jahre alt sind. 

2021 Laurentiuslay GROSSE LAGE Riesling, feinherb 17,90 
Ein fruchtiger Moselwein, mit einer verspielten Leichtigkeit, in der Süße fein ausbalanciert. Gewachsen in einer der 
Spitzenlagen der Mosel, die Reben wachsen auf sehr steinhaltigen Böden und sind in einem Alter von 50-60 Jahren. 

2021 Riesling 10,90 
In der Nase angenehm jugendlich, wirkt straff und kompakt, sehr präzise vinifiziert. 

2021 Riesling, feinherb 10,90 
Wirkt offen, mit Noten von Steinobst, in der Süße gut balanciert. Gewachsen in Flach- und Hanglagen rund um den 
Ort Leiwen. 

 
VDP.WEINGUT - CLEMENS BUSCH, MOSEL BIO & VEGAN 
Das Weingut von Clemens Busch liegt im malerischen Pünderich am Anfang der Terrassenmosel. Seit 1986 arbeiten 
Rita und Clemens Busch hier nach strengen Kriterien des ökologischen Weinbaus, was sie sich inzwischen auch haben 
zertifizieren lassen. Inzwischen unterstützt der Sohn Florian die Eltern im Familienbetrieb und ist bei Clemens Busch 
für die Umsetzung der biodynamischen Aspekte verantwortlich. 

WEIß 
2021 Riesling Marienburg Spätlese VDP.GROSSE LAGE, feinherb  24,90 
Klare, florale Nase mit hellen gelbfruchtigen Aromen, etwas Kräutern und mineralischen Nuancen. Helle, saftige, 
jugendliche Frucht, hefige Noten, sehr feine, lebendige Säure, zarter Griff, wieder florale Aromen, einen Hauch 
schwarzbeerig im Hintergrund, sehr mineralisch, nachhaltig, gute Tiefe, noch kaum entwickelt, sehr guter, fester, 
saftiger Abgang.  

2017 Pündericher Nonnengarten Riesling VDP.ORTSWEIN 24,90 
Fester, mineralischer, etwas nussiger und leicht hefiger Duft mit gelbfruchtigen Aromen und einem Hauch Tabak. Recht 
saftig, relativ herbe Frucht mit getrocknet-pflanzlichen, nussig-hefigen und wieder deutlich mineralischen Noten, feine 
Säure, merklicher Griff von noch ganz leicht antrocknendem Gerbstoff, gute Substanz und Nachhaltigkeit, ein Hauch 
dunkler Beeren, sehr guter, fester, wieder ziemlich mineralischer Abgang. 

2021 Riesling VDP.GUTSWEIN 14,50 
Feiner Duft nach reifem Apfel, saftig und gut balanciert, gut eingebundene, feine Säure. 
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VDP.WEINGUT BURGGARTEN, AHR VEGAN 
Ein Gut, welches in der vierten Generation weitergeführt wird. Die drei Brüder, Paul, Heiko und Andreas sie setzen 

fort, was ihre Eltern Gitta und Paul-Josef bis zum heutigen Tage vollbracht haben. Sie stehen für Weine, die ihnen 
selbst Spaß machen. Dafür reduzieren sie Erträge und verlängern Reifezeiten. Der Sprung in den VDP im Jahr 2019 
bestätigt die Philosophie des Weingutes. Als Ahr Winzer liegt ihnen der Spät- und Frühburgunder besonders am 
Herzen. Großartige Weißburgunder und Grauburgunder vervollständigen die Burgunderfamilie. 

WEIß 
2022 Weißburgunder VDP.GUTSWEIN 14,90 
Der Weißburgunder oder auch Pinot Blanc genannt, eignet sich durch seinen trockenen Akzent hervorragend als 
Speisebegleiter. Aromen von Birne und Quitte finden sich in der Nase. Am Gaumen spürt man Tiefe und 
Erdverbundenheit. Glasklar fokussiert, Körper und Säure stehen in perfekter Balance. Ein eleganter Weißer Burgunder, 
dem es an nichts fehlt. 

2022 Spätburgunder Blanc de Noir VDP.GUTSWEIN  14,90 
Er kommt leicht moussierend ins Glas. Die prickelnde Art setzt sich auch im Gaumen fort. Angenehm spritzig mit 
Anklängen von Litschi, Wiesenheu und im Abgang etwas Grapefruit demonstriert er, wie interessant die weiße Seite 
des Spätburgunders sein kann. Er begeistert durch ein schönes Spiel zwischen filigraner Art, angenehm animierender 

Frucht und herrlich präziser Säure. 

2022 „Drei Brüder“ Blanc de Blanc VDP.GUTSWEIN  12,50 
Grauburgunder & Chardonnay 
Herrlicher Einstieg in das Weißweinsortiment komponiert aus den drei Brüdern Grauer Burgunder & Chardonnay. Das 
Aromenspektrum hat einen eigenen Charakter. Wunderbare, mineralische Noten verbinden sich mit einer dezent, feinen 
Burgunderfrucht. Frische Birne, Walnuss, getrockneter Apfel und im Abgang ein Hauch von süßer Melone. Ein perfektes 
Spiel mit einer milden, aber dennoch frischen Säure und einem Hauch Eichenholz. 

ROT 
2020 Neunahrer Sonnenberg Spätburgunder VDP.GROSSES GEWÄCHS  37,50 
Der Name Sonnenberg spricht für sich. Aufgrund seiner südlichen Ausrichtung und günstigen Hangneigung zählt der 
auf 100-150 m über NN liegende Sonnenberg zu den besten Lagen an der Ahr, die von einer hohen Sonneneinstrahlung 
und einem günstigen Mikroklima profitieren. Der Boden ist äußerst skelettreich und setzt sich aus Grauwacke, 
Grauwackenschiefer mit Lehmanteilen bis hin zu Lößlehm zusammen. Gerade einmal 5 % der gesamten Fläche sind 

hängig, der Rest wird als Steilhang bezeichnet. Der Einfluss, den der Boden auf den späteren Wein hat, zeigt sich hier 
besonders gut. Die Anteile an Grauwacke geben den Weinen einen fruchtigen Charakter mit auf den Weg. Lehm 
hingegen sorgt für Fülle und Opulenz. Der Wein besitzt ein komplexes Bouquet, welches von Brombeeren, 
Heidelbeeren, Schattenmorellen und Schokoladenaromen mit einer Spur Lakritz geprägt wird. Vielschichtiger, stoffiger 
langer Abgang mit feinen harmonisch eingebundenen Tanninen. 

2019 Heimersheimer Pinot Noir „P.J. Signatur“ VDP.ORTSWEIN  21,90 
Ein hochwertiger Spätburgunder von internationalem Format, deutliche Fruchtnote erinnernd an Cassis, Waldbeere, 
schwarze Kirschen und Pflaumen. Die Frucht wird flankiert von dezenten Holznoten großer und kleiner Fässer. Die 
Buchstaben P.J. stehen für unseren Seniorchef und Vater Paul-Josef, denn die Signatur ist ein Ahr Spätburgunder, wie 
er ihn sich vorstellt. 

2021 „Vulkangestein“ Spätburgunder VDP.GUTSWEIN  14,90 
Mittelschwerer Pinot Noir mit trockenem Ausbau. Seine eleganten Aromen erinnern an reife Walderdbeere und 
eingelegte Kirschen. Mittlere Dichte und Struktur, spätburgundisch elegant mit kraftvollen, aber reifen Tanninen im 
Abgang. Gut mit Speisen kombinierbar und lagerfähig. Einfach ein Klassiker. 

2021 Blauer Frühburgunder VDP.GUTSWEIN  18,90 
Bei diesem Frühburgunder entdecken Sie reife Waldfrüchte, Kirsche bis hin zu zartem Cassis. Am Gaumen hat er eine 
saftige Fruchtfülle und eine feinwürzig, gute Tannin Struktur die lange anhält. Ein Wein der richtig Laune macht! 

2020 „Drei Brüder“ Cuvée Noir VDP.GUTSWEIN  12,50 
Spätburgunder (40%), Frühburgunder (40%) & Cabernet Sauvignon (20%) 
Diese Rotwein Cuvée, bestehend aus Cabernet Sauvignon und je 40% Spätburgunder und Frühburgunder überzeugt 
mit herrlichen Kirsch- sowie Cassisaromen. Abgerundet durch würzige Kräuter- und Pfeffernoten und einem Hauch von 
Lebkuchenaromen. Die feine Holznote, die der Cuvée durch die Reifung im klassischen Fuderfass erhält, ist perfekt 
eingebunden. Ein eleganter Typ mit viel Charme, der mit Samtigkeit beeindruckt. 
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VDP.WEINGUT - JAKOB JUNG, RHEINGAU 
Kapuzenpulli, Dreitagebart, Kappe, Verschmitztes Lächeln so begrüßt Alexander Johannes Jung seine Gäste im 
Weingut. Sie sind unprätentiös und authentisch und das seit 1799. Deshalb steht bei ihnen auch eines im Vordergrund: 
der Trinkspaß! Sie bieten Komplexität im Glas, ohne kompliziert zu sein. Ihre Weine sind einfach zugänglich, aber 
niemals banal. Wie ein gutes Kartenspiel. Du lernst es schnell und dann lässt es dich nicht wieder los. 

WEIß 
2020 Erbacher Hohenrain Riesling VDP.Grosses Gewächs 32,00 
Der Boden der VDP.Grosse Lage Hohenrain setzt sich aus tiefgründigem Lösslehmen und tertiärem Mergel zusammen. 
Hierdurch entstehen Weine mit größter Intensität und sehr langem Nachhall, gepaart mit exotischen und klassischen 
Riesling Aromen.  

2019 Erbacher Siegelsberg Riesling VDP Grosses Gewächs 39,90 
Der Riesling aus dem Erbacher Siegelsberg strahlt einem kräftigem goldgelb entgegen. Am Gaumen und in der Nase 
Frucht von Pfirsich und leicht vegitabil, kreidige Noten bringen dem Großen Gewächs Struktur und Grip und Fülle. 

2021 Erbacher Michelmark Riesling Kabinett VDP.Erste Lage, feinherb 13,80 
Ein Bilderbuch Kabinett mit einer duftenden Nase, wunderbaren reifen Steinobstfrüchten und leichter Süße. Ein feiner, 
leichter Wein aus reifen Trauben, einer Nase nach Honig, Aprikose und Apfel. 

2018 Erbacher Michelmark Riesling Eiswein VDP.Erste Lage, süß  0,375L: 45,00 
Eiswein 2018 - geerntet bei Mondfinsternis (Blutmond) am 21.01.2019. Die goldene Farbe passt zu den reifen Aromen 
Ananas, Aprikose und Mirabelle. Ein wunderbar ausgewogenes Süße-Säurespiel auf der Zunge.  

2021 Riesling VDP.Gutswein Classic, feinherb 11,70 
Ein typischer Rheingauer Riesling, saftig, mit enormer Vielseitigkeit; gepaart mit einem angenehm harmonischen 
Säurespiel.  

2021 Riesling VDP.Gutswein 11,70 
Dieser Riesling strahlt die Stärke der Terroirs aus. Auf Löss Lehm gewachsen zeigt er spielerische Eleganz, ein Füllhorn 
an klassischen Riesling Aromen und ein harmonisches Säurespiel. 

2021 Riesling „Alte Reben“ VDP.Gutswein 18,20 
Dieser Wein aus den Trauben 50 Jahre alter Riesling Reben, gewachsen auf tiefgründigen Lösslehm mit tertiärem 
Mergel im Unterboden, begeistert durch seine intensiven Fruchtaromen und seine herausragende Komplexität.  

2021 Weissburgunder & Chardonnay VDP.Gutswein 14,20 
Diese Cuvée verbindet wunderbar die Vorzüge der beiden burgundischen Rebsorten. Der Weißburgunder aus dem 
traditionellen Stückfass bringt den Schmelz, der Chardonnay aus dem Edelstahltank die rassige Eleganz. 

ROSÉ 
2021 Joker Rosé VDP.Gutswein 11,70 
Spätburgunder. 

Aus Spätburgunder als ganze Traube gepresst. Ein eleganter Burgunder mit feinen Johannis- und Stachelbeeraromen. 
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WEINGUT BUNN STREBEL, RHEINHESSEN VEGAN 
Im Jahr 2013 gründeten Lisa Bunn und Bastian Strebel das Weingut Lisa Bunn in Nierstein. Durch die Zusammenlegung 

der beiden elterlichen Betriebe, zählt das Weingut heute eine Fläche von rund 21 Ha, die sich vom Roten Hang in 
Nierstein über Guntersblum bis nach Wintersheim erstreckt. Während die Rieslinge vorrangig aus den renommierten 
Niersteiner Lagen Hipping, Ölberg und Orbel hervorgehen, wachsen die Spätburgunder im kühleren Wintersheim. Ihre 
eigene Handschrift bekommen die Weine durch lange Maischestandzeiten, Spontangärungen, den Ausbau im kleinen 
sowie großen Holz und eine lange Lagerung auf der Vollhefe. 

WEIß 
2018 Riesling Niersteiner Orbel GROSSE LAGE 34,90 
Der Südhang bringt den süß-herben Duft von Kumquat. Er wirkt sehr steinig mineralisch und hat eine klare, 
feingeschliffene saftige Säure. 

2021 Riesling Niersteiner Hipping GROSSE LAGE 48,90 
Feine frische Kräuternoten in der Nase von Basilikum und Minze, die Frucht ist reduziert auf Johannisbeere. Deutlicher 
macht sich der Boden bemerkbar durch die extreme Salzigkeit, Würze und langanhaltender Eleganz. 

2021 Niersteiner Riesling „vom Rotliegenden“ ORTSWEIN  17,90 
Ein steinig mineralischer Typ mit viel Kräuteraroma darunter Thymian und Lavendel. Auf der Zunge lockt Frucht von 
grünem Apfel mit einer packenden Säure und Saftigkeit mit einem leicht kernigen Abgang. 

2021 „Fleißiges Lieschen“ 12,40 
Zarte hellgelbe Farbe, frisch fruchtig lockt er in der Nase. Ein Rieslingtyp mit viel gelber Frucht, dem typischen Pfirsich 
aber auch ein bisschen Kiwi, Limettenaroma und etwas Duft von Basilikumsorbet. 

2018 Grauer Burgunder Reserve 23,80 
24 Stunden Maischestandzeit und spontane Gärung in 500 Liter Eichenholzfässern. Lagerung auf der Vollhefe in neuen 
und gebrauchten Fässern, mit wöchentlichem Aufrühren der Hefe bis Februar, anschließend Vollhefelager ohne Rühren 
bis September. Zarter Schmelz, leichte bittere Noten nach getoastetem Brot mit Butter und Karamell. 

2021 Grauer Burgunder 13,50 
Dieser Grauburgunder ist sehr Facettenreich: er zeigt eine fantastische Frucht von Pfirsich und Honigmelone – dazu 
kommen zart rauchige Noten und einen Abgang mit tiefem Schmelz und vollem Genuss. 

2021 „Gewürzschlawiner“ 11,90 
Gewürztraminer 
Feine elegante Nase ohne üppigen Rosenduft – viel mehr kommt hier Litschi und Orangenblüte zum Vorschein. Auf der 
Zunge zeigt er kaum Säure, dafür Frische und zarte Muskatnoten im Abgang. 

2021 „Scheu“ 11,90 
Scheurebe 
Erinnert ein kleines bisschen an Sauvignon Blanc. Der Duft zeigt leichte Facetten von frisch gemähter Wiese. Feine 
filigrane Nase mit der Anmutung von Grapefruit, Orangenblüten und feinem weißem Pfeffer. 

ROTWEIN 
2020 Pinot Noir 16,60 
Typischer leichter Spätburgunder mit heller Pinot Farbe. Die Nase wird begleitet von heimischen roten Beeren wie 
Kirsch- und Erdbeernoten. Dazu kommen zarte Holznoten mit Bitterschokolade und Chili. Auf der Zunge dominiert die 
reife weiche Erdbeere mit anregendem Tannin. Im Abgang spürt man den saften Schmelz und die Frucht mit einem 
leichten Säurekick.  

2019 Niersteiner St. Laurent „vom Rotliegenden“ ORTSWEIN 19,90 
Tiefdunkle Farbe, verführerischer Duft von Heidelbeermarmelade und würzig herbe Nase von weißem Pfeffer, Vanille 
und Zimt. Am Gaumen saftige Brombeere mit einem warm kantig-vanilligem Abgang. 
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2019 Portugieser Réserve 26,90 
Der Portugieser Réserve aus dem Jahrgang 2019 hat eine kräftige Farbe und wunderbare Frucht von dunklen Beeren 

wie Brombeere und Pflaume. Er hat eine elegante Struktur und eine würzige Tiefe mit zartem Tannin. 

 
DANIEL MATTERN, RHEINHESSEN VEGAN 
Das Weingut Daniel Mattern hat keine Tradition, aber viel Potential. Es ist jung, frisch und anders. 2011 wurde das 
Weingut gegründet und der erste Jahrgang gekeltert. Seitdem verfolgt der Weinmacher Daniel Mattern jedes Jahr nur 
ein Ziel, den besten Rock and Roll aus seinen Trauben zu pressen. Er arbeitet im Einklang mit der Natur und legt dabei 
den eigenen Charakter seiner Weinsorten, Böden und Lagen frei. Somit produziert er unverkennbare Weine. 

WEIß 
Riesling „No Limit“ - ENTALKOHOLISIERT 10,90 
Lange war die Meinung alkoholfreier Wein hat nichts mit Wein zu tun. Dieser Riesling zeigt das Gegenteil. In einem 
speziellen Vakuumverfahren wird der Alkohol dem Wein restlos entzogen. Wobei die sortentypischen Aromen nicht 
beeinträchtigt werden und der volle Spaß am Riesling erhalten bleibt.  

2021 Weißburgunder 10,90 
Der Weißburgunder ist knackig frisch mit etwas Schmelz. Er hat all das, was ein guter Weißburgunder eben braucht. 
Als Wein ist er ein toller Essenspartner und gleichzeitig ein Stimmungswein. 

2021 „Steinfass“ Sauvignon Blanc – UNFILTRIERT 20,90 
Dieser Sauvignon Blanc wurde in einem Granitfass vergoren. Durch sein reifes Lesegut und die Struktur des Granitfasses 
gibt es ein unvergessliches Sauvignon Blanc Geschmackserlebnis.  

2021 Sauvignon Blanc 10,90 
Der Sauvignon Blanc ist besonders fruchtig. In der Nase zeigt er Aromen von Grapefruit, Passionsfrucht und 
Stachelbeere. Knackig frisch und aromatisch im Geschmack. Schön trocken mit viel Frucht.  

Sauvignon Blanc „No Limit“ - ENTALKOHOLISIERT  10,90 
In der Nase zeigt er Aromen von Grapefruit, Passionsfrucht und Stachelbeere. Knackig frisch und aromatisch im 
Geschmack. 

2022 Blanc de Noir 10,90 
Spätburgunder 
Ein herrlich fruchtiger und mineralischer Wein aus hell gekelterten Spätburgundertrauben. Die typische Beerenaromen 
des Spätburgunders kommen auch in der weißen Variante zum Vorschein und harmonieren wunderbar mit dem leichten 
Restzucker.  

2020 „Orange“ – ORANGE WINE & UNFILTRIERT 20,90 
Siegerebe 
Siegerrebe auf der Maische vergoren und gereift. Orange Name ist Programm. Geschmacksexplosion einer 
Blumenwiese auf der Zunge. 

ROSÉ 
Rosé „No Limit“ - Entalkoholisiert  10,90 
Spätburgunder 
Er ist zart und saftig mit feinen Noten von Walderdbeere und reifer, roter Stachelbeere. Seine leicht würzige Aromatik 
macht ihn zu einem charmanten Speisenbegleiter. Gleichzeitig ist er aber auch ein toller Terassenwein, der mit seiner 
ausgeglichenen Säurestruktur und der Strahlkraft gesunden Lesegutes die Sinne belebt. 
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JUWEL – JULIANE ELLER, RHEINHESSEN VEGAN 
„Ich möchte Unikate produzieren, denn nur diese sind unverwechselbar in Art und Charakter!“ – Juliane Eller 

JUWEL Weine sind trockene Qualitätsweine aus Rheinhessen.  In facettenreichen Lagen reifen die Trauben zu rohen 
Edelsteinen heran. Doch erst durch den Schliff, den Juliane Eller ihnen verleiht, werden sie zu dem, was sie ausmacht: 
ein JUWEL. 

WEIß 
2021 Alsheimer Frühmesse Riesling  25,90 
Zuerst etwas verschlossen zeigen sich mineralische Noten von Wildkräutern, mit zunehmendem Lüften entfaltet sich 
das komplette Potenzial an Exotik – reifer Pfirsich, Maracuja, Limetten und Zitrusfrucht. Im Mund sehr konzentriert. 
Sehr langer, strukturierter Abgang mit einem druckvollen Finish. 

2021 Riesling 12,90 
Ein nach Pfirsich und frischen Limetten duftender Riesling. Am Gaumen präsentiert er sich mit toller Saftigkeit. Moderat 
im Alkohol. Ein präzises Süße-Säurespiel verleiht ihm Finesse und Leichtigkeit. 

2021 Weißburgunder  12,90 
Im Duft Ananas- und Pfirsichfrucht. Im Geschmack cremig, voll und etwas kräutrig. Im Abgang schöne Länge mit 
enormer Saftigkeit & Frische. 

2021 Grauburgunder  12,90 
Feine Melonennote, dicht, spritzig und elegant. Im Geschmack vollmundig, viel Frucht und Schmelz, tolle Balance. 

2021 Silvaner  12,90 
Im Duft intensive Würze und gelbe Früchte. Im Geschmack starke Frucht nach Birnen und reifen Äpfeln. Im Abgang 
zeigt er ganz viel Struktur und eine feine Cremigkeit. 

ROT 
2020 Alsheim Spätburgunder  22,90 
Anregender Duft nach Kirsche und feinem Holz gefolgt von festen erdigen Aromen. Im Mund viel Würze und dichte 

Beerenfrucht. Im Abgang sehr druckvoll, konzentriert mit burgundischer Anmutung. 

2020 Spätburgunder  17,90 
Die Nase erinnert an Leder und Tabak gefolgt von würzigen Geschmacksaromen. Lebendig und sprunghaft. Kräftig, 
aber nicht aufdringlich. Intensiv, aber nicht schwer. Schönes nicht zu prägnantes Holzaroma und ausbalancierte 
Säurestruktur. Erinnert an schwarze Johannisbeere und grüne Walnuss. 

ROSÉ 
2022 Rosé 12,90 
Eine tolle Eleganz durch den Duft von feinen Beerenfrüchten wie Erdbeere und schwarze Johannisbeere. Wahnsinnige 
Frische im Abgang mit einer tollen Balance von Zucker und Säure. Moderat im Alkohol, sorgt dieser Wein für hohes 
Trinkvergnügen. 

SAFT 
„Oh my Grape“ - ALKOHOLFREI  9,90 
Gleich beim ersten Schluck überzeugt die Balance aus einer feinen Säurestruktur sowie dem fruchtig klarem 
Traubengeschmack. Das volle, langanhaltende, aber nicht zu überladene Fruchtaroma lädt zum nächsten und 
übernächsten Glas ein. Die feine Perlage verleiht dem Saft eine wunderbare Leichtigkeit sowie frische Spritzigkeit. 
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ANETTE CLOSHEIM, NAHE VEGAN 
Die Nahe-Winzerin Anette Closheim keltert moderne Premium-Weine und beliefert Sommeliers der Spitzenköche. Sie 

errang als erste Winzerin die Weinwelt-Auszeichnung „Riesling-Entdeckung des Jahres“. In kürzester Zeit hat Anette 
Closheim sich als Winzerin einen Namen gemacht. Im 150 Jahre alten Nahe-Weingut ihrer Familie baut sie hochreife 
Trauben zu einer puristischen Weinlinie aus. Das Label Anette Closheim begeistert Gaumen und Auge zugleich: Man 
schmeckt den Qualitätsanspruch, mit dem die Winzerin jede Traube umhegt. 

WEIß 
2021 Riesling „mit Freunden“  10,90 
Ein geselliger Riesling den man gern mit Freunden teilt. Fruchtig und belebend. 

2022 Weißer Burgunder „mit Freunden“ 11,00 
Kräftig, fruchtig verspielter Burgunder - der grandiose Sommer ist in diesem Wein wahrlich eingefangen. 

2022 „Savvy“ 12,40 
Sauvignon Blanc 
Die Aromatik offenbart sich bereits beim Öffnen der Flasche - der Sauvignon Blanc gehört einfach nicht hinter Glas - 
er will in die Nase, auf die Zunge, in den Gaumen! Der erste Hauch, welcher einem entgegen kommt, packt sie mit 
einem Mix aus tropischen Früchten und grüne Aromen. Am Gaumen ist der Sauvignon Blanc saftig, harmonisch mit 
mineralischen, schmelzigen Aromen. 

2021 „Blanc“ 9,90 
Scheurebe, Bacchus, Riesling & Silvaner. 
Aromen von Quitte und Stachelbeere beleben die Sinne. Zusammen mit einem Hauch exotischer Gewürze bieten sie 
ein unwiderstehliches Geschmackserlebnis.  

ROSÉ 
2021 Rosé 9,90 
Spätburgunder & Portugieser. 
Auf der Zunge entfalten sich die Aromen von Kirsche, Rosenblätter und Cassis. Im Nachgeschmack liefern sich 
Erdbeere, Kiwi und Mineralien einen spannenden Wettstreit.  

ROT 
2018 Pinot Noir 22,50 
Rubinrot im Glas, Beerenduft in der Nase, am Gaumen sanft nach Himbeere und Holz. Filigraner Geschmack mit 
weichem Nachhall.  

2019 „Rouge“ 11,50 
Spätburgunder, Dornfelder & Merlot. 
Im Holzfass gereift. Mit seinem Geschmack nach Schokolade, Waldbeeren und Minze verwöhnt er die Seele ebenso 
wie den Gaumen. Die im Holz enthaltenen Tannine runden das Geschmackserlebnis sanft ab.  
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SECKINGER, PFALZ BIO & VEGAN 
Das Weingut Seckinger ist das jüngste Weingut in Niederkirchen. In dem 2012 gegründeten Familienbetrieb arbeiten 

Philipp, Jonas und Lukas Hand in Hand zusammen. Zurück zu den Wurzeln beschreiben sie ihre Philosophie: „Mit Natur, 
Rebstock und unseren Böden verantwortungsvoll und wertschätzend umgehen, ist die Essenz und die Seele unserer 
naturbelassenen Weine.“ Alle Weine werden spontan, meist in großen und kleinen Holzfässern vergoren. Dabei 
verzichten sie komplett auf technische Weinbehandlungsmittel, da sie auf die Eigenständigkeit ihrer Weine setzen. 

WEIß 
2021 Riesling Deidesheim Mäushöhle ERSTE LAGE Kabinett, feinherb 16,90 

2020 Riesling Deidesheim Herrgottsacker ERSTE LAGE 23,50 

2020 Riesling Deidesheim am Kirchenberg ERSTE LAGE 31,90 

2020 Riesling Deidesheim Reiterpfad ERSTE LAGE 31,90 

2020 Riesling Deidesheim in der oberen Petershöhle GROSSE LAGE 45,00 

2020 Riesling Deidesheimer 1Tal GROSSE LAGE 63,00 

2020 Riesling Königsbacher Ölberg GROSSE LAGE 49,00 

2021 Riesling Deidesheim Kieselberg GROSSE LAGE - WURZELECHT 59,00 

2021 Riesling „vom Löss“ 9,90 
2021 Riesling „vom Löss“ 6L-Methusalem: 169,90 
Mit dem Einstiegs Riesling „vom Löss“ will die Familie Seckinger alle Leute erreichen, er soll Spaß machen aber auch 
individuell und charaktervoll sein. Dabei ist er leicht, frisch, unkompliziert gibt aber auch perfekt den Stein auf eine 
sehr Harmonische Art und Weise wieder. Der Riesling für jeden Tag. 

2020 Weißburgunder Deidesheim Paradiesgarten ERSTE LAGE 39,90 
2021 Weißburgunder Deidesheim Paradiesgarten ERSTE LAGE 46,00 

 
2021 Weißburgunder „vom Kalkstein“ 9,90 
Feiner Weißburgunder für jeden Tag bei wenig Restzucker. Gelbfruchtig, am Gaumen nussig, würzig, cremig weich und 
doch schlank mit einer gut eingebundenen, frisch-salzigen Säure, die für ordentlich Trinkfluss sorgt und einen leise 
prickelnden Hauch Salz auf der Zunge hinterlässt. 

2021 Grauburgunder „vom Kalkstein“  9,90 
Trockener, verhältnismäßig schlanker Vertreter. Nicht zu spät gelesen, damit konnte die Säure bewahrt werden. Er 
zeigt sich in einer fast rötlichen Farbe im Glas, duftet nach gesalzenen Mandeln und etwas Birne sowie leicht rauchig. 
Am Gaumen hat er eine feine Säure und eine wunderbare Eleganz. 

2020 Chardonnay Rupertsberger Linse ERSTE LAGE 43,90 
2021 Chardonnay Rupertsberger Linse ERSTE LAGE 49,00 

2020 Chardonnay Maikammer Kapellenberg ERSTE LAGE 49,90 
2021 Chardonnay Maikammer Kapellenberg ERSTE LAGE 49,90 
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2021 „R“ Chardonnay – „Pure“ - UNFILTRIERT 19,90 
Der Chardonnay Pure stammt aus einer kleinen Lage in Ruppertsberg. Er wurde spontan im Fass vergoren und 

ausgebaut – so lange bis er von allein, dank passendem pH-Wert, stabil war und nicht geschwefelt und ungeschönt 
auf die Flasche gebracht werden konnte. 

2021 „R” Sauvignon Blanc – „Pure” - UNFILTRIERT 19,90 
Keine typische kitschige Sauvignon Blanc Aromatik, erdig, tief, herb, weiße Blüten, gelbe satte Frucht am Gaumen. 
Sowie gemüsige und leichte Stachelbeeraromatik. Eine warme Variante des Sauvignons. 

2021 Deidesheim Petershöhle GROSSE LAGE Blanc de Noir 43,00 
Spätburgunder 

2021 Blanc de Noir 9,50 
Spätburgunder 
Ein Trinkwein mit viel Zug und Spaß, frei nach dem Motto, dass eine Flasche am Tag oder Abend nicht reichen soll. 
Die Trauben werden nicht physiologisch reif gelesen, Säure, leichte Rote Würze, helle gelbe Frucht gepaart mit 9 g/l 
Rest-Zucker sorgen für einen leichten Kabinett Charakter mit viel Trinkfluss. 

2021 „nero“ Bianco - UNFILTRIERT 11,90 
Morio-Muskat, Muskateller, Weißburgunder 
Naturwein ungefiltert, nicht geschwefelt, natürlich schön. Er zeigt sich in einem hellen goldgelb im Glas. Er duftet nach 
saftiger Mostbirne, hat leichte florale Noten und eine dezente Würze. Am Gaumen zeigt er sich mit einer sehr eleganten 
Säure und einem filigranen Körper, der für ordentlich Trinkfluss sorgt. 

2021 „R“ Blanc – Pure“ - UNFILTRIERT 16,90 
Weißburgunder & Gewürztraminer 
Der Blanc Pure 2021 ist mit minimalen Eingriffen vinifiziert und unfiltriert abgefüllt. Sehr dezent und feingliedrig, riecht 
etwas nach Gartenkräuter, Heu, dazu eine zarte Blumenwiese, Quitte und ein ganz zarter ätherischer Touch. Am 
Gaumen eine satte runde Textur, ohne opulent zu sein, mittlere Säure, wieder herb-würzige Fruchtanklänge und eine 
karge Struktur mit einem Hauch Salzigkeit, Grapefruitzeste, ein leichter Hefeton, sehr ausgewogen im Nachhall.  

ROSÉ 
2021 „R“ Rosé – „Pure“ - UNFILTRIERT 15,90 
Spätburgunder, Cabernet Sauvignon, Dornfelder, Frühburgunder und Regent. 
Helle rote Früchte wie Rhabarber, Johannisbeere und Erdbeere. Der Wein ist nicht Bonbon-süß, sondern griffig, straff, 
salzig und strukturiert.  

ROT 
2020 „nero“ Pinot Noir Nouveau 12,70 
Im Glas zeigt sich der „nero“ Pinot Noir Nouveau 2021 von Seckinger in einem strahlenden Rubinrot. Er duftet nach 
saftigen roten Steinfrüchten. Am Gaumen hat er einen feinen Gerbstoff und eine Säure, die den Trinkanimo weckt. Mit 
dem „nero“ hat man einen easy-drinking Spätburgunder im Beaujolais-Nouveau-Style im Glas. Passt gut für sich oder 
einfach zu bester Wurst vom Fleischer deines Vertrauens. 

2019 Cabernet Sauvignon Deidesheimer Paradiesgarten ERSTE LAGE 38,90 
Direkt neben dem Weißburgunder Weinberg der Familie Seckinger steht auch der Cabernet Sauvignon im 

Paradiesgarten. Das eher kühle Kleinklima, gepaart mit einer langen Reifezeit ergibt einen eher kühlen Cabernet 
Sauvignon Stil ohne krasse grüne Paprika Aromen. Geht eher in eine Cabernet Franc Loire Typizität.  
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VDP.WEINGUT - PHILIPP KUHN, PFALZ  VEGAN 
In Laumersheim in der Pfalz, liegt das seit Anfang der 90er Jahre von seinen Eltern übernommene Weingut. Seitdem 

hat er es nicht nur zum Newcomer des Jahres geschafft, sondern ebenso beim Deutschen Rotweinpreis mehrfach die 
ersten drei Plätze belegt. Gut 16 Hektar Anbaufläche werden hier bewirtschaftet. Die Hälfte davon mit weißen Reben, 
die andere Hälfte wird den roten Reben gewidmet. Alle Weine werden selbstverständlich von Hand gelesen. 

WEIß 
2021 Riesling Kirschgarten VDP.GROSSES GEWÄCHS 39,90 
Der Kirschgarten ist eine der bekanntesten Lagen der Pfalz. Der Kirschgarten liegt an der direkten Abbruchkante zum 
Rheintal. Hier tritt der massive, urzeitliche Kalksteinfels hervor, der für die Typizität dieser Weine verantwortlich ist. 
Diese Riesling Trauben werden nach einer Mazerationszeit von ca. 12 Stunden schonend gepresst und spontan 
vergoren. Der Wein bleibt bis kurz vor der Abfüllung auf der Hefe. Ausgebaut wird der Wein im Edelstahltank. Ein 
klassische, opulenter Pfalzriesling. Hochmineralischer Riesling mit dem typisch saftigen, gelbfruchtigen Akzent der Pfalz. 
Kräftige, mit mineralischer Struktur, dennoch finessenreich mit intensiven Düften nach hochreifen gelben Früchten. 
Anklänge von Honig und Rauch, so wie die feinen Noten von süßer Melone, Ananas und Litschis.  

2015 Riesling Kirschgarten VDP.GROSSE LAGE Beerenauslese, süß 0,375L-Demi: 39,90 
Edelsüßer Riesling. Eingetrocknete, perfekte Rosinen ergeben diese likörartige Spezialität. Weißwein mit kräftiger Süße, 
aber sehr lebendig mit animierender Säure und geringem Alkoholgehalt. Honigduft mit rauchigen Noten. Elegante 
Aromen nach überreifen gelben Früchten, vor allem extreme exotische Noten um zaubern den Gaumen. Dieser Wein 
hat ein großes Reifepotenzial und wird seine wahre Größe erst in 10-20 Jahren zeigen. 

2021 Riesling „Tradition“ VDP.GUTSWEIN 13,90 
Saftiger Riesling mit harmonischer Säure. Typ Spaßmacher, den man allzeit unkompliziert, aber mit Anspruch genießen 
kann. Finessenreich und fein. Mit intensiven Düften nach reifem Apfel, Quitte, Weinberg Pfirsich und Aprikose. Dieser 

Duft setzt sich im Geschmack fort und wird abgerundet durch einen zarten Schmelz Fruchtsüße. 

2021 Laumersheimer Weißer Burgunder „Vom Kalksteinfels“ VDP.ORTSWEIN 17,90 
Diese Weißburgundertrauben werden nach einer Standzeit von ca. 12 Stunden schonend gepresst. Nach langsamem, 
mehrwöchigem Fermentieren mit natürlichen Hefen, lagert der Wein bis kurz vor der Abfüllung auf der Hefe. Ausgebaut 
wird der Wein in französischen Barriques. Die Trauben entstammen den Kalkstein- und Lösslehm-Böden aus 
klassifizierten Laumersheimer Lagen. Lebendig, mit großer Opulenz, passt er zu vielen Gelegenheiten. Wunderbare 
mineralische Noten verbinden sich mit einer dezent, feinen Burgunderfrucht: Reife Birne, Walnuss, getrockneter Apfel 
und im Abgang ein Hauch von süßer Melone. Ein perfektes Spiel mit einer milden, aber dennoch frischen Säure und 
höchster Eleganz 

2020 Pinot Blanc Kirschgarten VDP.GROSSES GEWÄCHS 36,90 
Diese Weißburgundertrauben kommen nach einer kurzen Maischestandzeit als vollreife Trauben auf die Weinpresse. 
Nach spontanem Fermentieren mit natürlichen Hefen lagert der Wein bis April mittels Batônnage auf der Hefe. 
Ausgebaut wird der Wein nach burgundischem Vorbild in alten und neuen Barriques. Die Trauben entstammen den 
Kalkstein-Böden der Großen Gewächslage Laumersheimer "Kirschgarten". Mineralische Noten verbinden sich mit einer 
dezent, feinen Pinot Frucht: Reife Birne, Walnuss, getrockneter Apfel und im Abgang ein Hauch von süßer Melone. 
Charmante Hefenoten nach Brioche ergeben ein perfektes Spiel von Ausgewogenheit und Charisma. Dennoch besitzt 
er diesen appetitanregenden Akzent Säure. 

2022 Blanc de Noir VDP.GUTSWEIN 11,20 
Spätburgunder 
Der Blanc de Noir zeigt sich hell und klar mit leichten rosa Reflexen. Die Nase offenbart Aromen von Cassis und 

Blaubeere. Am Gaumen ein saftiger, würziger, mineralischer und eleganter Blanc de Noir mit Druck und einer schönen 
Balance zwischen Fruchtsüße und Fruchtsäure. 

2020 Cabernet Blanc „PIWI-Orange-Waaaas?“ - UNFILTRIERT 19,90 
Feine gelbe Paprika und Cassis mit Aromen von Pfirsich und Mirabelle. Zarte mineralische Noten und Frische. Unfiltriert 
und ungeschwefelt ausgebaut. 

  



JEDE FLASCHE PLUS € 11,90 KORK- BZW. SCHRAUBGELD 

26 

2021 „Freistil“ VDP.GUTSWEIN 11,50 
Gelber Muskateller (65%) & Goldmuskateller (35%) 

Der Muskateller ist ein Pfälzer Klassiker und als Naturrebe schon sehr lange hier beheimatet. Historisch dokumentiert, 
war er der Lieblingswein Kaiser Barbarossas. Der Goldmuskateller ist eine der vielen Abwandlungen der großen 
Muskatellerfamilie, autochthon, ursprünglich in Italien beheimatet. Beide Rebsorten bringen sehr leichte, 
feinaromatische Weine mit erfrischender, aber nicht zu hoher Säure hervor. Das Aromen Spektrum geht von intensiv 
fruchtig nach Holunder, grüner Apfel und Weinbergpfirsich duftend bis zu frischgemähtem Heu, dezente Noten von 
Anis und Stachelbeerbaiser. Anklänge von Mango und tropischen Früchten am Gaumen machen ihn unverkennbar zu 
einem leichten, herrlichen Sommerwein. Sämtliche Arten von Vorspeisen, Spargelgerichte und auch asiatische 
Kleinigkeiten passen zu diesem schönen Speisebegleiter. Eine schöne Reife und Entwicklung in der Flasche sind durch 
die erfrischende Säure garantiert. 

2018 Rieslaner Auslese VDP.ORTSWEIN, süß 0,375 L-Demi: 22,90 
Die Rieslaner-Trauben wurden aus der Großen Gewächs-Lage "Steinbuckel" mit einem Mostgewicht von 140 Oechsle 
geerntet. Nach langsamem, mehrwöchigem Fermentieren lagerte der Wein bis kurz vor der Abfüllung auf der Hefe. 
Beim Rieslaner wird die Nähe zum berühmten Riesling bereits mit seiner Namensgebung ausgedrückt. Es handelt sich 
um eine Kreuzung, und tatsächlich stellt der Riesling auch einen Teil der beiden Eltern, den anderen Part steuerte der 
Silvaner bei. Weißwein mit kräftiger Süße, wirkt nicht pappig, sondern noch sehr lebendig mit animierender Säure und 
geringem Alkoholgehalt. Honigduft mit rauchigen Noten. Elegante Aromen nach überreifen gelben Früchten, vor allem 

exotische Noten um zaubern den Gaumen. Passt zu jeglicher Form von Süßspeisen, Dessertvariationen und Käse. 

ROSÉ 
2022 Rosé VDP.GUTSWEIN 11,70 
Merlot, Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon, Blaufränkisch & St. Laurent 
Philipp‘s Rosé ist ein absoluter Klassiker im Hause. Gut gekühlt auf der Terrasse, im Garten, zu Gegrilltem oder zu 
leichten Speisen hat der Rosé mittlerweile immer Saison, nicht nur in den warmen Monaten. Es gibt viele Möglichkeiten 
diesen leichten, feinfruchtigen, mit einem intensiven Duft nach Walderdbeere und milder Säure ausgestatteten Rosé 
zu genießen. Diese Cuvée besteht aus fünf verschiedenen Sorten: Merlot, Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon, 
Blaufränkisch und St. Laurent. Alles Rebsorten mit animierender Säure, feiner Frucht und elegantem Körper. Es ist fast 
gänzlich ein reiner Mostabzug der Rotweinbereitung. Im Französischen wird diese Jahrhunderte alte Methode als 
"Saigner", zu Deutsch als "bluten lassen" bezeichnet. Aus dieser Methode entstehen die feinsten und fruchtigsten Rosés 
der Welt. 

ROT 
2017 Pinot Noir Steinbuckel VDP.GROSSES GEWÄCHS 45,00 
Dieser Spätburgunderweinberg ist bestockt mit französischen Edelklonen aus dem Burgund und steht in der Großen 
Gewächslage (Grand Cru) „Steinbuckel.“ Wie der Name schon sagt, findet man hier einen massiven Kalkstein im 
Unterboden. Die Lage ist in einem geschützten Talkessel mit südlicher Ausrichtung. Der Steinbuckel ist die älteste 
Pinot-Noir-Anlage mit französischem Klon (1993 gepflanzt). Die Trauben werden alle traditionell von Hand geerntet. 
Der Ertrag ist dabei nicht höher als 38hl/ha. Die Spätburgundertrauben werden traditionell in Bottichen 
Maischevergoren und sind konsequent durchgegoren trocken. Zur 2-jährigen Lagerung werden nur Barrique-Fässer 
aus franz. Eiche von den besten französischen Tonellerien benutzt. 50% neue Fässer, 50% bereits belegte Fässer. 
Hochwertiger Pinot Noir von internationalem Format, feine, burgundische Art. Charmante Fruchtnote, bei intensivem 
Körper. Wunderbar eingebundene Gerbstoffe. Der Wein hat enorme Dichte und Struktur ist aber trotzdem sehr elegant, 
nahezu verspielt. Ein Deutscher Spätburgunder, der im Konzert der „Großen“ aus Burgund mehr als ein „Wörtchen“ 
mitreden kann. 

2018 Laumersheimer Rotweincuvée „Luitmar“ VDP.ORTSWEIN 29,90 
Merlot (60%), Cabernet Sauvignon (30%) & Cabernet Franc (10%) 
Ununterbrochen seit 1997 steht dieser Wein alljährlich im Finale (Die besten 25 Weine Deutschlands) um den deutschen 

Rotweinpreis. Zwei erste Plätze, und einige zweite und dritte Plätze sprechen von einer hohen, qualitativen Kontinuität. 
Die Cuvée hat eine für die Pfalz nicht ganz typische Zusammensetzung ist aber trotzdem ganz klassisch. Eben eine 
klassische Bordeauxcuvée. Drei Rebsorten sind die tragenden Säulen – Merlot, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc. 
Der „LUITMAR“ ist ein brillanter Rotwein mit beeindruckender Eleganz und viel Körper und Struktur. Intensive 
Waldfrüchte-Aromen werden von dezenten Holznoten untermalt. Kraftvolle, aber keine grünen Tannine bringen den 
nötigen Biss und eine lange Lebensdauer. 
Der Name "LUITMAR" stammt vom Namensgeber Laumersheims. "LUITMAR" war ein Merowingischer Siedlungsfürst 
und seine Siedlung hieß Luitmaresheim, also das Heim des "LUITMAR", später durch Lautverschiebungen und falsche 
Urkundeneintragungen: Laumersheim. 
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2020 „Incognito“ VDP.GUTSWEIN 14,80 
Der INCOGNITO ist ein mittelschwerer Rotwein mit wunderbaren Fruchtakzenten, nicht so schwer im Alkohol, dennoch 

komplex im Geschmack. Wie alle unsere Rotweine so ist auch diese Cuvée konsequent trocken, aber mit weicher 
Tannin Struktur.  

2019 „Mano Negra“ VDP.GUTSWEIN 19,90 
Cabernet Sauvignon (60%) & Blaufränkisch (40%) 
Diese Rotweincuvée überzeugt mit herrlichen Kirsch-, Cassis- und Dörrpflaumen-Aromen. Abgerundet wird das 
fruchtige Spiel durch würzige Kräuter- und Pfeffernoten und einem Hauch von Lebkuchenaromen. Die Holznote, die 
der Mano Negra durch die Reifung in Barriques erhält, ist perfekt eingebunden. Ein südländischer Typ mit viel Charme, 
der mit Samtigkeit beeindruckt. Seinen Namen hat er übrigens von der intensiven Färbung der Trauben, die beim 
Verarbeiten im Herbst, dem Winzer schwarze Hände (MANO NEGRA) bereiten. 

 
VDP.WEINGUT - VON WINNING, PFALZ VEGAN 
Seit der Gründung des Weinguts 1849 reifen Spitzenweine aus einzigartigen Weinbergen in Ruppertsberg, Deidesheim 
und Forst im historischen Keller. Leopold von Winning, Schwiegersohn des Dr. Andreas Deinhard, verschrieb sich 1907 

der Aufgabe, große Weine zu erzeugen, um diesen besonderen Lagen gerecht zu werden. Durch akribische Arbeit hob 
er die Weine des Weinguts auf ein neues Niveau. Darüber hinaus war er Gründungsmitglied des VDP: Dem weltweit 
anspruchsvollsten Zusammenschlusses von Spitzenweingütern, die ausschließlich schonend und naturnah arbeiten 
wollten. Heute verfolgt das junge und „hungrige“ Team um Stephan Attmann dieselben Ziele wie der Visionär Leopold 
von Winning und ist seinem Vermächtnis verpflichtet: Dem großen Wein! 

WEIß 
2020 Riesling Kalkofen VDP.GROSSES GEWÄCHS 45,00 
Im Duft reife Früchte wie gelber Pfirsich, Aprikose und Papaya. Feine Holzwürze. Am Gaumen konzentriert und rund, 
leicht salzig mit viel Schmelz. Langer Nachhall.  

2021 Riesling Mäushöhle VDP.ERSTE LAGE 20,90 
Die Mäushöhle liegt geschützt in einem langgezogenen Tal in Deidesheim mit Sandstein und Kalk im Boden. Der Riesling 
ist straff und fokussiert mit kühlen Apfelaromen und feiner Kräuterwürze. Komplett im Holz vergoren und für ein Jahr 
auf der Hefe gereift. 

2021 Riesling Rupertsberger Reiterpfad VDP.Erste Lage 22,90 
Der Reiterpfad liegt am Fuß der Haardt in Ruppertsberg. Mit Sandstein und etwas Kalk im Boden ist er eine unserer 
besten Ersten Lagen. Sehr dicht und lang, gegrillter Pfirsich, rauchige Würze: Ein nobler Riesling. Komplett im Holz 
vergoren und für ein Jahr auf der Hefe gereift. 

2020 Forster Riesling „U500“ VDP.ORTSWEIN 59,00 

2020 Forster Jesuitengarten Riesling VDP.GROSSES GEWÄCHS  69,90 

2020 Forster Pechstein Riesling VDP.GROSSES GEWÄCHS  69,90 

2016 Riesling „MarMar“ VDP GUTSWEIN 107,00 
2020 Riesling „MarMar“ VDP GUTSWEIN 99,00 
2018 Riesling „MarMar“ VDP GUTSWEIN  1,5 L Magnum: 209,00 
2020 Riesling „MarMar“ VDP GUTSWEIN  1,5 L-Magnum: 190,00 

2020 Riesling „Ozyetra“ VDP.GUTSWEIN 1,5L-Magnum: 250,00 

2021 „WIN WIN“ Riesling VDP.GUTSWEIN 13,50 
Gute Balance aus Frucht, Körper und Säure. Aromen von Pfirsich und Apfel. Mineralisch. Hoher Trinkfluss - sehr guter 
Allrounder.  



JEDE FLASCHE PLUS € 11,90 KORK- BZW. SCHRAUBGELD 

28 

2021 Riesling „Drache“ VDP.GUTSWEIN 11,80 
Aromen von gelben Früchten und eine ausgeprägte Mineralität werden von einer lebendigen Säure getragen.  

2021 Chardonnay „Royale“ VDP.GUTSWEIN 19,70 
Reife Frucht und rauchige Noten kombiniert mit feiner Säure. 30% im Eichenholzfass. 

2021 Sauvignon Blanc „II“ VDP.GUTSWEIN 14,50 
2021 Sauvignon Blanc „II“ VDP.GUTSWEIN 1,5L-Magnum: 39,90 
Knackfrischer, ausladend aromatischer Sauvignon Blanc. Grüne Paprika, Stachelbeere, exotische Früchte, 
Kräuterwürze. Insgesamt schlanker Sauvignon-Typ.  

ROSÉ 
2021 „WIN WIN“ Rosé VDP.GUTSWEIN 14,90 
Spätburgunder, Lemberger, St. Laurent. 
Rote Früchte und Erdbeerjoghurt in der Nase. Aromatik eines Rotweins und Frische eines Weißweins.  

ROT 
2017 Pinot Noir „Violette“ VDP GUTSWEIN 59,00 
Violette steht für die violetten Reflexe in der Farbe junger, großer Pinots. In besonderen Jahren wählen wir die 
spektakulärsten Fässer für diesen besonderen Wein aus. Unglaublich dicht, aber fein; würzig, aber saftig; ausladend, 
aber fokussiert - ein Erlebnis! 

2018 Pinot Noir „Am Gutenberg“ VDP.GUTSWEIN 65,00 
Pinot Noir "Am Gutenberg" ist ein altes Deidesheimer Gewann, welches am Rand des Haardt Gebirges leicht nach 
Südosten abfällt. Sandstein und Kieselgeröll vermischen sich mit kalkigem Löss. Hier haben wir eine Selektion 
besonderer Pinot Varietäten mit burgundischer Herkunft gepflanzt. Intensiver Duft von würziger Sauerkirsche, feinem 
Holz und eine mystische Tiefe in der Nase, Sauerkirsche, rote Johannisbeere, Thymian und etwas schwarze Olive am 
Gaumen. Durch die pikante Säure hat der Wein eine große Spannung, die ihn saftig und salzig zu einem sehr langen 
Nachhall trägt. Ein großes Pinot Erlebnis! 

2018 „WIN WIN“ Rot VDP.GUTSWEIN 22,90 
Spätburgunder, Dornfelder, Lemberger. 
Intensives Aroma von saftiger Kirsche und Johannisbeere. Leichte Würze, elegante Säure und große Komplexität.  

2014 „Trop“ VDP.GUTSWEIN, süß 0,375L-Demi: 28,90 
Cabernet Cubin 
Trop ist ein besonderer Likörwein und eine ernst gemeinte Spielerei. Die Gärung eines Fasses Cabernet Cubin wurde 
mit Cabernet Sauvignon Trester gestoppt und danach reifte der Wein für einige Jahre in einem alten Portwein Fass.  
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OLIVER ZETER, PFALZ VEGAN 
Auf der „Haardt“ - oberhalb von Neustadt liegt das Weingut in einem charaktervollen, 1922, als einkommissionärshaus 

errichteten Anwesen. Das Herzstück des Anwesens ist der beeindruckende, eineinhalbstöckige Gewölbekeller, in dem 
die besten Rotweinfässer sowie die Amphoren lagern und der Wein reifen darf. Oliver Zeter ist kein typischer Winzer, 
der das Familienweingut in die nächste Generation überführen musste. Ein elterliches Weingut gab es nicht. So kann 
er tun und machen, was er will – und das zur Perfektion treiben. Wie so oft haben wieder nur die Franzosen einen 
prägnanten Begriff für die Art des Weinmachens: Das Weingut Oliver Zeter ist ein Négociant éleveur. Neben dem Ertrag 
von seinen eigenen Flächen, kauft er Trauben aus der ganzen Pfalz, von den besten Lagen, die seine Partner für ihn 
bewirtschaften. Welch ein Privileg, nur die Weine zu machen, die seiner Vorstellung entsprechen. 

WEIß 
2021 Riesling 11,90 
Der Riesling stammt aus drei Weinbergen entlang der Mittelhaardt. Hier wachsen die Reben auf Kalkmergel, welcher 
kraftvolle Weine von mineralischer Finesse und großer Länge hervorbringt. Die Trauben wurden mittels einer 
pneumatischen Tankpresse behutsam gepresst. Durch natürliche Sedimentation klärt sich der frische Most von selbst. 
Die anschließende Vergärung findet im Stückfass und im Edelstahltank bei ca. 18°C statt und verläuft zur Schönung 
der Frucht recht langsam. Nach einem Feinhefelager von ca. sechs Monaten wird der Wein ungeschönt und nur leicht 
filtriert gefüllt. 

2021 Grauburgunder 12,20 
Ein Drittel der Gesamtmenge wurde spontan im großen Holzfass und in gebrauchten Barriquefässern vergoren. Nach 
dem Feinhefelager wurde der Wein ungeschönt und nur leicht filtriert gefüllt. Durch die natürliche Färbung der 
Beerenhaut kann der Wein je nach Jahrgang einen dezent zarten Rosé-Farbton aufweisen. 

2021 Sauvignon Blanc Fumé 23,50 
Der „Fumé“ stammt aus ältesten und besten Weinbergen, gelesen werden nur vollkommen gesunde und reife Trauben. 
Nach der Mazerationszeit wird die Maische gepresst und der Saft kommt in neue und gebrauchte 300 Liter und 500 
Liter Fässer aus französischer Eiche, wo der Most spontan vergärt und danach für mindestens neun Monate auf der 
Vollhefe verbleibt. Ein geringer Teil wird auch im Betonei und in kleinen Edelstahltanks gelagert. Mitte August werden 
die Kleingebinde mit samt der Feinhefe in Edelstahltanks zusammengeführt, danach nur leicht filtriert und abgefüllt. 
Der Fumé besitzt eine ausgeprägte Intensität. Er zeigt Aromen von Tomatenblatt, Sternfrucht und gelber Kiwi. Flintige, 
leicht reduktive Aromen bereichern subtil das Bouquet. Das Mundgefühl ist balanciert mit elegantem Schmelz.  

2021 Sauvignon Blanc 14,90 
Ein Teil der Trauben wird relativ grün geerntet, der Hauptteil im reifen Zustand und der letzte Teil darf gerne vollreif 
sein. Die Trauben werden anschließend in einer pneumatischen Presse unter Luftabschluss gekeltert. Oxidationsschutz 
ist während der Pressphase die oberste Maxime. Vergoren wird in Edelstahltanks, aber auch in großen Holzfässern -
teilweise spontan- und ein Teil sogar im Barrique. Der Jungwein wird vor der Füllung nur einmal leicht filtriert und dann 
führen wir die verschiedenen Einzelgebinde wieder zu einem einheitlichen Blend zusammen. Das Ergebnis ist ein 
facettenreicher, aromatischer und präsenter Wein mit Struktur, Länge und Finesse. 

2021 Sauvignon Blanc „Sweet Heart“, süß 0,5L: 14,90 
Der „Sweetheart“ ist ein Süßwein aus spät gelesenen, sehr reifen Trauben aus drei verschiedenen Weinbergen. Der 
Most wird spontan und langsam vergoren, bevor die Gärung genau im richtigen Moment durch Kälte abgestoppt wird. 
Somit bleibt dem Wein seine fruchtig-exotische Pikanz sowie das raffinierte Spiel von Säure und Fruchtsüße erhalten.  

2021 Viognier 22,90 
Viognier ist eine alte, von der Rhône stammende, Rebsorte. Ihr Anbau gestaltet sich äußerst arbeitsintensiv, doch das 
Ergebnis belohnt. Ein Wein, opulent, cremig und reich im Geschmack mit floralen Noten nach Mirabelle, Muskat, Rosen 
und gebrannten Mandeln – üppig mit viel Fruchtsüße und leichten Röstanklängen. 

2021 Chenin Blanc 22,80 
Nach der Lese mazerieren die Trauben bis zu vier Stunden, bevor diese gepresst werden. Der trübe Most wird direkt 
in neuen und gebrauchten Tonneau als auch ins Betonei und etwas Edelstahl gefüllt. Dort vergärt er spontan und 
verbleibt bis Mitte August auf seiner Vollhefe. Im Anschluss wird der Wein ohne Schönung und nur leicht filtriert 
abgefüllt. Im geschmacklichen Spannungsfeld von Südafrika, Loire und Pfalz entsteht somit ein Wein voller Struktur. 
Seine Fruchtaromen erinnern an grünen Apfel, junge Ananas und frische Nektarine. Darunter befinden sich kräutige 
Noten von Heu und Schabziger Klee, welche in lieblichen Aromen wie hellem Plätzchenteig auslaufen. Am Gaumen ist 
er straff, mit dominanter, steiniger Mineralität und einem frucht-intensiven, anhaltenden Abgang. 



JEDE FLASCHE PLUS € 11,90 KORK- BZW. SCHRAUBGELD 

30 

„Goldschatz“ Trockenbeerenauslese, süß 0,375L-Demi: 27,90 
Rieslaner, Scheurebe, Sauvignon Blanc 

Cuvée aus Trockenbeerenauslesen. Seine ungemein exotische, feine gelbe Frucht, gepaart mit Anklängen von Nougat, 
Schokolade und Kaffee machen ihn zum perfekten Begleiter zu Schokoladendesserts. 

ROSÉ 
2021 „Free Run“ Rosé 12,50 
Cabernet Franc, Pinot Noir & Tempranillo 
Der Name „Free Run Rosé“ steht für die klassische Methode zur Weinbereitung, bei der der erst zarte Saft separat und 
ohne Pressdruck von der Kelter abläuft (franz. Saignée). Der Wein zeigt eine intensiv leuchtende Farbe. Im Bukett 
zeigen sich intensive Noten junger Beeren mit elegant floralen Aromen. Im Mund folgt ein sehr saftiger und fein 
strukturierter Körper mit viel Frische. 

ROT 
2021 Pinot Noir 15,50 
Die Weinberge für unseren Pinot Noir liegen auf Kalk und Löss und vereinzelt auf Sandstein mit Toneinlagen. Nach der 
Maischegärung erfolgt die schonende Pressung je nach Jahr und Beschaffenheit des Lesegutes gerne mit der 

Korbpresse, denn diese traditionelle Art der Pressung fördert die Extraktion von Aromen, Farbe und feinem Tannin aus 
den Beerenhäuten. Die Rotweinmaische wird während diesen Arbeitsgängen nie gepumpt, sondern immer nur 
schonend per Gravitation bewegt. Der junge Wein wird anschließend über einen Zeitraum von zehn Monaten in 
gebrauchten Barriques aus französischer Eiche gelagert. Die Abfüllung erfolgt ohne Filtration. Der Wein zeigt sich 
einladend rotfruchtig mit Hibiskus Blüte, Sauerkirsche und getrockneten Cranberrys. Am Gaumen frisch und leichtfüßig, 
jedoch mit feinem Grip. 

2020 Syrah  17,90 
Die Syrah-Trauben wurden in der ersten Oktoberwoche gelesen und klassisch im Holz auf der Maische vergoren. Der 
Wein kam danach für zwölf Monate ins große Holz und in gebrauchte Barriques. Ein kleiner Teil hingegen verblieb im 
Stahltank, um dem späteren Wein seine pfeffrige Frische und feine Eleganz zu belassen. Nun zeigt er wunderbare 
Noten von Brombeere, schwarzem Pfeffer und Nougat mit einer unglaublich charmanten Saftigkeit. 

2020 Cabernet Franc „Naked“ 17,90 
Der Wein wurde für 14 Monate in italienischen Amphoren aus Terra Cotta ausgebaut. Er ist wild und lebendig mit 
saftiger Sauerkirsche, Johannisbeerblatt und hellem Tabak. Am Gaumen mit lebendiger Frische ist er auf charmante 
Weise ungestüm. 

2019 „Z“ 20,90 
Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc & Syrah 
Die Trauben stammen aus alten Weinbergen unterschiedlicher Lagen der Mittelhaardt. Die recht leichten und schnell 
erwärmbaren Böden bilden mit ihrer skelettreichen Kieseleinlage ideale Voraussetzungen für den Anbau. Die Lese 
erfolgt so spät, wie es das Wetter und die Trauben zulassen. Anschließend werden die Trauben gemahlen und zwei 
Wochen lang auf der Maische vergoren. Nach dem Pressvorgang wird der Wein in Barrique aus französischer Eiche 
gefüllt. Die Lagerzeit im Holz beträgt insgesamt zwölf Monate. Nach der Abfüllung verbleibt der Wein mindestens 
weitere zwölf Monate auf der Flasche, bevor er schließlich in den Verkauf kommt. Er zeigt intensive Aromen von reifen 
Waldpreiselbeeren, Brombeeren bis hin zu eingelegten Pflaumen, Cassis-Macarons und Noisette. Das vornehme 
Mundgefühl ist körperreich und von einer akkurat gegliederten Gerbstoff- und Säurestruktur. 
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HÖRNER, PFALZ VEGAN 
Thommy Hörner ist eigentlich der Junior vom Hainbachhof in Hochstadt. Neben seiner Arbeit dort macht er aber, 

unterstützt von seinem Vater, auch noch sein eigenes Ding - das Weingut Hörner. Dort bastelt er famose Weine mit 
Ecken und Kanten. Sein Sortiment ist eingeteilt in drei Linien: Stier, Steinbock und Widder. Der Stier ist die Basis, das 
heißt unaufgeregt, animierend, fein und gelassen. Darüber steht der Steinbock. Die Weine aus dieser Linie sind klar, 
elegant mit feiner Frucht und Tiefe. Als Widder bezeichnet er seine Spitzenweine. Diese sind komplex und anders, 
opulent und anspruchsvoll. 

WEIß 
2022 Weißburgunder „Steinbock“ 10,90 
Feinfruchtig mit Aromen von Mirabelle und Aprikose, begleitet von Blütenduft. Tänzelt lebendig mit filigraner Säure 
über die Zunge.  

2022 Grauburgunder „Steinbock“  10,90 
Jugendlich mit frischer Frucht und feiner Säure, animiert dieser Wein seinen schmelzigen Abgang zu erfahren. Feines, 
nussiges Aroma mit einem Hauch Aprikose. Am Gaumen bleibt die Erinnerung an Melone lange präsent.  

2021 Sauvignon Blanc „Steinbock“ 10,90 
Fruchtig! Der Sauvignon Blanc Steinbock begeistert Liebhaber dieser Rebsorte mit seiner unaufdringlichen, reifen 
Sauvignon-Frucht von gelber Paprika, Stachelbeere, Kiwi und etwas Pfirsich. 

2021 Gelber Muskateller „Steinbock“ 10,90 
Einen offenen Schlagabtausch bieten sich Aromen von Litschi, Holunder, Johannisbeere, Muskat und Zitronenschale. 
Tobt förmlich im Glas. Ungestüm breitet sich die Aromatik im Mund aus und bleibt nach dem Schlucken minutenlang 
erhalten, falls man mit dem nächsten Schluck noch so lange warten kann. 

2022 Riesling & Gewürztraminer „Stier“, feinfruchtig 9,70 € 
Riesling & Gewürztraminer. 
Typische “Traminer-Nase” mit feinwürzigem Duft von Rosen, Holunderblüten und Zitronenschalen. Fruchtsüß und 
zugleich lebendig passt dieser Wein bestens zu asiatischen Speisen und süßen Obstvariationen. 

 
BERGDOLT-REIF & NETT, PFALZ VEGAN 
Mitten in der Pfalz in Duttweiler, einem kleinen Weinort zwischen Speyer am Rhein und Neustadt an der Weinstraße, 
ist der Sitz des Weinguts. Der Grundstein wurde bereits 1838 mit dem Bau der Sandstein-Gewölbekeller gelegt. Das 
Weingut wird heute in fünfter Generation von der Familie Nett geführt. Auf einer Höhe von 120-140 m über dem 
Meeresspiegel wachsen hier die Reben eingebettet in eine fast mediterrane Landschaft. Über zehn Meter mächtige 
Bodenschichten aus vorwiegend Löss und Lehm mit feinen Kalkadern prägen den Charakter der Weine. 

WEIß 
2022 „Glaube-Liebe-Hoffnung“ 10,60 
2021 „Glaube-Liebe-Hoffnung“ 1,5L-Magnum: 24,50 
Riesling & Scheurebe 
Appetitliche, blitzblanke Riesling Nase mit angenehmer Mineralik. Im Mund gute Fülle und „Pfälzer“ Biss, ein Maul voll 
Wein und eben typisch für die Pfalz. 

Weißburgunder „Reverse“ – Alkoholfrei 12,90 
Traubiges, ansprechendes Bukett mit zarten Anklängen von Pfirsich, im Mund fruchtig und gut abgerundet mit einer 
harmonischen Süße. Der ideale Begleiter für heiße Sommernächte. 

2022 Grauburgunder „Avantgarde“ 17,90 
Holzausbau - Voluminöse Frucht- und Holznase, würzig. Im Mund süßliche Holzstruktur mit Noten von weißen Früchten 
und Kräutern, balancierte Säure, viel Saftigkeit.  

2022 Grauburgunder „Tradition“ 10,70 
Noten von Apfel und Zitrusfrucht im Duft. Am Gaumen saftig und füllig mit feiner Säure. Hat alles, was er braucht.  
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2022 „Surfing“ Chardonnay 10,50 
Schöne Frucht Aromatik, Apfel, Zitrus, kein Holz. Im Mund sehr ausgewogen bei weicher Säure und klarer Frucht. 

Typische Fülle, unkomplizierter, sympathischer Typ.  

2021 Sauvignon Blanc „Edition“ 12,90 
Zunächst noch verhaltene Duftnote von Ananas, Litschi und grünen Pflanzen, die sich rasch intensivieren. Frisches 
Mundgefühl mit vielen exotischen Fruchtaromen und zarter Säure. Nachhaltige, fruchtige Länge.  

ROT 
2019 Spätburgunder „Avantgarde“ 18,90 
Sehr feine, elegante und anregende Aromatik. Kühle Fruchtigkeit, viel Pinot mit Finesse, Schokonote. In sich 
geschlossen, mächtig, nachhaltige Länge mit schönen Kirschnoten. 

2020 Spätburgunder „Tradition“ 10,90 
Der typische nach Kirschen, Leder und Gewürzen duftende Spätburgunder. Immer duftig-elegant und leicht. Im Mund 
schmelzig und angenehm weich.  

2019 Merlot „Avantgarde“ 19,90 
Schöne rauchige-pflaumige Nase. Seidig, frische und elegante Frucht bei gut integrierter Säure. Viel Schliff und Finesse, 
mittelkräftig. 

2020 „1838“  10,70 
2016 „1838“ 1,5 L-Magnum: 18,50 
Dornfelder, Cabernet Sauvignon & Cabernet Mitos. 
Elegante, tabakwürzige Beerennase mit rauchigen Noten und Anklängen von Sauerkirsche. Tiefe Kirschfrucht mit 
Schmackes, gesunder Säure und kühler Art. Nuancen von Gewürznelken und Piment, sehr gut eingebundene Tannine.  

2020 „Leib & Seele - Rot“, feinherb 10,20 
Cabernet, Acolon & Dornfelder. 
Duftet schön nach schwarzer Kirsche. Im Mund beerensaftig mit Lakritznoten und pikanter Säure, geringe Tannine. 

Kaum merkliche Süße, erfrischender Abgang.  

2020 „Olé-Ola“ 15,90 
2017 „Olé-Ola“ 1,5 L-Magnum: 31,90 
Merlot, Cabernet Sauvignon, Cabernet Mitos & Cabernet Cubin. 
Fruchtiger Duft, im Mund genauso fruchtig, ausgewogen und stimmig. Etwas Cassis, saftige Länge. 
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DIE 2NATURKINDER BIO & VEGAN 
1843 gegründet entwickelte sich Kitzingens älteste Weinkellerei unter dem Namen "2Naturkinder" in den letzten Jahren 

zu einem international erfolgreichen Bio-Weingut. Seit den 1990er Jahren wurden die eigenen Weinberge auf 
ökologische Bewirtschaftung umgestellt, ca. 6,5ha sind es inzwischen. Mit Schafen, Fledermäusen und viel Leben. In 
den Bruchsteinkellern von 1890 reifen Müller-Thurgau, Bacchus, Burgunder und natürlich (meist) maischevergorene 
Silvaner, die von Melanie Drese und Michael Völker allesamt spontan vergoren, ohne Filtration und meist auch ohne 
Schwefel abgefüllt werden. Ihre Kunden sind Restaurants und Weinbars in über 20 Ländern, von Paris bis New York, 
London bis Tokio und Kiew bis Melbourne. 

WEIß 
2019 „Heimat“ Silvaner - UNFILTRIERT 37,90 
Die Trauben für den Silvaner wachsen auf einer steilen Parzelle in der Nähe des Weinguts auf jungem Muschelkalk. Die 
Ober- und Unterböden des Weingartens sind eher tonbetont, der mittlere Abschnitt ist trocken und steinig. Die Reben 
sind etwa 35 Jahre alt und werden seit mehr als 20 Jahren biologisch bewirtschaftet. 
Die entrappten Trauben gären mit verschiedenen wilden Hefepopulationen. Zwei kleine Tanks haben eine 
Kohlensäuremazeration vollzogen. Nach dem Pressen wurden die Weine in ein zwei Jahre altes 1.200-l-Fass 
verschnitten. Wilde Kräuter, Zitrusfrüchte und exotische Aromen mit mildem Schmelz. 

2018 „Wilde Heimat“ Silvaner - UNFILTRIERT 38,00 
Dieser Wein stammt von einem 40-jährigen, alten Silvaner-Weinberg, der auf dem steilsten Spitzen des Weinbergs auf 
Keuper-Boden wächst. Die Hälfte der Trauben wurde für eine Woche auf den Schalen fermentiert, die andere Hälfte 
wurde nach einer Nacht auf der Schale gepresst und reifen in der 60-jährigen Eichenfässern. Der Wein schmeckt nach 
Wildkräutern, Orangenzeste, Maracuja und Limette mit wilder salzige Mineralität. 

„Vater & Sohn“ - UNFILTRIERT 16,70 
Müller-Thurgau (57%), Silvaner (21%) & Bachus (22%) 
Ein Teil des Silvaners und Müller-Thurgaus war etwa eine Woche auf den Schalen, was ein wenig Kräutergeschmacks 
ins Spiel bringt. Der Bachus hinterlässt seine Fußstapfen mit exotischen Fruchtaromen. 

2021 „Drei Freunde“ - UNFILTRIERT 23,50 
Bachus (35 %), Silvaner (64%) & Müller-Thurgau (1%) 
Helles Zitronengelb, in der Nase Birne, Apfelquitte, Heublumen und frischem Basilikum. Am Gaumen hat er eine schöne 
Länge, straffen Säurebogen mit cremiger Textur. 

 
VDP.WEINGUT - ZEHNTHOF LUCKERT, FRANKEN BIO & VEGAN 
Das Weingut Luckert ist ein echtes Familienunternehmen. Aktuell wird es von Ulrich, Wolfgang und Sohn Philipp Luckert 
und deren Familien geleitet. Ulrich hat beim Fürstlich Castell’schen Domänenamt gelernt, Wolfgang beim Würzburger 
Bürgerspital, Philipp bei Fürst in Bürgstadt. 

WEIß 
2021 Sulzfelder Silvaner VDP.ORTSWEIN 16,90 
Helles Zitronengelb, in der Nase Birne, Apfelquitte, Heublumen und frischem Basilikum. Am Gaumen hat er eine schöne 
Länge, straffen Säurebogen mit cremiger Textur.  

2021 Sulzfelder Blauer Silvaner VDP.ORTSWEIN 21,90 
Glänzende, intensive, gelbe Farbe. Sehr klar, eindringliche cremige Frucht, Aprikosen, straff, stoffig, mineralisches 
Fundament.  

2021 Sulzfelder Silvaner „Alte Reben“ VDP.ORTSWEIN 21,90 
Leuchtende, gelbe Farbe, dichte und vielschichtige Nase, rauchige Aromen, ausgeprägte Mineralik vom Muschelkalk. 
50 Jahre alte Reben verleihen diesem Silvaner Stoff und Länge, Klassiker. Spontanvergoren. Ausbau im großen 
Holzfass.  

2016 Maustal Silvaner VDP.GROSSES GEWÄCHS 55,00 
Glänzende, intensive, gelbe Farbe, Floral, reife gelbe Früchte. Enorm stoffig, würziger, rauchiger Geschmack, Kraft und 
Struktur, prägnante Mineralität. Altes Maustal, oberer Muschelkalk, 50 Jahre alte Reben.  
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TRAUTWEIN, BADEN BIO & VEGAN 
Das Weingut Trautwein war eines der ersten ökologisch arbeitenden Weingüter am Kaiserstuhl. Hans-Peter und Elfriede 

Trautwein stellten 1980 auf den biologischen Weinbau um und arbeiten seit 2004 biodynamisch. Seit 2011 tragen die 
Kaiserstühler Weine, die burgundisch geprägte Handschrift von Tochter Anne. Annes Mann, Christoph, Gespür für den 
Weinberg und die Weine an der Ahr kamen immer mehr hinzu. In der Folge wurden Trautwein 2013 in die von Nicolas 
Joly gegründete Gemeinschaft biodynamischer Spitzenweingüter „Renaissance des appellations“ aufgenommen. 
Anfang 2019 haben sie nun offiziell den Betrieb übernommen. Die Begeisterung für das Terroir und den biologisch-
dynamischen Weinbau treibt auch die nächste Generation an. Sie sind in den Reben aufgewachsen und fest dort 
verwurzelt. Aber Familientradition „seit 1649“ bedeutet für die Trautweins nicht, alles wie immer zu machen. Es heißt 
für die Familie Verantwortung. Dafür, dass auch in weiteren 380 Jahren noch gesunde Reben auf ganz natürliche Weise 
zu großen Weinen werden können. 

WEIß 
2021 Bahlinger Weißburgunder  15,90 
Fruchtbare, kalkhaltige Lössböden und ein perfektes Mikroklima verleihen diesem Weißburgunder sowohl Frische als 
auch cremigen Schmelz. Aromen von Pfirsich und Aprikose erfreuen Nase und Gaumen. 

2021 Bahlinger Grauburgunder  15,90 
Dieser Grauburgunder vereint fruchtige Erfrischung und nussige Kraft. Er ist ein vorzüglicher Speisenbegleiter, 
überzeugt aber auch ganz für sich allein. 

2021 Bahlinger Chardonnay 16,90 
Der Chardonnay ist ein echter Kosmopolit. Überall bekannt und überall geschätzt. So auch am Kaiserstuhl, wo er Dank 
des fruchtbaren, kalkhaltigen Lössbodens und günstigen Mikroklimas der terrassenförmig angelegten Landschaft sein 
volles Potenzial entfaltet. Dies zeigt sich in einer feinen Aromatik von Bananen und Kräutern mit kräftiger Struktur. 

2022 Bahlinger Müller-Thurgau 10,90 
Dieser Müller-Thurgau Ortswein ist ein typischer regionaler Klassiker. Er zeigt sich erfrischend und spritzig mit einer 
extra feinen Muskatnote. 

2021 Urkäsethal Gemischter Satz  21,90 
Die acht Trauben für den Gemischten Satz wachsen bereits gemeinsam im Weinberg und werden zusammen geerntet 

und gekeltert. So entsteht von Anfang an ein harmonisches Ganzes. Aromen von Pfirsich und Aprikose werden von 
einer zimtigen Würze untermahlt. Im Mund begleitet eine feine Mineralität intensive Fruchtnoten und reife Kräuter. 

ROT 
2019 Bahlinger Spätburgunder 15,90 
Der Spätburgunder ist ein typischer Kaiserstühler mit intensiver Kirsche, dezenter Gewürznelke, feiner Säure und gut 
eingebundenen Tanninen. Im Abgang zeigt er sich weich und strukturiert. Man schmeckt, dass er von einer Wildrebe 
abstammt. 

 
WEBER, BADEN VEGAN 
Im Herzen der Weinregion Breisgau wachsen die Reben auf tiefgründigen, kalkhaltigen Lössböden auf dem Ettenheimer 
Kaiserberg. Die Weinberge werden grundsätzlich naturnah nach modernsten Erkenntnissen bewirtschaftet. Dabei fühlt 
sich die Familie Weber besonders der regionaltypischen Landwirtschaft und der Pflege der einmaligen Kulturlandschaft 
im Breisgau verpflichtet. Nicht nur das Wissen ist hier gefragt, sondern auch die Liebe zur Landschaft, Lust und 

Leidenschaft. 

WEIß 
2021 Weisser Burgunder „Traube-Liebe-Hoffnung“ Selektion - SE  10,80 
Aromen von Heu, Apfel, Grapefruit, Hyazinthe und frischen Mineralien, verschiedene würzige Noten wie Pfeffer und 
Muskat, sowie Nuss und frisch gebackenes Brot. Im Geschmack sehr kräftig, die weichen Elemente stehen hier etwas 
im Hintergrund. Schöne Fruchtsäure, lebendig und frisch mit langem Nachhall. 
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2021 Grauer Burgunder „Traube-Liebe-Hoffnung“ Selektion - SE 10,80 
Ein fruchtbetonter Grauburgunder, der einfach alles in sich vereint was Liebhaber der Rebsorte anmacht, und allen 

anderen trotzdem ein Lächeln auf die Lippen zaubert: Kraftvoll, aber nicht schwerfällig, harmonisch, aber nicht 
langweilig. Genauso blumig wie exotisch mit dem, was Wein-Nerds Grip, also Griff am Gaumen nennen. Eine fast schon 
salzige, überraschende Mineralität macht aus diesem höchst angenehmen Wein einen echten Schmecker.  

ROSÉ 
2021 Spätburgunder Rosé „Traube-Liebe-Hoffnung“ Selektion - SE 10,50 
Der Duft, der sich verbreitet, ist sommerlich: Frische, Frucht und mineralische Lebendigkeit sind Trumpf. Aromen von 
Erdbeeren, Himbeeren und roten Stachelbeeren umschmeicheln die Nase - man kann es kaum erwarten ihn zu trinken.  

ROT 
2020 Cuvée Noir „Traube-Liebe-Hoffnung“ 13,50 
Spätburgunder, Cabernet Mitos & Cabernet Cubin 
Dunkel und geheimnisvoll fließt der Cuvée Noir ins Glas. Kraftvoll, pfeffrig, rassig und dicht gepackt von Anfang bis 
Ende! Grüne Paprika, weißer Pfeffer, kräftig dunkle Beeren sind nur eine Auswahl an Aromen diese herausragenden 
Rotwein-Cuvée. Es folgen Extrakt, kraftvolles Tannin und langer intensiver nachhallender Geschmack.  

 
SIEGLOCH, WÜRTTEMBERG VEGAN 
Zwei Brüder, David und Markus Siegloch die das Weingut nach dem frühen Tod des Vaters 2014 übernommen und neu 
eröffnet haben. Beide sind sie begeistert vom Wein, vom Wein machen und von Allem, was dazu gehört. Sie haben ein 
klares Ziel vor Augen: Wein, genau nach ihren Vorstellungen: kompromisslos, unverfälscht, authentisch - WEIN WIE 
WIR. Um diese Vorstellung in die die Tat umzusetzen, gehen sie neue, zum Teil auch unkonventionelle Wege. Weine 
sind an keine Geschmacksprofile angepasst. Die Brüder arbeiten ausschließlich mit Spontanvergärung, gerne mit langen 
Maischestandzeiten und lassen ihre Weine so lange wie möglich auf der Hefe. Zeit ist für sie beim Weinausbau einer 
der wichtigsten Faktoren. Nicht die Primärfrucht steht bei ihnen im Vordergrund, sondern die Vielschichtigkeit und die 
Entwicklung der Weine. So werden diese erst spät gefüllt, ohne Schönungen und meist auch ohne Filtration. 

WEIß 
2021 Blanc de Noir „nass“, feinherb  11,70 
Trollinger. 
Duft nach frischen Beeren, lebendig und saftig am Gaumen. Erfrischend leicht und belebend im Abgang mit 
animierendem Süße-Säure Spiel. Fast schon gefährlicher Trinkfluss.  

ROT 
2020 Lemberger 11,10 
Duft nach reifen Kirschen mit Anklängen von frisch gemahlenem Pfeffer, saftig und ausgewogen am Gaumen mit feiner 
Struktur und animierender Frische im Finish. Ein eleganter Rotwein der zu keiner Zeit satt macht.  

 
  



JEDE FLASCHE PLUS € 11,90 KORK- BZW. SCHRAUBGELD 

36 

ÖSTERREICH 
DER POLLERHOF, WEINVIERTEL | NIEDERÖSTERREICH BIO & VEGAN 
Das Weingut „Der Pollerhof“ befindet sich in Röschitz, im westlichen Teil des Weinviertels, südlich der Stadt Retz. Mit 
viel Hingabe und über Generationen hinweg vererbter Berufung, widmete sich die Familie Poller schon in den zwanziger 
Jahren der Erzeugung von Weinen hoher Qualität in Röschitz. 

WEIß 
2021 Grüner Veltliner Phelling Weinviertel DAC 14,90 
Löss auf Granit, teilweise sehr steinig, schwarzpfeffrig, saftiger, reifer gelber Apfel, sehr schöne Mineralität.  

2021 Grüner Veltliner Ried Galgenberg 12,90 
Wunderbare Apfel-, Orangen- und Mandarinennoten. Im Abgang schmelziger Pfeffer. 

2021 Grüner Veltliner „Frau Mayer“ 19,90 
2021 Grüner Veltliner „Frau Mayer“ 1,5L-Magnum: 59,00 
Nachdem Erwin Poller 1996 das elterliche Weingut übernahm, suchte er nach Möglichkeiten, die Rebflächen mit 
geeigneten Parzellen zu vergrößern. 2006 kam die schöne Lössbodenparzelle von Frau Mayer dazu. Die alte Frau hatte 
Vertrauen in die bodenständige Art von Erwin Poller und war bereit, ihren lebenslang gepflegten Weinberg 
weiterzugeben. Ihr zu Gedenken heißt nun der hochbewertete Grüne Veltliner der Einzellage also Frau Mayer - inklusive 
Tapetenmuster als Etikett. Granitboden, 75 Jahre alte Rebstöcke, im Akazienfass ausgebaut. Volle Reife, Grapefruit, 
Gewürzapfel, saftiger Aromabogen, pikant und kernig, heller Boden Ton, Trinkfreude mit Stil. 

2022 Gemischter Satz Königsberg 16,90 
Grüner Veltliner, Müller-Thurgau, Neuburger & Roter Veltliner. 
Diese vier Rebsorten wurden gemischt und vor ca. 65 Jahren in einem Weingarten ausgepflanzt. Bei diesem Wein spielt 
nicht eine Rebsorte den Solisten, sondern alle Rebsorten vereinen sich zu einem Orchester. Vielschichtige Nase, 
gehaltvoll, dicht und engmaschige Struktur, zarter Schmelz im Finish, sehr langer Nachhall. 

 
JOHANNES ZILLINGER, NIEDERÖSTERREICH BIO & VEGAN 
„BIO, nicht weil es grad modern ist, sondern weil wir es seit über 35 Jahren leben. Modern.“ – J. Zillinger selbst 

hergestellter Kompost als Dünger- und Bodenverbesserer, Kräuter gepflanzt im eigenen Weingarten als Rückzugsgebiet 
und Lebensraum für Nützlinge sowie als Basis für die Extrakte. Das Weingut von Johannes Zillinger ist Bio und Terroir 
in Reinform. So schonend wie nur möglich mit traditionellen An- und Ausbaumethoden entstehen besondere Weine. 
Johannes Zillinger machte bereits „Natural Wine“ bevor die Welt wusste, dass es so etwas überhaupt gibt. 

WEIß 
2019 „Numen“ Riesling - UNFILTRIERT 35,40 
40 Jahre, auf Kalksandstein gewachsene, alte Reben. Spontane intrazelluläre Gärung in der 500L-Amphore, danach 
zwanzig Monate auf der Vollhefe im 600L-Fass (Akazie und Eiche) gelagert. Goldene Farbe, unfiltriert abgefüllt. 
Vollreifes Steinobst, Aprikosen, zarte Holznoten und ein Hauch von Reife. Das Ganze in einer Struktur aus elegantem 
Phenol. 

2021 „JZ.velue“ Grüner Veltliner - UNFILTRIERT 12,90 
Superleicht und perfekt strukturiert. Hat einen tollen Trinkfluss und ist würzig-frisch. 

2020 „Numen“ Grüner Veltliner - UNFILTRIERT 30,50 
Aus über 50 Jahre alten Reben, gewachsen auf Kalksandstein. Spontane intrazelluläre Gärung in der 500L-Amphore, 
danach zwanzig Monate auf der Voll Hefe im 600L-Fass (Akazie und Eiche) gelagert. Kräftige phenolische Noten, weißer 
Pfeffer und reife gelbe Früchte. 

„Revølutiøn White Solera“- UNFILTRIERT 16,50 
Chardonnay (50%), Scheurebe (25%) & Riesling (25%) 
Gelbe Früchte im Rauch, engmaschig und frisch, steinig mit Zug und Druck. Im Solera-Verfahren in 600L-Fässern 
gereift für den eigentlichen Charakter. 

https://www.velue.at/app/download/9918402898/Zertifikat_2014_2015_ZILLINGER.pdf?t=1471531646
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2021 „Parcellaire Blanc #1“- UNFILTRIERT 19,90 
Welschriesling (62%) & Chardonnay (38%) 

Welschriesling Ganztraubengärung in Amphoren, gepresst und in 500L-Fässern fertig gegoren und auf der Vollhefe 
gereift; Chardonnay Ganztraubenpressung in 500L-Fässern auf der Vollhefe für sechs Monate unter Flor gereift. Ein 
Monat vor der Abfüllung verschnitten. Steinig, salzig, würzig und mineralisch, mit unheimlichen Trinkfluss bei perfekter 
Leichtigkeit. 

2021 „Parcellaire“ Blanc × Sauvignon Blanc - UNFILTRIERT 19,90 
Pinot Blanc (Weißburgunder – 62%) & Sauvignon Blanc (38%) 
Pinot Blanc durchläuft eine Ganztraubengärung in der Amphore und wird dann gepresst und in 1.000L-Fässern fertig 
gegoren und auf der Voll Hefe gereift. Der Sauvignon Blanc Ganztraubenpressung in 500L-Fässern auf der Voll Hefe 
für zehn Monate gereift. Ein Monat vor der Abfüllung wird der Wein verschnitten. Er schmeckt steinig, blumig, fruchtig 
und mineralisch mit saftigen Trinkfluss. 

2019 „Perpetuum“ Blanc - UNFILTRIERT 59,30 
Sauvignon Blanc 
Aus über 40 Jahre alten Reben gewachsen auf Kalksandstein. Der Wein reift vierzehn Monate unter Flor und wird dann 
unfiltriert abgefüllt. Extrem vielschichtig, gelbfruchtig, mit sehr ausgeprägter Kräuternote und kräftiger Mineralität 

ROSÉ 
2021 „JZ.velue“ Rosé - UNFILTRIERT 12,90 
Cabernet Sauvignon (70%) & Regent (30%) 
Dieser Rosé kann mehr als nur Sommer-Terrasse! Saftig frische Beeren mit Struktur und Textur. Dazu ein unheimlicher 
Trinkfluss und nicht unkompliziert. 

ROT 
2021 „Parcellaire Rouge #1“- MACÉRATION CARBONIQUE 19,90€ 
Cabernet Franc (62%) & Syrah (38%) 
Elegant, leicht und salzig. Durch die intrazelluläre Gärung erhält der Wein eine besondere Frische und bewahrt seinen 
leichtfruchtigen Kern. Drei Monate vor der Abfüllung verschnitten. 

 
WEINGUT NETZL, CARNUNTUM BIO & VEGAN 
Das Weingut liegt im Herzen des Weinanbaugebietes Carnuntum - in dem Weinbauort Göttelsbrunn. Hier vinifizieren 
die Netzl‘s als Familienbetrieb zum größten Teil vielschichtige, saftige und strukturierte Rotweine, aber auch fruchtige-
frische und durchaus aromatische Weißweine. Wichtig ist ihnen dabei Eleganz, Finesse und den Charakter der Trauben, 
die ihnen ihre Weingärten schenken, zu erhalten. Denn der Schnüffler ins Glas und natürlich auch der Genuss ihrer 
Weine sollen zum einzigartigen Erlebnis werden. 

WEIß 
2021 Grüner Veltliner Carnuntum DAC 10,30 
Typisch für diesen Grünen Veltliner ist sein ausgeprägtes, fruchtiges Sortenbukett nach grünen Äpfeln, exotischen 
Nuancen in der Nase und am Gaumen, zarte Zitrusnoten, saftige Frucht, knackige Säure und pfeffrige Würzigkeit. 
Saftig, frisch und belebend.  

2022 Welschriesling 9,50 
Welschriesling knackig und frisch! Typisch ist seine feine Kräuternase nach Wiesenheu und frischer Melisse, am Gaumen 
saftiger, grüner Apfel, belebendes Frucht-Säurespiel. 

2021 „Muskatina“ 12,70 
Gelber Muskateller 
Der Muskatina besticht durch sein aromatisches Muskatbukett und die zarte Holunderblüte in der Nase. Pikante Würze 
erinnern an Melisse und Thymian, am Gaumen lebendig und frisch, Anklänge von Limette. Trocken ausgebaut. 
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ROT 
2020 Zweigelt Carnuntum DAC 6,90 € 
Zweigelt ganz klassisch. dunkles Rubingranat, einladende kirschige Frucht, feine Gewürzanklänge, jugendlicher 
Charme, am Gaumen saftig und elegant, bietet Trinkfreude. 

2019 „Edles Tal“ Carnuntum DAC 21,80 
Zweigelt, Merlot & Syrah 
Rubingranat mit dunklen Reflexen. Saftige Beeren und dunkle Schokolade, am Gaumen geschmeidig und elegant. 
Angenehme extrakte Süße, reifes gut integriertes Tannin.  

2020 Carnuntum DAC Cuvée  10,90 
Zweigelt, Blaufränkisch & Merlot 
Rubingranat, würzige Frucht, dunkelbeerig, saftig und elegant mit angenehmen Tanninen. Trinkanimierend und 
durchstrukturiert, pikante Würze. 

 
SALZL SEEWINKELHOF, BURGENLAND VEGAN 
Das Weingut befindet sich in Illmitz, inmitten der malerischen Seen und Ebenen des Nationalparks Neusiedlersee- 
Seewinkel, im dem Burgenland. Das Weingut wird bereits seit vielen Jahren als Familienweingut geführt. Mit Heribert, 
Josef und Christoph Salzl arbeiten aktuell drei Generationen Hand in Hand, um mit viel Liebe und Hingabe charaktervolle 
Weine unter dem Motto „Genuss und Lebensfreude“ zu produzieren. 

WEIß 
2021 „New Style“ Chardonnay 16,50 
Holzausbau - Intensiver Duft nach reifen Früchten in der Nase, mit feiner Holzwürze unterlegte exotische Tropenfrucht, 
Äpfel, getrocknete Marillen, Ananas, etwas Papaya, Vanille, ein Hauch Kokos und weiße Schokolade, Nuancen von 
Weihrauch, Kräftiger und lebendiger Körper, cremige Textur, rauchige Würze, etwas Karamell, Vanilles, getoastetes 
Weißbrot erinnernd, Zitruszesten, reifer Apfel, Feigen, Ananas; Power am Gaumen, salzig-mineralisches Finish. 

2021 Spätlese Weiss, süß  10,40 
Sämling (Scheurebe), Chardonnay & Bouvier. 
Weingartenpfirsich, Nektarinen, Holunderblüten, Blumenhonig, Kamille, Ananas, Litschi, feine Kräuteranklänge, 
Grapefruit, Brennnesseln; Am Gaumen herrlich animierendes Fruchtbouquet, finessenreich, dicht und ausgewogen, 
saftig, feine Zitrusnoten, Karamell, Pfirsich, Marille, Holunder, cremig, viel Schmelz; Der geniale Schmelz, die Eleganz 
und das Säure-Zucker-Spiel macht Lust auf mehr und passt optimal zu asiatischen Speisen! 

ROT 
2020 Zweigelt Neusiedler See DAC 10,90 
In der Nase wunderbar typische Herzkirschnoten, Weichselkompott, frische würzige Komponenten geben einen 
besonderen Kick, Waldbeerkonfit, feine florale Nuancen, Ribisel und ein Hauch Nougat, saftig, elegant und wunderbar 
ausgewogen am Gaumen, Kirschröster, Zwetschgen, angenehme Süße im Abgang, feiner Bitterschokotouch im 
Nachhall, dezent salzige Mineralik mit frischer Kräuterwürze unterlegt, tabakartig, rotbeerige reife Frucht, präsente, 
doch weiche geschmeidige Tannine. Ein herrlich typischer, harmonischer Zweigelt mit weichem Tannin Grip der mit 
jedem Schluck mehr Spaß macht und Trinkfreude ohne Ecken und Kanten verspricht. 

2020 Blaufränkisch 9,70 
Angenehm warme Fruchtnoten in der Nase nach Brombeeren, Süßholz, schwarzem Pfeffer, Nelken, etwas 
Orangenzeste, Schoko-Marille, Feigen und Schwarztee; Am Gaumen wunderbar saftig und fleischig, dicht mit viel reifer 
Frucht, kräftigem Körper und samtigen Tannine, angenehme Steppenwürze im Nachhall, schwarze Oliven, 
Orangenkonfit, Schwarztee, feine Nougatnote und Beerenfrucht; ein herrlich dichter, eleganter und facettenreicher 
Blaufränkisch mit hohem Spaßfaktor. 

2018 Merlot „Reserve“  22,90 
Herrlich feingliedrige Nase nach getrockneten Früchten, Räucherspeck und Kräutern, kandierte Erdbeeren, Zwetschke, 
Heidelbeere, angenehme Holzwürze; am Gaumen wunderbar opulent und üppig-fruchtig, saftig, dunkles Beerenkonfit, 
Dörrzwetschgen, Kräuterwürze, ein Hauch Nougat, Cassis, samtige Tannin Struktur, balancierte Textur, Orangenzesten, 
Kakao und etwas Thymian, Espresso, feine Röstaromatik, perfekt ausgewogen mit einem Trinkgenuss sondergleichen, 
der lange erhalten bleibt!  
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FRANKREICH 
DOMAINE ROUX PÈRE & FILS, SAINT-AUBIN, BOURGOGNE 
Domaine Roux ist seit 1885 ein Familienbetrieb. Seit 2003 führen Sébastian und Mathieu Roux das Weingut in der 
fünften Generation. Es ist heute ein bedeutender Akteur im Burgund mit mehr als 70 Hektar Weinbergen in vierzehn 
Dörfern. Domaine Roux ist nicht nur untrennbar verknüpft mit der Herkunftsbezeichnung Saint-Aubin, sondern bietet 
auch eine komplette Palette von Burgunder Weinen mit mehr als 120 Lagen. Seit 2003 verfolgen die Brüder einen 
durchdachten, nachhaltigen und ökologischen Ansatz. Darüber hinaus werden alle Lagen getrennt vinifiziert, um den 
Charakter des jeweiligen Terroirs hervorheben. Über die große Bekanntheit ihrer Weißweine hinaus ermöglicht die 
aktuelle Verteilung der Rebsorten es ihnen auch, eine beachtliche Auswahl an Rotweinen von hervorragender Qualität 
anzubieten. 

WEIß 
2021 Bourgogne Haute Côtes de Beaune AOC 29,90 
Chardonnay 
Strohgelbe Farbe mit blassgoldenen Reflexen. Aromen von weißen Blumen gemischt mit Honig, die an Lebkuchen 
erinnern. Im Mund elegant, zart und behält die Frische der die Frische der Traube. 

2021 Saint-Aubin AOC Vieilles Vignes 48,00 
Chardonnay 
Dieser Saint-Aubin hat eine schöne goldene Färbung. Jung kombiniert er Aromen von weißen Blumen, Feuerstein und 
grünen Mandel und Orangenblüte. Im Alter kommen reichhaltige Düfte: Bienenwachs und Honig, Marzipan, Ambra und 
Zimt. Dies ist ein fester und schmeichelhafter Wein er wird mit der Zeit fleischiger und voller. 

2019 Meursault AOC  58,90 
Chardonnay 
Dieser Meursault ist kanariengelb und neigt mit zunehmendem Alter zu Bronze Farben. Klar und brillant zeigt er silbrige 
Akzente. Sein Bouquet hat starke Aromen von reifen Trauben. Duftet nach gerösteten Mandeln und Haselnüsse mit 
blumigen und mineralischen Noten. Butter, Honig und Zitrusfrüchte sind ebenfalls vorhanden. Am Gaumen ist er 
reichhaltig und fett mit einem ansprechenden Haselnussgeschmack. Fettigkeit und Frische sind in seidiger Balance. 
Lang und strukturiert, braucht er Zeit, um zu reifen.  

2021 „Les Côtilles“ Chardonnay 11,90 
In der Nase deuten seine Aromen auf Ginster, weiße Rosen, Akazie, Geißblatt, Farn, Eisenkraut, Zitronengras und 
Zitrusfrüchte. Im Mund zeigen sich im Nachhall Nuancen von Kiefer, Quitte und Fenchel. Dieser Wein ist frisch und 
saftig sowie trocken und angenehm fruchtig. 

2020 „Les Côtilles“ Aligoté 10,60 
Er eignet sich hervorragend als Aperitif und passt perfekt zu gegrilltem Fisch.  Seine Lebendigkeit und 
Zitrusfruchtnoten vertragen sich gut mit der Salzigkeit von Austern und kräftigem Ziegenkäse. Aligoté ist einer der 
wenigen Rebsorten der mit grünen Salaten, Tabouleh oder gedünstetes Gemüse harmoniert. 

ROT 
2019 Nuits-Saint-Georges AOC 52,30 
Pinot Noir 
Dies ist der Wein, den König Heinrich IV. mit dem Sonntagshühnchen vor Augen hatte, den jede Familie in Frankreich 
genießen sollte. Er ist zugänglich sowie liebenswürdig, ehrlich und unkompliziert im Geschmack. Der Nuits-Saint-
Georges, hat leuchtend rote Highlights der Pinot-Traube und neigt manchmal zu einem intensiven Granat Farbton oder 

wenn er jung ist, zu einem hellen Kirschton. Seine Geschmacksaromen haben ein klassisches Spektrum von Kirsche, 
Stachelbeere und schwarzer Johannisbeere bis hin zu Noten von Unterholz, Pilzen und Gewürzen (Zimt). Kräftig im 
Mund, voll, fleischig und seine Tannine (auffallender bei den jüngeren Weinen) gut geglättet.  

2021 Bourgogne Hautes Côtes de Beaune AOC Sans Soufre Ajouté 32,90 
Seine purpurrote Farbe mit violetten Sprenkeln erinnert an Pfingstrosen oder tief gefärbte Rosen. Die fruchtige Nase 
erinnert zunächst an Sauerkirsche und dann an Erdbeeren, mit Luft entwickelt er sich in Richtung schwarzer 
Johannisbeere, Lakritze und einem Hauch Lorbeerblatt. 
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2021 “Les Côtilles” Pinot Noir 11,90 
In der Nase bietet er sich mit einem Korb aus kleinen roten und schwarzen Früchten, er zeigt schöne frische Noten. 

Im Mund ist er lebendig und strukturiert mit einem runden und geschmeidigen Nachhall. 

 
LA CHABLISIENNE, BOURGOGNE VEGAN 
Chablis ist eines der ältesten Weinbaugebiete Frankreichs, schon zu Zeiten der Kelten wuchsen auf den steilen Hängen 
am Fluss Serein die Weinreben. Die Genossenschaft La Chablisienne gilt als eine der modernsten und darüber hinaus 
besten Kooperativen in ganz Frankreich. Seit 1923 gehen die Winzer von La Chablisienne mit akribischer Sorgfalt ihrer 
Arbeit nach. Diese Weine, hervorgegangen aus den besten Lagen, sind facettenreich, elegant und bieten wunderbare 
mineralische Anklänge. 

WEIß 
2020 Chablis Fourchaume 1er Cru AOC 39,90 
Chardonnay 
Die goldgelbe Farbe des 1er Cru ist voller Klarheit. Im Bouquet gibt sich der Weißwein sehr elegant, mit komplexen 
fruchtigen Nuancen und blumigen Eindrücken. Zarte Holznuancen verleihen dem Duft eine feine Würze. Spätestens 
am Gaumen bestätigt dieser Chardonnay seine Herkunft – typisch mineralische Noten werden von fruchtigen Aromen 
begleitet. Ein eleganter, harmonischer runder und fein mineralischer Chablis mit ausgedehntem Finale 15-monatiger 
Ausbau auf der Feinhefe im Eichenholz und Tank.  

2018 Chablis AOC „La Sereine“ 22,10 
Chardonnay 
Zartes Bouquet voller Feinheit und Eleganz. Sanfte blumige und fruchtige Noten. Auf der Zunge gibt er sich sehr 
vollmundig und mit einem feinen Schmelz, ohne dabei Frische zu verlieren. Reichhaltige Aromen erinnern besonders 
an reife Früchte mit weißem Fruchtfleisch.  

 
LANGLOIS-CHATEAU, LOIRE 
Langlois-Chateau ist laut „Johnson“: „[…] einer der Spitzenerzeuger von Loire- Schaumweinen, u.a. Crémant de Loire“. 
Das Familienunternehmen, 1885 von Edouard Langlois gegründet, vinifiziert die Stillweine „Domaines et Châteaux“ 
ausschließlich aus eigenen Weinbergen in Saumur-Champigny, Sancerre und Muscadet. Auf internationalen Märkten 

konnte Langlois-Chateau die Klasse seiner Weine bestätigen und sich einen festen Namen schaffen. Die Weine zählen 
zu den größten Weinen der Loire. Die Weinberge befinden sich in den besten Lagen um Saumur. 

WEIß 
2021 „Terroir Silex” Château Fontaine-Audon Sancerre AOP  23,90 
Sauvignon Blanc 
Die Sauvignon Blanc Reben des Sancerre dieses Châteaus wachsen in Böden mit hohem Anteil sedimentärem 
Kieselgesteins. Diese Bodenart ist auch unter dem Namen „Feuerstein“ bekannt. Dieser besondere Boden verleiht dem 
Sancerre seinen unverwechselbaren Charakter. An der Nase Aromen von Passionsfrucht und Grapefruit. Am Gaumen 
klar, ergänzt durch leichte Mineralität. Das Finale kommt elegant.  

2022 Pouilly-Fumé „Les Pierrefeux“ AOP  23,90 
Sauvignon Blanc. 
Aromatisches Bouquet von Zitrusfrüchten, untermalt von einem Hauch Mandel und Schießpulver. Am Gaumen saftig, 
fein mineralisch mit einem floralen Unterbau. Sehr erfrischend. 
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MAISON CAMILLE CAYRAN, RHÔNE BIO & VEGAN 
Camille Cayran lässt seine Weine bei Cave de Cairanne produzieren, einer bereits 1929 gegründeten Négociant der 

Gemeinde Cairanne, die wohl zu den hochkarätigsten Winzervereinigungen Frankreichs zählt. 

ROT 
2021 Gigondas AOC  24,50 
Grenache, Syrah & Mourvèdre  
Sehr intensives und dichtes Rot mit violetten Reflexen. Das Bouquet erinnert an Lakritz, Erdbeermarmelade, schwarze 
Oliven und Kirschen. Am Gaumen ist der Gigondas geschmeidig mit gut eingebundenen Tanninen. Langanhaltendes 
Finale. Jung zu genießen und als Tipp: leicht gekühlt servieren. 

2021 Châteauneuf du Pape AOC  37,90 
Grenache, Syrah & Cinsault  
Die Aromen sind dicht, der Wein ist stark strukturiert und warm mit Aromen von schwarzen und eingemachten 
Früchten. Der Wein fängt an, seine Komplexität mit mineralischen, Leder- und Gewürznoten, Zimt, Nelke, Moschus, zu 
betonen. Am Gaumen offenbaren sich schließlich ein intensiver Geschmack und eine große Aromenvielfalt. Die 
Gerbstoffe sind geschmeidig und delikat mit den typischen Vanillearomen. Seine Länge im Mund ist außergewöhnlich 
und mit gut eingebundener Struktur. ANKREICH 

2021 Sans Soufre Ajouté Cairanne AOC 10,90 
Grenache, Syrah & Mourvèdre  
Ungeschwefelt - Tiefes Rubin-Rot, angenehme Frische, bei der die Aromen roter Früchte dominieren, das Ganze ist mit 
schöner Struktur verbunden.  

 
BORDEAUX - ROT 
SAINT EMILION 
2020 Fortin Plaisance  16,90 
Merlot & Cabernet Sauvignon 

2016 Château Franc Pipeau Saint-Emilion Grand Cru Classé  16,50 
Cabernet Sauvignon & Merlot 

2011 Château Le Carillon d‘Angélus Saint-Emilion Grand Cru Classé  76,90 
Cabernet Sauvignon & Merlot 

2016 Clos René 56,90 
Merlot & Malbec 

2014 Château Figeac 56,90 
2015 Château Figeac 56,90 
Merlot & Malbec 

PAUILLAC 
2006 Château Pontet Canet 5ème Cru Classé 144,00 
2010 Château Pontet Canet 5ème Cru Classé 300,00 
2011 Château Pontet Canet 5ème Cru Classé 145,00 
2014 Château Pontet Canet 5ème Cru Classé 119,00 
2015 Château Pontet Canet 5ème Cru Classé 231,00 
2016 Château Pontet Canet 5ème Cru Classé 238,00 
2019 Château Pontet Canet 5ème Cru Classé 116,00 
Cabernet Sauvignon & Merlot 
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2014 Château d‘Armaillhac 5ème Cru Classé 69,00 
2018 Château d‘Armaillhac 5ème Cru Classé 76,00 
Cabernet Sauvignon & Merlot 

2008 Château Lynch Moussas 5ème Cru Classé 65,80 
Cabernet Sauvignon & Merlot 

2018 Echo de Lynch Bages 65,90 
Cabernet Sauvignon & Merlot 

2011 Château Lynch Bages 5ème Cru Classé 200,00 
2014 Château Lynch Bages 5ème Cru Classé 189,00 
2015 Château Lynch Bages 5ème Cru Classé 175,00 
Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon, Merlot & Petit Verdot 

MARGAUX 
2015 Château Dauzac 5ème Cru Classé 61,00 
Cabernet Sauvignon & Merlot 

HAUT-MÉDOC  
2015 La Demoiselle de Sociando-Mallet 29,00 
Cabernet Sauvignon & Merlot 

2018 Château Haut-Logat Haut-Médoc AOC Cru Bourgeois  19,90€ 

2015 Château Haut-Logat Haut-Médoc AOC Cru Bourgeois  1,5 L-Magnum: 51,80€ 

2015 Château Haut-Logat Haut-Médoc AOC Cru Bourgeois  3 L-Jeroboam: 135,70€ 
Merlot, Cabernet Sauvignon & Cabernet Franc 

SAINT-ESTÉPHE 
2011 Château Phélan-Segur 69,00 
2014 Château Phélan-Segur 75,00 
2018 Château Phélan-Segur 79,90 
Cabernet Sauvignon & Merlot 

2015 Château Ormes de Pez 44,50 
Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, Petit Verdot & Merlot 

SAINT-JULIEN 
2017 Connétable Talbot 38,90 
Cabernet Sauvignon & Merlot 

CHEVAL QUANCARD, BORDEAUX 
Vor über 160 Jahren hat Pierre Quancards Leidenschaft den Grundstein für die Gründung von Cheval Quancard gelegt. 
Noch heute wählt Cheval Quancard mit derselben Sorgfalt das Beste aus dem bordelaiser Weingebiet für Sie aus. 

WEIß 
2019 „Lafleur Mallet” Sauternes AOC, süß 0,375 L-Demi: 11,40 
Sémillon, Sauvignon Blanc & Muscadelle 
Schöner Goldton. Aromen die an sonnengereifte Orangen und Honig erinnern. Am Gaumen überzeugt die vorzügliche 
Fruchtfülle reifer Trauben und der typische Botrytis Ton.  
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ROT 
2019 Château de Terrefort-Quancard AC Bordeaux Supérieur  10,90 

2018 Château de Terrefort-Quancard AC Bordeaux Supérieur  1,5 L-Magnum: 39,90 

2015 Château de Terrefort-Quancard AC Bordeaux Supérieur  3 L-Jeroboam: 98,20 
Merlot & Cabernet Sauvignon 
Ein zartes Bouquet mit Noten von Waldboden, kandierten Früchten und Gewürzen. Im Mund füllig, fleischig, ausgereift 
mit angenehm geschmolzenen Tanninen.  
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HECHT & BANNIER, LANGUEDOC BIO & VEGAN 
Gregory Hecht und Francois Bannier gründeten Hecht & Bannier im Jahre 2002 und spezialisierten sich auf die Rotweine 

des Südens Frankreichs. Für die Reifung der Weine bevorzugen sie große Holzfässer, insbesondere Demi Muids. Diese 
besonderen Fässer eignen sich hervorragend für die Weine aus dem Süden Frankreichs. Durch 3-mal so viel 
Fassungsvermögen wie z.B. ein „bordelaise“ oder „bourguignonne“ Fass, ist weniger Wein in Kontakt mit dem Holz und 
die Dicke der Fassdaube ermöglicht die Entwicklung einer idealen Struktur der Weine. Bei ihrer Arbeit legen Hecht & 
Bannier viel Wert darauf, die typische mediterrane Stärke, Balance und Frische der Weine zu bewahren. 

WEIß 
2021 „un VERRE de MENTINO” Vin de France 10,50 
Rolle (Vermentino) 
Eine explosive Nase von weißen Früchten, Birne und Quitte, aber auch blumige Noten von Holunder und Zitrusfrüchten. 
„Un Verre de Mentino“ ist nicht nur als Aperitif geeignet, er besitzt auch einen recht strukturierten Körper, der es ihm 
ermöglicht, Terrinen, gegrillten Fisch und Gemüse, Spargel und Artischocken zu begleiten. 

ROSÉ 
2021 Côtes de Provence Rosé AOC 15,40 
Grenache, Cinsault, Syrah & Rolle 
Wir haben hier einen Provence-Rosé von immensem Charme und Mineralität, der nach Fenchel, Anis und lila Blüten 
duftet. Man fühlt sich direkt als würde man den Wein in einem Garten in Aix-en-Provence schlürfen.  

2021 Coteaux d’Aix en Provence Rosé AOC 13,90 
Grenache & Cinsault 
Unser Coteaux d’Aix-en-Provence Rosé erinnert an weiße Früchte und Weinbergs Pfirsich, aber auch an zarte 
Kräuternoten von Estragon, Bergamotte und Lindenblüte. Erfrischend am Gaumen, angehoben von einem Hauch 
frischen Ingwers. 

ROT 
2020 Languedoc Rouge AOC 10,50 
Syrah, Grenache & Carignan 
Feine Noten von Waldbeeren mit samtig weichen Tanninen.  

2021 „Nouvelle Vague – Take Off” Rouge Vin de France 10,90 
Syrah, Grenache, Cabernet Sauvignon & Carignan 
Ein angenehmer, fruchtiger und knackiger Wein ohne Zusatz von Sulfiten. Ein sehr schöner Ausdruck des mediterranen 
Syrahs. Nouvelle Vague Rouge Take off stammt von einer Syrah-Parzelle auf den Höhen der Appellation Saint Chinian. 
Frühe Ernte, um die Frische zu erhalten und eine gute Konservierung des Weins zu gewährleisten. 

2016 Minervois AOC  13,80 
Syrah & Grenache 
Ein geschmeidiger Wein mit intensiven Aromen von Beerenfrüchten. Er hat die sonnengefüllte und würzige 
Persönlichkeit des mediterranen Syrahs, in Harmonie mit der Sanftheit von dem alten Grenache. Fruchtiger Geschmack.  

2014 Bandol AOC  26,90 
Mourvèdre, Grenache & Cinsault 
Der Bandol ist ein typischer Vertreter der östlich von Marseille gelegenen Appellation, in der die Mourvèdre-Traube die 
erste Geige spielt. So entstehen hier konzentrierte rote Weine mit saftiger, beeriger Gaumenfülle und sortentypischer 
vegetabiler Frische. 
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SPANIEN 
GALMÉS I RIBOT, VI DE LA TERRA MALLORCA BIO & VEGAN 
Galmés i Ribot ist eine noch junge Bodega, deren Wurzeln in Santa Margalida, im Nordwesten Mallorcas, zu finden 
sind. Das Weingut bewirtschaftet 14 Hektar und produziert gerade mal 80.000 Flaschen im Jahr. Obwohl die Familien 
Ribot und Galmés erst 1997 ernsthaft mit der Erzeugung hochwertiger Qualitätsweine begonnen haben, reichen ihre 
Ursprünge mehrere Generationen zurück. Diesem Umstand verdankt die heutige Bodega auch das nahezu einmalige 
Potential alter und autochthoner Rebsorten, die sehr gekonnt mit Merlot und Syrah zu ausgeprägt individuellen Cuvées 
vermählt werden. 

ROT 
„Margalida Negre”  15,90 
Syrah, Cabernet Sauvignon & Callet 
Lese von Hand und relativ kurze Maischegärung von 8-10 Tagen. Dadurch Erhalt möglichst vieler Fruchtkomponenten. 
Ausbau im Edelstahltank. Granatrot, in der Nase Pflaume und Wildkräuter, dunkle Früchte, Kakao und animalische 
Noten mit weichen Tanninen und milder Säure. 

 
CIMS DE PORRERA, PRIORAT D.O.CA. VEGAN 
Porrera ist ein hochgelegenes Dorf im unwirtschaftlichsten Teil des Priorats. Es verfügt über die besten und ältesten 
Weinberge auf den Kuppen der bis zu 1000 m hohen Hügel, die das Dorf umschließen. Der Universitätsprofessor José 
Luis Pérez hat - nachdem er zusammen mit vier Freunden das sogenannte Priorat-Wunder angestoßen hatte - in 
Porrera ein Projekt gestartet, um die uralten Weinberge vor dem endgültigen Verfall zu retten. 

ROT 
2018 Vi de Vila Porrera Tinto 27,90 
Carinena, Garnacha, Cabernet, Merlot & Syrah 
Ausgestattet mit tiefer Beerenfrucht, Rumtopf und Gewürze. Ein großartiger Wein mit viel Potential.8 

 
COSTERS DEL SIÓ, COSTERS DEL SEGRE D.O. VEGAN 
Juan de Procioles Buixo realisierte seinen lang gehegten Traum eines Familienweingutes. Bereits 1992 übernahm er 
ein historisches Gutshaus namens Finca de Flix, in der Nähe von Lerida. Mit mittlerweile 80 Hektar Weinbergen, 
aufgeteilt in 40 Einzellagen, welche alle einzeln gelesen und ausgebaut werden, zählt dieses Weingut zu den absoluten 
Topweingüter der Region. Hier wird naturnah und noch viel mit Handarbeit gearbeitet und ausschließlich per Hand 
gelesen, um eine bestmögliche Selektion der Trauben zu erhalten. 

WEIß 
2021 „la Boscana” Blanco 10,50 
Chardonnay & Viognier 
Intensive Aromatik von Pfirsich und Aprikose, gepaart mit weißen Blüten. Am Gaumen gute Säurestruktur und 
fruchtbetonter Nachhall.  

ROT 
2021 „la Boscana” Tinto 10,50 
Tempranillo, Garnacha & Syrah 
Komplexe, sehr saubere Fruchtaromen mit roter Johannisbeere und Cassis. Im Nachhall dezente Noten von Vanille und 

Gewürzen, mit gut eingebundenen Röstnoten.  

2020 „boscSilvestre” Crianza 14,90 
Tempranillo & Garnacha 
Dunkel-Violette Farbe, sehr aromatisches Bukett von roten Früchten, gepaart mit würzigen, balsamischen Noten. Am 
Gaumen fleischig, vollmundig und mit runden Tanninen. 
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EDETÀRIA, TERRA ALTA D.O. BIO & VEGAN 
Edetària - nach dem Namen einer altrömischen Handelsstraße hat der charismatische Joan Lliberia seine kleine 

Weinmanufaktur im Herzen von Terra Alta benannt. Nach einigen Jahren als international erfolgreicher Manager musste 
sich Joan vor etwa 10 Jahren der Entscheidung stellen, entweder sein Managerleben weiterzuführen oder aber das 
kleine, elterliche Weingut zu übernehmen und daraus etwas zu machen. Da er schon seinem Großvater am liebsten im 
Weinberg geholfen hatte, war die Entscheidung rasch gefällt. Seine Ersparnisse investierte er 2003 in einen gelungenen 
Neubau - und nach wenigen Jahren schon gilt Edetaria als bestes Weingut in Terra Alta. Geholfen haben dabei die 
einzigartigen Lagen, die auf lediglich knapp 30 Hektar in einem außergewöhnlichen Terroir mit fünf unterschiedlichen 
Bodentypen verteilt sind. Bei den Weißweinen gilt Joan als Pionier der autochthonen Sorte Garnacha Blanca, die mit 
Viognier ergänzt wird. Ebenfalls ungewöhnlich ist die rote Garnacha Peluda, eine spezielle Varietät voll intensiver Frucht 
und Mineralik. Die meisten dieser Stöcke wurden von Joan‘s Großvater vor mehr als 50 Jahren gepflanzt.  

WEIß 
2021 „VIA EDETANA” Blanco 18,90€ 
Garnatxa Blanca (70%) & Viognier (30%) 
Die Trauben werden vollreif in Körbe gelesen und mit 24 Stunden Standzeit mazeriert. Vergärung erfolgt gekühlt im 
Stahltank, dann Ausbau auf der Feinhefe und vier Monate Reifung in französischer Eiche. Kraftvolles Bukett nach reifen 
Zitronen, Äpfeln und Maracuja, elegante Säure, ein hochklassiger Wein. 

ROSÉ 
2021 „VIA TERRA” Rosado 14,50€ 
Garnatxa Peluda 
Die Trauben werden in 15 kg Körbe handgelesen und dann circa 24 Stunden auf der Maische vergoren. Rote 
Beerenfrüchte, zarte Kirschnote, viel Mineralik, perfekte Balance zwischen Cremigkeit und Frische 

ROT 
2021 „VIA EDETANA” Tinto 19,90€ 
Garnatxa Negra 
Die Trauben werden vollreif in Körbe gelesen und dann maischevergoren. Der Ausbau erfolgt im Stahltank, danach 
Reifung für 12 Monate in 300 Liter Fässern aus französischer Eiche. Kräftige Beerenfrucht, Schwarzkirschen, am 
Gaumen packend, geschliffen und elegant. 

2020 „VIATERRA” Garnatxa Negra 13,90€ 
Garnatxa (30%), Garnatxa Peluda (30%), Syrah (30%) & Carinyena (10%) 
Die Trauben werden vollreif in Körbe gelesen und dann maischevergoren. Der Ausbau erfolgt im Stahltank mit kurzer 
Lagerung in gebrauchten Holzfässern. Rote Beerenfrüchte, zarte Kirschnote, feingliedriger, ein sehr eleganter und 
kühler Wein. 

2018 „EDtÀRIA” Selecció Tinto Vi de Finca El Mas - UNFILTRIERT 39,90€ 
Garnatxa Peluda (60%), Garnatxa Fina (30%) & Samsó (10%) 
Bei der Lese von Hand findet die Selektion schon im Weinberg danach nochmals auf dem Ausleseband statt. Langsame 
Vergärung, danach langer Ausbau in kleinen und großen Holzfässern. Ein Korb roter Waldfrüchte, dunkle Schokolade, 
mineralisch-kühl, keine Marmelade, ein wirklich großartiger Wein. 

 
BODEGAS MUGA, RIOJA D.O.CA. 
Tradition ist das große Geheimnis der Bodegas Muga. Nichts bleibt dem Zufall überlassen und gekonnt vereint man 

eine mehr als 100 Jahre alte Tradition mit den Grundsätzen moderner Önologie. Das Weingut befindet sich direkt am 
altehrwürdigen Bahnhof Haro, dem überlieferten Zentrum und der Keimzelle des Weinbaus in der Rioja. Bodegas Muga 
produziert konservativ-klassische Weine von Weltruf und ist anerkannter Repräsentant spanischer Weinkultur.  

WEIß 
2021 Rioja Blanco 17,60€ 
Viura & Malvasia 
Wunderbare, tiefe Frucht. Zitrusnoten mit ganz dezentem Holz. Hochfeine Eleganz. Drei Monate im Barrique ausgebaut.  
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ROT 
2018 Rioja Reserva 29,90€ 
2018 Rioja Reserva 1,5 L-Magnum: 65,00€ 
Tempranillo, Garnacha, Mazuelo & Graciano 
Frucht, Vanille, Holz Note, alles da. Eleganter Stil, milde Säure, spitzen Rioja aus bestem Haus. 24 Monate 
Barriqueausbau. IE 

2014 „Prado Enea” Rioja Gran Reserva 89,00€ 
Tempranillo (80%) & Garnacha, Mazuelo, Graciano (20%) 
Strenge Selektion des Leseguts. Gärung in großen Eichenholzfässern mit natürlichen Hefen, danach folgt die 
malolaktische Gärung. Ausbau zu 80% französischen Barriques und 20% amerikanische Barriques für 36 Monate. Ein 
edler Klassiker, Röstaromen, reife Beerenfrüchte, ähnelt einem guten Burgunder. 

 
BODEGAS MATEO, RIOJA D.O.CA. 
Die Wurzeln dieser einzigartigen Bodega reichen bis ins Jahr 1886 zurück, als die ersten Weinstöcke an den Ausläufern 
des Monte Yerga gepflanzt wurden. Heute noch weisen die Reben ein Durchschnittsalter von fast 50 Jahren auf, was 
in den Weinen durchaus zum Ausdruck kommt. Bodegas Mateos ist ein altes Traditionshaus, aber zugleich ein 
aufregender Newcomer mit grandiosen Qualitäten.  

ROT 
2019 „Letargo“ Crianza 11,90€ 
Tempranillo, Garnacha & Graciano 
Am Gaumen etwas Kompott, getrocknete Pfirsiche, Kirschen und Pflaumen. Likörhafte Aromen und etwas 
Kräuterwürze. Ein Hauch von Vanille und Toastbrot vom Fassausbau. Am Gaumen schöne Mineralität.  

2017 „Letargo“ Reserva 16,90€ 
Tempranillo, Garnacha & Graciano 
Sehr intensiv mit komplexen, likörhaften Aromen. Dunkles Kompott mit Anklängen von Pflaumen und Trockenfeigen. 
Im Nachhall leichte Gewürzschärfe und mineralisch.  

 
VALDERIZ, RIBERA DEL DUERO D.O. BIO & VEGAN 
Von Anfang an setzte Tomás Esteban auf rein biologischen Anbau, der heute von seinen Söhnen Juan und Ricardo 
größtenteils biodynamisch weitergeführt wird. Valderiz arbeitet mit Spontanvergärung und Verzicht auf jegliche 
Fungizide oder Herbizide. Sie haben das Ziel, Eleganz und Finesse den Tinto Fino in vollem Ausdruck auf die Flasche 
zu bringen. 

ROT 
2020 „Valdehermoso - Joven“ 10,90€ 
Tempranillo 
Tiefes Kirschrot. Aromen von reifen roten Beerenfrüchten mit einer leichten Kräuterwürze. Angenehme, präsente Säure 
- trotzdem eher weich und mit viel Frucht.  

2020 „Valdehermoso - 9 Meses“ 15,70€ 
Tempranillo 
Seidiges Aroma von fleischigen, roten Beeren. Etwas Kräuterwürze und subtile Anklänge von Vanille und Schokolade.  

2019 „Valdehermoso“ Crianza 19,90€ 
Tempranillo 
Balsamische Noten von roten Beeren mit Anklängen von Nelken und Vanille. Frisch, mit guter Länge und leichter 
Kräuterwürze im Nachhall.  
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CASA ROJO, VERSCHIEDENE ANBAUGEBIETE VEGAN 
„Viele Köche verderben den Brei“ ... aber nicht in diesem Fall! Im Gegenteil: Dem spanischen Haus CASA ROJO mit 

Sitz bei Murcia tut es sogar sehr gut, dass sich hier kreative Köpfe aus ganz unterschiedlichen Fachgebieten 
zusammengesetzt und die grauen Zellen angestrengt haben. „Weingurus“ nennen sich die zwölf Weinenthusiasten. 
Unter ihnen sind Önologen, Winzer, Designer und Vertriebsleute, die gemeinsam neue Wege gehen: Aus sechs 
verschiedenen DOs in Spanien machen sie authentische Rebsortenweine guter, aber eben auch ganz unterschiedlicher 
Qualitäten. Es sind echte Weintypen mit eigenem Charakter, jeweils typisch für ihre Herkunft. Jeder einzelne Wein als 
Ausdruck des Terroirs und der individuellen Sortentypizität. Ausgebaut und abgefüllt werden die Weine bei den 
jeweiligen Weingütern vor Ort, gesammelt und gelagert werden sie kollektiv in Murcia. Im Gegensatz zu den mächtigen 
Industriegütern Spaniens versteht sich Casa Rojo als kleine Unternehmung. Traubenanbau, Önologie und Design 
stehen im Vordergrund. Wein wird als Persönlichkeit gesehen und als Vehikel zur Übermittlung von Freude und 
Kreativität. 

WEIß 
2021 „El Gordo del Circo”, Rueda D.O. 18,40€ 
Verdejo 
Hellgelber Wein mit grünlichen Reflexen. In der Nase eine Fülle von Aromen wie Apfel, Pfirsich, 
Aprikose und sehr frischen Kräutern. Am Gaumen mineralisch mit erfrischender Säure. Ein kräftiger, gut strukturierter 

Weißwein mit feinen Hefenoten.  

ROT 
2020 „CL98”, Ribera del Duero D.O. 16,40€ 
Tinto Fino (Tempranillo). 
Die Trauben dieses reinsortigen Tinto Fino stammen von alten Rebstöcken, die zwischen 26 und 50 Jahre alt sind. Im 
Glas leuchtet er Kirschrot. In der Nase erkennt man Aromen von reifen roten Früchten, Schwarzkirsche, Cassis, 
Pflaumen und Feigen. Diese paaren sich mit leicht kräutigen Aromen wie Thymian. Ein sehr eleganter, weicher und 
fruchtiger Wein. 

2015 „Alexander vs. The Ham Factory”, Ribera del Duero D.O. 43,90€ 
Tempranillo (Tinto Fino) 
Kaminroter Wein mit granatroten Reflexen. In der Nase Aromen von reifen Brombeeren, Tabak und Lakritz. Dezente 
Toast- und Mokka-Noten durch 18-monatigen Ausbau in neuer amerikanischer und französischer Eiche. Am Gaumen 
gut strukturiertes Tannin und Säure, dabei körperreich mit komplexen Fruchtnoten. Langer mineralischer Nachhall. 

2021 „Enemigo Mio“ Garnacha Joven Sierra de La Pila, Tierra de Murcia I.G.P. 15,50€ 
Garnacha 
Wer sind die natürlichen Feinde der Garnachatraube? Sicherlich sind es die bekannten Schädlinge und Pilzkrankheiten 
im Weinberg, aber auch die Wildschweine können den Beeren arg zusetzen. Oftmals fressen die Tiere im Herbst die 
zuckerreichen Trauben und mit dem, was sie übriggelassen haben, muss sich der Mensch zufriedengeben. Der neue 
Wein „Enemigo mio“ (mein Feind), ist also eine Erinnerung an das traubenverwöhnte Borstentier, welches das Etikett 
dieses balsamischen und komplexen Weines ziert. Aromen nach Sauerkirsche und Zartbitterschokolade mit leichten 
Vanillenuancen und Säurefrische die sich perfekt verbinden.  

2019 „Macho Man”, Tierra de Murcia I.G.P. 26,60€ 
Monastrell 
Die Trauben für den Macho Man Wein stammen aus Lagen um La Raja im Jumilla. Hier nimmt das mediterrane Klima 
einen merkbaren Einfluss auf den Wein. Im Glas gibt der Macho Man mit seinem intensivem Granatrot an. Aromen von 
Kräutern und Röstaromen, welche von dichten fruchtigen Aromen unterlegen sind. Heidelbeeren, Brombeeren und 
schwarze Johannisbeeren, frische Noten von Minze. 
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PORTUGAL 
CHURCHILL’S ESTATES, DOURO DOC  
John Graham macht nicht nur tolle Portweine, die sich international großer Bekanntheit erfreuen, sondern seit dem 
Erwerb der Top-Lage Quinta da Gricha im Douro-Tal, im Jahre 1999 macht er auch herausragende Weine, unter dem 
Namen Churchill Estate. 2004 kamen die ersten Weine auf dem Markt, mit einem erstaunlichen Ergebnis. Die Weine 
sind charakterisiert durch eine anmutige Eleganz die auch das Haus Churchill mit sich trägt, beeinflusst durch das 
einzigartige Terroir der Lage Quinta da Gricha und durch den Fortschritt des Weinbaus im Douro-Tal. Heute gebührt 
das Renommee nicht mehr nur den exzellenten Portweinen sondern auch der hochwertigen Douro Weine mit 
großartiger Persönlichkeit, die regelmäßig hoch mit internationalen Awards ausgezeichnet werden. 

Weißwein 
2021 „Grafite“ Branco 17,40€ 
Rabigato (70%) & Viosinho (30%) 
Animierende Aromen von frisch gepresster Zitrone, einem Hauch ätherischer Noten von Pinienharz und Pfefferminze. 
Am Gaumen knackig, spritzig und frisch mit einer lebhaften Säure. 

ROTWEIN 
2019 „Grafite” Tinto 17,40€ 
Touriga Nacional (40%), Touriga Franca (30%) & Tinta Roriz (30%) 
Intensive Aromen von saftiger roter Kirsche mit der ätherischen Süße von Basilikum und Nuancen von weißem Pfeffer 
präsentieren Facettenreichtum. Die saftige Frucht verschmilzt mit der edlen Würze des Holzes. Eine lebhafte Säure und 
toll eingebundene Tannine hinterlassen ein frisches Mundgefühl. 

2014 „Grafite” Grande Reserve Tinto  39,90€ 
Touriga Nacional, Touriga Franca, Tinta Roriz, Tinta Francisca & Tinto Cão 
Schwarzrot mit violetten Reflexen. Intensiv und körperreich. Komplexe Nase: Trockenfrüchte und Konfitüre, dunkle 
Schokolade. Am Gaumen dicht und harmonisch mit guter Struktur und langem Nachhall.  

 
QUINTA SOALHEIRO, VINHO VERDE DOC  
Es ist schon erstaunlich, wie lange eine Handvoll Weine einen ganzen Weinstil prägen können. So geschehen im Norden 
Portugals mit dem Vinho Verde. Da dachte man, der Wein müsse moussieren, eine leichte Süße aufweisen und 
ansonsten eher neutral, leicht und frisch sein. Einer, der der Weinwelt zeigen wollte, dass Vinho Verde auch ganz 
anders schmecken kann, war João Antonio Cerdeira. Zum Alvarinho, der hochwertigsten der Vinho-Verde-Sorten, 
suchte er das perfekte Terroir und fand es direkt an der Grenze zu Spanien in Melgaço. Dort wo Portugal tiefgrün 
erstrahlt und die umliegenden Höhenzüge die Reben schützen, findet man reine Granitböden. Auf diese Böden hat 
Cerdeira 1974 die ersten Rebstöcke gepflanzt und unter dem Namen Soalheiro 1982 seine ersten reinsortigen 
Alvarinhos erzeugt. Heute ist es sein Sohn António Luís, der uns mit seiner aufgeräumten Art und seiner Klarheit 
beeindruckt. Seine Weine werden immer konsequenter, und zwar auch durch den Austausch mit dem Ausnahme-
Winzer Dirk van der Niepoort, dessen Experimentierfreude auch Luís angesteckt hat. So hat sich das Weingut über die 
Jahre von konventionellen zum ökologisch arbeitenden Weingut entwickelt und erzeugt neben den Terroir-Weinen und 
Schaumweinen immer mehr Naturweine mit wenig oder gar keinem zugesetzten Schwefel. Diese Art des Weinmachens 
ist sicher die schwierigste, doch Luís beherrscht die Facetten, und wir genießen bis heute jeden einzelnen Schluck 
Soalheiro. 

WEIß 
2021 „Allo“ 11,40€ 
Loureiro & Alvarinho 
Dieser lebendige Blend aus dem säurebetonten Alvarinho und dem mildwürzigen Loureiro ist ein richtiger Spaßwein. 
Saftige Frische, fruchtiger Duft, unkompliziert und knackig. Ein toller Wein, dessen Trauben im Minho und Lima Tal 
gelesen werden, ist ein großartiger Aperitif, passt aber auch zu Seafood, Geflügel und Ofengemüse hervorragend. Das 
Flusstal des Limas ist ein perfektes Terroir für den duftigen Loureiro (Lorbeer), dessen Aroma insbesondere dann 
intensiv nach Blüten duftet, wenn dort, wo die Reben wachsen, auch noch das Meeresrauschen zu hören sein sollte. 
Feine Zitrusnoten, blumig, tropische Früchte mit einem Hauch Mineralik. Ein Wein mit kühler Aromatik, geprägt durch 
den Atlantik und mit niedrigem Alkohol. Seriös, aber nicht ernst. 

2021 Alvarinho Classic 18,90€ 
Weine aus der Vinho Verde Subregion Moncao e Melgaco müssen zu 100 % aus dem Alvarinho gekeltert werden. Der 
Vater von Luìs Cerdeira, Joao Antonio, kreierte diesen köstlichen Klassiker! Sicherlich einer der besten Alvarinhos des 
Landes. Pure Limonen- und Zitrusfrucht, mit einer vom Granitboden steinigen Aromatik und einer frischen Säure mit 
einem Hauch dienender Süße, wie wir es vom Riesling kennen und lieben.   

https://shop.weinamlimit.de/glossar-alvarinho
https://shop.weinamlimit.de/glossar-terroir
https://shop.weinamlimit.de/glossar-sulfite
https://shop.weinamlimit.de/glossar-blend
https://shop.weinamlimit.de/glossar-alvarinho
https://shop.weinamlimit.de/glossar-terroir
https://shop.weinamlimit.de/glossar-alvarinho
https://shop.weinamlimit.de/glossar-riesling
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QUINTA DAS ARCAS, ALENTEJO DOP BIO & VEGAN 
Der Familienbetrieb wurde 1985 von António Monteiro Esteves gegründet. Heute gehören vier Betriebe in 

verschiedenen Regionen Portugals zum Familienbesitz. Die Weine sind das Ergebnis engagierter Arbeit in Harmonie 
mit der Natur. 

ROT 
2017 Tapada de Villar Tinto Reserva 20,50€ 
Alicante Bouschet, Touriga National und Syrah 
Schwarzrot mit violetten Reflexen. Intensiv und körperreich. Komplexe Nase: Trockenfrüchte und Konfitüre, dunkle 
Schokolade. Am Gaumen dicht und harmonisch mit guter Struktur und langem Nachhall.  

 
  



JEDE FLASCHE PLUS € 11,90 KORK- BZW. SCHRAUBGELD 

51 

ITALIEN 
TENUTA ROVEGLIA, LOMBARDEI 
Die Tenuta Roveglia ist ein Traditionsbetrieb, einer der ältesten der Zone und liegt als einer der noch wenigen inmitten 
der ursprünglichen „Premier Cru“- Zone der ehemaligen DOC Lugana. Erst Anfang der neunziger Jahre wurde das Gut 
von Grund auf renoviert, die Rebbestände instandgesetzt und mit neuen Trebbiano Rebstöcken ergänzt. Der heutige 
Mitbesitzer und Önologe der Tenuta Roveglia, Paolo Fabiani, hat das Weingut durch beständige Arbeit weit 
vorangebracht. 

WEIß 
2021 Lugana „Limne“ D.O.C. 13,50 
Turbiana (Trebbiano) 
Grüne Früchte, Äpfel, leicht und beschwingt. Am Gaumen sehr fruchtig mit weicher Säure. Am Gaumen anhaltend und 
vollmundig mit einem Nachgeschmack von Zitrusfrüchten. 

 
BARON LONGO, SÜDTIROL – ALTO ADIGE BIO & VEGAN 
Die Geschichte des Weingutes Baron Longo in Neumarkt erzählt von einer tiefen Verwurzelung in der Heimat, von 

Weitblick und Pioniergeist. Sie ist geprägt von menschlichen Schicksalen und unvorhersehbaren Wendungen – und hat 
dennoch einen roten Faden: die außergewöhnliche Leidenschaft für den Weinbau, die, beginnend im 18. Jahrhundert, 
bis heute lebendig und spürbar ist. 

WEIß  
2022 „Urgestein“ Sauvignon Blanc  19,90 
Sauvignon Blanc 
Sauvignon Blanc-Reben aus zwei Weinbergen in 270 m und 1.050 m Höhe auf Kalksteinböden. Schonende 
Ganztraubenpressung vollreifer Trauben, spontane Gärung, lange Lagerung auf der Hefe im Edelstahltank. Noten von 
Zitrusfrüchten und tropischen Früchten, fest strukturiert mit feinem Griff und mineralischem Abgang. 

2021 „Felix Anton“ Bianco 16,90 
Chardonnay, Weißburgunder & Grauburgunder 
Chardonnay verleiht dem Wein Struktur, Weißburgunder die feine Aromatik und Grauburgunder Mineralität. Weiße 
Blüten, verhaltene Frucht, am Gaumen lebhaft, fein strukturiert und ausbalanciert. Ganztraubenpressung, spontane 

Vergärung, teilweise Ausbau im Tonneaux.  

ROT 
2019 „Wellenburg“  34,90 
Cabernet Sauvignon (80%) & Merlot (20%) 
Cuveé aus 80% Cabernet Sauvignon und 20% Merlot von kalkhaltigen Böden. Noten von roten und schwarzen 
Johannisbeeren, Pflaumen und Sauerkirschen. Spontane Gärung in offenen Tonneaux mit Ausbau in Barriques, 
harmonisch eingebundene Säure und seidige Tannine. 

2020 „Felix Anton“ – rot  15,90 
Lagrein, Merlot, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc & Petit Vertdot 
Die Reben wachsen auf kalkhaltigen Alluvialböden. Die Grundweine für diese Cuvée werden separat vinifiziert. Die 
Trauben gären spontan in offenen Tonneaux, der Wein reift in französischen Eichenfässern. Aromen von Kirschen und 
Pflaumen. 
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MANINCOR, SÜDTIROL - ALTO ADIGE BIO & VEGAN 
Weinbau und Landwirtschaft haben in der Familie Goëss-Enzenberg Manincor lange Tradition. Sie haben es sich zur 

Aufgabe gemacht, diese Tradition und das große Geschenk der Natur achtsam zu behandeln. Biodynamik und 
kompromisslose Qualitätsarbeit in den Weingärten und im Keller kennzeichnen ihren Weg. Mit großem Respekt vor 
Mensch, Tier und Pflanze arbeiten sie ganzheitlich, nachhaltig und zukunftsorientiert. Dafür nutzen das Weingut 
zeitgemäße Technologien. Das große Ziel ist es, natürliche Kreisläufe wiederherzustellen und zu erhalten. 

WEIß 
2021 „Réserve della Contessa“ D.O.C. 25,50 
Weißburgunder (55%), Chardonnay (30%) & Sauvignon Blanc (15%) 
In der Nase zeigt er schon in diesem frühen Stadium, was in ihm steckt. Der bewusste Kontakt zur Feinhefe liefert 
einen eigenen, spannenden Charakter in der Nase. Hefezopf, Feingebäck sowie etwas Rauch untermauern diesen Fakt 
deutlich. Auch Aprikosenkuchen wird mit zunehmender Temperatur deutlicher zu erkennen. Äpfel zeigen sich in 
enormer Vielfalt. Von mürbe, hin zu säuerlich und süßlich reif. Ganz dezent wirken im Hintergrund noch Nuancen von 
Salbei und Zitronenmelisse. Am Gaumen zeigt er eine gekonnte Mixtur aus Druck, Schmelz und Finesse. Die drei 
Rebsorten spielen alle eine deutliche Rolle am Gaumen. Der langsame Ausbau auf der Hefe hinterlässt stetig Spuren 
in der Textur. Darunter wirkt er steig und kühl. Der Sauvignon Blanc setzt immer wieder grüne Akzente und 
Säurespitzen. Das ist animierend und bereichert die Cuvée enorm. Reserve della Contessa zeigt sich saftig und mit 
reichlich Trinkfluss. Leicht rauchige Anklänge kommen im Nachhall bestens durch. Ebenso die Gelbfruchtigkeit gepaart 
mit den Ausflügen in die Patisserie. 

ROT 
2020 „Réserve del Conte“ I.G.T. 25,50 
Lagrein (35%), Merlot (40%) & Cabernet Sauvignon (25%) 
Der 2019er Réserve del Conte verführt in der Nase mit fruchtigen und floralen Anklängen, die an Blaubeeren, 
Sauerkirschen, Walderdbeeren, Veilchen, Efeu und Rosen erinnern. Feine Anklänge von Zimt, Sternanis und Vanille 
sind nach längerer Öffnung ebenfalls zu erkennen. Das Ganze ist eingefasst in eine tiefgründige Mineralität und steinige 
Note, die an Grafit erinnert. Am Gaumen präsentiert er sich fruchtbetont, fast leichtgewichtig und elegant. Seine 
Struktur ist samtig und abgeschliffen. Ein Wein, der die Trinklust weckt, am besten leicht gekühlt zu unkomplizierter 
und bodenständiger Küche. 

 
SARTIRANO FIGLI, PIEMONT 
Mit der Linie Serre dei Roveri geht die Winzerfamilie Sartirano neue Wege. Jeder Wein für sich zeigt seine einzigartige 
Typizität der einzelnen Rebsorten und Regionen des Piemonts und gibt einen umfassenden Einblick über die 
unglaubliche Vielfalt dieses Anbaugebiets. Tauchen Sie ein, in die faszinierende Welt des Piemonts. 

WEIß 
2021 „Serre dei Roveri“ Gavi del Comune die Gavi D.O.C.G.  13,20 
Cortese 
Die jugendliche Frische mit saftiger Frucht von Äpfeln, Birnen und Kiwis begleitet von Minze und frischen Gartenkräutern 
sowie filigraner Mineralität mit Zitrus geprägtem Nachhall erobern die Genießerherzen im Sturm.  

ROT 
2018 „Serre dei Roveri“ Barolo D.O.C.G.  29,90 
Nebbiolo 
Unendlich duftige Komplexität: Reife rote und schwarze Früchte, Anklänge an Rosen und Veilchen, würzig-pfeffrige 
Nuancen und ein Hauch von Süßholz. Die Tannine sind samtig-weich und warm. 

2020 „Serre dei Roveri” Barbera Appassimento D.O.C., süß 11,90 
Komplex und gehaltvoll, überzeugende Nase mit reifen, dunklen Früchten, Kirschen und Dörrobst, am Gaumen ein 
voller Körper mit einer enormen Dichte. Das Tannin ist, trotz der Kraft dieses Weines, weich und elegant, im Abgang 
langanhaltend mit viel rosinartigen Aroma.  
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MARCO PORELLO LANGHE DOC, PIEMONT 
“The rising star”, so wird Marco Porello in den englischsprachigen Ländern bezeichnet. Seine überzeugenden Weine 

haben sich dort in kurzer Zeit einen großen Namen gemacht und auch hier überzeugt er mit seinen eigenständigen 
Weinen. Seit 1994 leitet er das Familienweingut in Canale und investierte von Beginn an viel Kraft und Energie in die 
alten Weinberge und neuste Kellertechnik. Die Weinberge wurden größtenteils im 19. Jahrhundert angelegt. Für ihn 
ist die Arbeit im Weinberg das Wichtigste. Dort verbringt er mehr als 2000 Stunden im Jahr und vergisst in seiner 
Leidenschaft oft schon mal die Zeit. Jede Parzelle, jede Bodenformation und jedes Mikroklima kennt und studiert er 
genauestens. Seinen Roero Arneis baut er auf lediglich 4 ha an. 

ROT 
2020 Nebbiolo Langhe 16,90 
Unverwechselbare Aromen von Waldfrüchten wie Himbeere und Brombeere, duftigen Blüten erinnernd an Veilchen und 
Hundsrose verschmelzen mit feinen Röstnoten von Holz. Am Gaumen schlank und würzig mit charakteristischer Säure 
und exzellenter Struktur. 

 
MAURO MOLINO, PIEMONT 
Die Weine werde in der Annunziata di La Morra produziert, mit vollem Respekt vor den Traditionen. Die Gesamtfläche 
beträgt etwa 18 Hektar, von denen ein großer Teil für Nebbiolo des Barolo bestimmt ist und der Rest der Produktion 
von Barbera d'Alba, Langhe Dolcetto und einer kleinen Produktion von Chardonnay gewidmet ist. Im Vergleich zu den 
Anfängen hat sich vieles geändert. Doch die wichtigsten und grundlegendsten Dinge für die Fortsetzung dieses schönen 
Abenteuers sind stetige Leidenschaft und Hingabe an den Wein. 

ROT 
2018 Barolo „Gallinotto“ 59,90 
Nebbiolo 
Mazeration auf den Schalen von mittlerer Dauer, alkoholische und malolaktische Gärung in Stahl und Reifung in 
französischer Eiche für mindestens 18 Monate. Ein Wein mit einem faszinierenden und faszinierenden Aroma, mit einem 
Hauch von dunklen Beeren und Eukalyptus. 

 
BIBBIANO, TOSKANA BIO & VEGAN 
Seit 1865 im Familienbesitz und bereits von der fünften Familien-Generation geleitet, gehört Tenuta di Bibbiano 
sicherlich zu den Juwelen der Chianti Classico Zone. Seit Ende der 80er Jahre werden die Weinberge weitestgehend 
organisch-biologisch bewirtschaftet, lange bevor dies ein Trend im Weinbau wurde. Generell interpretiert man die 
nachhaltige Arbeit im Weinberg sowie den Respekt vor dem Terroir als tief in der Familiengeschichte verwurzelte 
Lebensphilosophie. 

ROT 
2020 Chianti Classico D.O.C.G. 19,90 
Sangiovese 
Die Lese erfolgt von Hand in kleinen Körben. Nach der Selektion folgt die sanfte, pneumatische Pressung. Die Gärung 
erfolgt in großen Edelstahltanks. Der fertige Wein reift für 12 Monate in großen Behältern aus Zement. Schönes rubinrot 
mit purpurnen Reflexen. Am Gaumen intensive Fruchtaromen von Pflaumen und Amarena Kirschen gepaart mit 
holzigen, leicht erdigen Tönen. 

2018 Chianti Classico Riserva D.O.C.G. 27,90 
Sangiovese 
Die Lese erfolgt von Hand in kleinen Körben. Nach der Selektion folgt die sanfte, pneumatische Pressung. Die Gärung 
erfolgt für 23 Tage teilweise in Edelstahltanks und teilweise in Zementbehältern. Der fertige Wein reift für 18 Monate 
in großen Behältern. Tiefes rubinrot mit purpurnen Reflexen. Am Gaumen saftige Fruchtaromen von Pflaumen und 
Kirschen gepaart mit Kräuterwürze und etwas Vanille. 
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RENZO MASI, TOSKANA 
Renzo Masi ist ein Familienbetrieb. Der Vater Renzo hat den Betrieb in seiner ruhigen, umsichtigen Art vorangebracht. 

Der Sohn Paolo hat die Weinbaufachschule absolviert und ist seither mit viel Elan und Sachkenntnis im elterlichen 
Betrieb tätig. Renzo Masi hat Weinberge in der Cru-Lage Basciano westlich von Rufina. Die Täler sind hier enger als im 
Classico-Gebiet, die Hänge steiler. Die Bearbeitung ist mühsam, das Ergebnis ist exzellent. 

ROT 
2021 Chianti „Renzo M.” D.O.C.G. 11,30 
Sangiovese und Colorino 
Zugänglich, trinkfreudig, saftige Kirschen mit floralen Anklängen an Veilchen, leicht ätherische Noten, rund. 

2019 Chianti „Renzo M.” Riserva D.O.C.G.  14,80 
Sangiovese und Colorino 
Fleischig, ausdrucksvolle Frucht, feine Würze, weiches Tannin, einladende Süße.  

 
TOMMASI FAMILY ESTATES, VENETIEN 
Seit das Weingut 1902 von Giacomo Tommasi gegründet wurde, liegt die Weinerzeugung komplett in Familienhand. 
Inzwischen gehören zu Tommasi neben dem Stammsitz im Veneto unter anderem auch Weingüter in der Toskana und 
der Basilikata. Der Betrieb wird in vierter Generation von Dario Tommasi geführt. Spezialisiert ist die Familie auf die 
klassischen und typischen Weine der Regionen: Amarone, Lugana, Valpolicella aus dem Veneto, Brunello aus der 
Toskana und Sorten wie Falanghina und Aglianico in der Basilicata. Ohne Zweifel gehören die Tommasis zu den 
renommiertesten italienischen Winzerfamilien! 

ROT 
2018 Amarone Della Valpolicella Classico D.O.C.G. 59,90 
Corvina, Corvinone & Rondinella 
Amarone, die besondere Spezialität des Veneto, präsentiert sich hier in Bestform. Seidig weich, samtig und herrlich 
rund! Die typischen Aromen von Marzipan, Veilchen und Rosinen harmonieren mit fruchtigen Noten von reifen Kirschen. 
36 Monate im Barrique haben ihn noch geschmeidiger gemacht und ihm zudem feine Röstaromen verliehen. 

2019 Ripasso Valpolicella Classico D.O.C. Superiore  27,40 
Corvina, Corvinone & Rondinella 
Leger und selbstbewusst - das ist dieser angenehme und vollfruchtige Rotwein. Die Weinberge dieses Rotweins liegen 
in Venetien - er zählt zu den Spitzen-Weinen der Region. Er ist aufgrund seines niedrigen Tannin Gehalts ist er seidig. 
Im Duft des Valpolicella DOC zeigen sich Aromen von Kirsche. Auch Aromen von Marzipan und Veilchen entfalten sich. 
Der Wein strahlt in mittlerem Rubinrot. Das Exklusive an diesem Wein: Er besitzt eine hohe Intensität und bleibt damit 
lange am Gaumen. Der 12-monatige Ausbau im Holzfass hat ihn reich im Nachklang gemacht und ihm diskrete 
Röstnoten verliehen.  

2019 „Rafaél” Valpolicella Classico Superiore D.O.C. 18,50 
Corvina Veronese, Rondinella & Molinara 
Ein Valpolicella Classico mit herrlichen Aromen von Kirschen, Brombeeren und Pflaumen. Ein schön intensiver Rotwein 
mit zugleich würzigen und süßen Akzenten. Wunderbar ausbalanciert mit angenehmen Tanninen. 

 
GORGO, VENETIEN BIO & VEGAN 
Neben einer rührigen Genossenschaft ist es vor allem das schmucke Familienweingut Gorgo, welches in Custoza die 
besonderen Akzente setzt. Roberto Bricolo, Inhaber des Weinguts Gorgo, hat hier sehr weitsichtig schon vor 40 Jahren 
sein Weingut gegründet und führt es noch heute – mit großer Unterstützung seiner Tochter Roberta. Die etwas mehr 
als 50 Hektar Weinberge liegen allesamt in den Regionen Bardolino und Custoza. Das Gleichgewicht zwischen Tradition 
und Innovation, viel Handarbeit und eine weitgehend biologische Wirtschaftsweise sind die herausstechenden 
Kennzeichen von Gorgo. 

WEIß 
2022 Chardonnay Verona I.G.T. 11,90 
Duft nach Äpfeln, reife Ananas und Grapefruit. Harmonisch rund mit feinem Schmelz. 
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2022 Custoza D.O.C.  11,90 
Trebbiano toscano, Garganega, Cortese & Tocai friulano 

Intensive Apfel- und Pfirsich Aromatik, langes saftiges Fruchtfinale mit Noten von frischen Kräutern. 

2022 Pinot Grigio delle Venezie D.O.C.  11,90 
Frische Aromatik von Birne und Quitte, frischen Kräutern und Zitrusfrüchten. Spritzig mit erfrischendem Fruchtfinale.  

 
CORTE DEI MORI, SIZILIEN 
Corte dei Mori ist das erfolgreiche Projekt von Mario Minini, der aus einer Familie entstammt, die seit Generationen in 
der Lombardei Wein macht. Auf der Suche nach einer neuen Herausforderung, fiel sein Blick auf Sizilien. So kaufte er 
bei Marsala, im Westen der Insel, 80 Hektar und baute in einer alten Poststation eine schmucke Kellerei aus. Die Weine 
sind modern gemacht und aus typisch sizilianischen Rebsorten. 

ROT 
2021 Terre Siciliane Nero d‘Avola „Etichetta Blu” I.G.T. 13,70 
Fleischig, beerige Aromen, feine Würze aus dem Barrique, schöner Stoff.  

 
CANTINE DI SAN MARZANO, APULIEN VEGAN 
Das Salento bezeichnet den südlichsten Teil Apuliens, der Region, die den Schuhabsatz des stiefelförmigen Italiens 
darstellt. Bari, die Hauptstadt des Salento, liegt tief im Süden an der adriatischen Küste. Schon seit jeher bot das 
Salento ein reichhaltiges Mosaik von Leben und Farbe, barocken Monumenten, einer wunderbaren Küste und einem 
Meer von Weinbergen und Olivenhainen. 

ROT 
2021 „SUD“ Primitivo di Manduria D.O.P.  11,90 
Rubinroter Wein mit violetten Reflexen. Aromen von reifen Kirschen, Pflaumen, sowie Kakao 
und Vanille. Samtige Textur am Gaumen. Sechsmonatiger Ausbau in französischer und amerikanischer Eiche. 
Körperreich mit warmem, langem Nachhall.   
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SÜDAFRIKA 
STRANDVELD VINERY, CAPE SOUTHCOAST | CAPE AGULHAS | ELIM 
In unmittelbarer Nähe zum Cape Agulhas, dem südlichsten Zipfel Afrikas, liegt das Weingut Strandveld. Das erstaunlich 
kühle Klima mit steifen, salzigen Seebrisen ist perfekt für frische, aromatische Sauvignon Blanc und vielschichtige Pinot 
Noir. Das raue Klima erfordert von Winemaker Conrad Vlok aber auch besondere Weinbautechniken und erhöhten 
Aufwand: die Rebzeilen sind nicht zur Sonne ausgerichtet, sondern längs zum Meer, um dem Wind möglichst wenig 
Angriffsfläche zu geben. In Kombination mit den Millionen Jahre alten Quarzböden entstehen dadurch besondere Weine 
die in dieser Form einzigartig sind und Großes versprechen. 

WEIß 
2021 „First Sighting” Sauvignon Blanc, WO Cape Southcoast 11,20 
Sauvignon Blanc, Sémillion. 
Ausdrucksstarkes Bukett nach tropischen Früchten und Zitrus, Stachelbeere und Guave. Am Gaumen frisch mit einem 
zarten Hauch Buche und ätherischen Aromen, überraschend voller Körper und fruchtgetragener Säurestruktur.  

2021 Pofadderbos Sauvignon Blanc, WO Elim 18,80 
Charaktervoller Sauvignon Blanc mit der Frische der wilden atlantischen Küste und der feinen Mineralität uralter Böden. 

Cremig und körperreich am Gaumen mit gut balancierter Säure und langem Abgang.  

ROSÉ 
2021 „First Sighting” Rosé, WO Cape Agulhas 10,30 
Shiraz, Grenache. 
Duft nach Erdbeere, Kirsche, erfrischend, im Geschmack herzhaft, frische Fruchtsäure, sehr süffig, erstaunlich kräftig, 
würzig im Abgang.  

ROT 
2020 „First Sighting” Shiraz, WO Cape Southcoast 12,50 
Körperreicher, dennoch eleganter Shiraz aus kühlem Klima mit weißem Pfeffer, Mokka, Brombeere und Kirsche in der 
Nase. Konzentriert und strukturiert am Gaumen mit feingliedriger Tannin Basis und leicht cremigem Abgang.  

2020 Syrah, WO Elim 22,90 
Intensiver Duft nach Schokolade, frischer Minze, Heidelbeere und Holunder sowie Röstaromen. Weiche, aber intensive 
Tannine am Gaumen in guter Balance mit der frischen, fruchtgetragenen Säurestruktur. Anklänge von Reifearomen 
mit Rumtopf und Waldboden, sehr komplexer und voller Körper, saftiger Abgang.  

 
BABYLON‘S PEAK, WO SWARTLAND 
Babylon‘s Peak ist der Name eines Granitkegels in den Paardeberg Mountains. Die besten Lagen des Weingutes 
befinden sich an seinen Hängen. Winemaker Stephan Basson führt das Weingut in vierter Generation. Die Weine von 
Babylon‘s Peak entstehen aus den besten Trauben des 250 Hektar Gutes, der Rest wird an die Genossenschaft verkauft. 
Kühle Nächte und mediterranes Klima führen zu reifen Weinen von feiner Frische. 

WEIß 
2022 Chenin Blanc „Dryland Bushvine“ 12,50 
Im Duft nach reifen Äpfeln, Hauch von Guave, etwas nach grünen Feigen und Feigenblättern, später definitiv 

mineralisch. Im Geschmack wieder Apfel und Guave mit angenehm erfrischender Säure. 

ROT 
2020 Pinotage 12,90 
Dunkelrote Farbe mit reifen Pflaumen und Mokka in der Nase. Dunkle Früchte, gefolgt von Gewürzen am Gaumen. Ein 
gut ausgewogener Wein mit sanft eingebundenen Tanninen.  

2017 Pinotage „The Wedge“ 16,50 
Eine Fruchtbombe mit geräucherten Schinkennoten, Tabak, Röstaromen mit einer unwiderstehlichen Fruchtigkeit. Der 
perfekte Wein zum BBQ oder auch einfach mal so am Strand genießen und den Surfern zuschauen.  
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2018 „SMG” Shiraz, Mourvèdre & Grenache  23,90 
2016 „SMG” Shiraz, Mourvèdre & Grenache  1,5 L- MAGNUM 44,90 
Intensiver Duft nach Gewürzen mit weißem Pfeffer und dunkler Frucht. Am Gaumen feine Mokka- und Kaffeearomen 
mit gut ausbalancierter Säure und Tanninstruktur. Gute Länge und Fülle bis in den langen Abgang.  

 
LUDDITE WINES, CAPE SOUTHCOAST | BOT RIVER VALLEY 
„Keine Tricks. Keine Zusätze. Und keine Technik und menschliche Eingriffe, sofern möglich. Dafür umso mehr Natur.“ 
Das ist das Credo, mit dem Penny und Niels Verburg 1999 ihre eigene Wein Farm aus der Taufe hoben, 90 Kilometer 
südöstlich von Kapstadt an den Hängen der Houw Hoek Mountains gelegen. Ihr Name Luddite spiegelt bereits die 
große Wertschätzung wider, die handwerkliche Arbeit hier erfährt. 

WEIß 
2021 „(Saluez le…) Saboteur“ Weiß, WO Cape Southcoast 29,00 
Chenin Blanc, Viognier & Blanc Fumé 
Aromen von weißem Pfirsich, Litschi, Zimt, Zitronenbonbon und grünen Feigen. 

ROT 
2019 „(Saluez le…) Saboteur“ Red, WO Bot River Valley 33,90 
2019 „(Saluez le…) Saboteur“ Red, WO Bot River Valley 65,00 
Shiraz, Cabernet Sauvignon & Mourvèdre 
Tiefes Rot-Schwarz, Aromen von Gewürzen, Lakritze und Gewürznelken treffen auf eine geballte, explodierende Frucht 
von Himbeere, Cassis und Schwarzkirsche, voller Körper, unglaublich komplex.  

2019 “Luddite“ Shiraz, WO Bot River Valley 69,00 
2018 “Luddite” Shiraz, WO Bot River Valley 1,5 L-Magnum: 85,00 
2017 “Luddite” Shiraz, WO Bot River Valley 3 L-Jeroboam: 225,00 
Tiefes Rot, Aromen von Gewürzen, Pfeffer und Gewürznelken treffen auf eine geballte, explodierende Frucht von 
Brombeere, Heidelbeere und Schwarzkirsche. Voller Körper, unglaublich komplex.  

 
SLOWINE, WO WESTERN CAPE 
Slowine ist ein Projekt von Erzeugern, die ihre Weinberge rund um den Berg Groenland in Südafrika haben. Die Partner 
teilen Knowhow, Trauben, Wissen und vor allem die Wertschätzung für die Gemächlichkeit im Leben. Die geometrische 
Landschildkröte ist auf dem Slowine Etikett abgedruckt und gehört neben der Green Mountain Eco Route, in der die 
Erhaltung der Natur im Vordergrund steht, zu einigen sozialen Projekten dieser Zusammenarbeit von Freunden. So 
gehen 10 Cent je Flasche an den Schildkrötenschutz. 

WEIß 
2020 Chenin Blanc  10,90 
Aromen von Zitrusfrucht, kleinem süßen Apfel, Pfirsich, Aprikose. Wenig Säure und fruchtiger Abgang.  

White Grape Juice – ALKOHOLFREI 10,50 
Muscat d' Alexandrie – feinperlig 

ROT 

2019 Cabernet Sauvignon  11,90 
Aromen von dunklen Beerenfrüchten, Herzkirsche, Pflaumen und Zedernholz, langer Abgang. 

2021 Merlot  11,90 
Aromen von Kirsche, Himbeere, Zedernholz, Schokolade, wenig Tannine, fruchtiger Abgang. 

Red Grape Juice - ALKOHOLFREI 10,50 
Red Muscadel - feinperlig  
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AUSTRALIEN | NEUSEELAND & ARGENTINIEN 
THOMSON ESTATE, EASTWOOD, SOUTH AUSTRALIA 
Thomson Estate Vineyard ist in den nördlichen Ausläufern der malerischen Region des Clare Valley. Diese Weinberge 
wurden vor über 40 Jahren auf Kalksteinschotterböden gepflanzt. Die kühlen Nächte und warmen Sommertage haben 
einen Wein mit Kraft, Struktur und Finesse produziert. 

ROT 
2018 „W&J“ Clare Valley Shiraz 15,30 
Ein reinsortiger Shiraz von den Limestone-Böden der kühleren Regionen des Clare Valleys. Geringer Holzeinsatz in 
älteren französischen Fässern. Klassisch für die Region sind minzige Noten, delikate Würze, Zimtaromen und seidige 
Tannine.  

 
MARLBOROUGH RIDGE, MARLBOROUGH, NEUSEELAND 
Die Gebirgsketten in Neuseeland halfen nicht zuletzt Seefahrern wie James Cook dabei, die Insel zu finden. Cook 
nannte sie einst Looker-on Mountains ("Gut sichtbare Berge"), wie z.B. den Kaikoura Gebirgszug mit seinem Manakau 
Berg der 2.608 m in die Höhe ragt. Die Silhouette seines Kamms galt auch als Inspiration für den Marlborough Ridge. 

Gut sichtbar ziert er die Umrandung des Etiketts und trennt auch die zwei Weinberge, von denen die Trauben für 
diesen Sauvignon Blanc stammen. Das Wairau Valley ist warm und windgeschützt. Es gilt historisch als das erste 
Sauvignon Blanc Anbaugebiet Neuseelands. Sauvignon Blanc Trauben von hier besitzen eine gewisse Strahlkraft von 
tropischer und zitrischer Frucht mit konzentrierter Säure. Nach 3-wöchiger Fermentation bei 12 - 16°C bildet er den 
Großteil an diesem ausgezeichneten Wein. Ein kleiner Teil der Sauvignon Blanc Trauben stammt aus dem Awatere 
Valley. Hier reifen Sie im Vergleich deutlich kühler, windiger und trockener. Dieser Anteil gibt dem Marlborough Ridge 
eine spannende Fülle und Kraft mit Noten von trockenen Gewürzen und Mineralität. Es ist ein schmaler Grat zwischen 
diesen beiden Geschmackscharakteren, den Marlborough Ridge jedoch mit Bravour gemeistert hat. Ein Neuseeland 
Sauvignon Blanc wie er sein sollte! 

WEIß 
2022 Sauvignon Blanc  16,90 
Herrliche Anklänge von Passionsfrucht, Blumen und zerkleinerte Brennnessel strömen in die Nase, am Gaumen liefert 
er zusätzlich Gewürzaromen, die um Mango und Pfirsichnuancen vielschichtig erweitert werden, ein ausbalanciertes 
und langes Finish, wie ein Spaziergang auf dem Gebirgskamm!  

 
BODEGA EL ESTECO, D.O. CAFAYATE, ARGENTINIEN 
David und Salvador Michel gründeten 1892 die Bodega im Calchaqui Valley nahe der Stadt Cafayate, in Argentiniens 
nordöstlicher Provinz Salta. Seit 1990 werden die heute 720 Hektar nach ökologischen Gesichtspunkten bewirtschaftet. 
Die moderne Kellerei arbeitet mit neuster Technologie und pflegt gleichzeitig mit seinem umfangreichen Barriquekeller 
klassische Weinbautradition.  

ROT 
2021 „Michel Torino Select” Reserve Tannat  15,90 
Mineralische Noten, Nelken, weiße Schokolade und Vanille, feste Tannine, voller Charakter und Bitterschokolade 
dominieren am Gaumen, langer, harmonischer Abgang.  
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DESSERTWEIN  
SAUTERNES 5CL 
CHEVAL QUANCARD, BORDEAUX, FRANKREICH 
2019 „Lafleur Mallet” Sauternes AOC, süß 4,10 
Sémillon, Sauvignon Blanc & Muscadelle 
Schöner Goldton. Aromen die an sonnengereifte Orangen und Honig erinnern. Am Gaumen überzeugt die vorzügliche 
Fruchtfülle reifer Trauben und der typische Botrytis Ton.  

PORTWEIN 
GRAHAM‘S, DOURO – PORT DOP, PORTUGAL VEGAN 
Eigentlich waren die Brüder William und John Graham Textilhändler. Sie ließen sich zu Beginn des 19. Jahrhunderts in 
Porto nieder. 1820 akzeptierten Sie 27 Fässer Portwein als Sicherheit für eine noch ausstehende Zahlung und wurden 
dadurch vom Portwein so fasziniert, dass sie entschieden sich fortan nur noch der Herstellung von hochwertigem 
Portwein zu widmen. Und dies tun sie, wenngleich heute zur Symington Familie gehörend, noch immer. 

WEIß  
Graham‘s Blend N° 5 White Port, sec 5,90 
Der neue Blend von Graham‘s, entwickelt für Long Drinks und Cocktails 

ROT  
Graham‘s Fine Tawny Port, süß 3,90 
Der Graham‘s Tawny hat eine tiefe goldbraune Farbe, eine komplexe Nase von Orangenschalen- und Zimtaromen, 
kombiniert mit Pflaumen, Rosinen und Feigen. Am Gaumen ein voller und großzügiger Geschmack mit einem langen, 
sauberen Abgang. 

2017 Graham‘s Late Bottled Vintage Port, süß 4,90 
Der Graham‘s LBV hat eine tiefe undurchsichtige Rubinfarbe. In der Nase sind dunkle Früchte kombiniert mit blumigen 
Noten von frischer Minze. Am Gaumen ist er vollmundig mit Aromen von Cassis und demonstriert die einzigartige 
Komplexität Graham‘s. Eine Balance aus Kraft und Finesse und einem langen, festen Abgang.  

Graham‘s 20 Years old Tawny Port, süß 10,50 
Graham‘s 20 Years Old steht für höchste Qualität. Seine Hauptattribute sind große Komplexität und Harmonie. Mit einer 
bernsteinfarbenen, goldbraunen Farbe, die auf ein beträchtliches Alter hindeutet, hat Graham‘s 20 Years Old ein 
ausgezeichnetes Bukett, mit einem charakteristischen nussigen Charakter (Mandel) und köstlichen reifen Früchten mit 
einem Hauch von Orangenschalen, die durch sorgfältige Alterung ausgezeichnet mild geworden sind. Reichhaltig, süß 
und geschmeidig am Gaumen, ist er perfekt ausbalanciert, mit einem langanhaltenden Abgang.  

Graham‘s Blend N° 12 Ruby Port, sec 5,90 
Der neue Blend von Graham‘s, entwickelt für den kräftigen und beerigen Porto Tonic. 
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SPIRITUOSEN  
GIN & VODKA 4CL 
WEINGUT DANIEL MATTERN, RHEINHESSEN, DEUTSCHLAND VEGAN 
Natural Dry Vodka 6,90 
Gebrannt aus Rohrzucker. 

Natural Dry Gin 7,80 
Neben klassischen Botanicals wie Wacholder und Zitrus ist der Geschmack von Natrual Dry Gin besonders durch Noten 
von frischer Gurke und sonnengetrockneten Tomaten geprägt. Seine ausgewogene Balance erhält der Natural Dry Gin 
durch einen letzten Arbeitsschritt, bei dem er mit frischem Quellwasser auf milde 42% Vol. herabgesetzt wird.  

WEINGUT WEBER, BADEN, DEUTSCHLAND VEGAN 
Zweimann Gin 10,20 
Das Ergebnis aus Handwerk und Vision. Handverlesene Zutaten, der Hang zum Perfektionismus – am Ende ein Premium 
Dry Gin. Ursprünglich wie die darin verarbeitete Walnuss und klar wie das Quellwasser aus dem Schwarzwald, der 
Heimat von Zweimann. Haupt Botanicals sind Wacholder, Walnüsse, Orange, Zitrone, Basilikum, Rosmarin, 

Heidelbeeren und Thymian. All diese sorgfältig ausgesuchten und persönlich handverlesenen Zutaten werden geduldig 
in einem Mazerat zur vollen Reife gebracht und im Kupferkessel destilliert. Anschließend wird das Destillat mit 
Schwarzwälder Quellwasser auf handfeste 45% Vol. eingestellt. All die Sorgfalt und die Qualität der Produkte machen 
den Zweimann zu einem absolut hochklassigen Premium Gin, vollmundig und fruchtig, dabei jedoch nicht schwerfällig, 
was nicht zuletzt auch der frischen Zitrusnote zu verdanken ist.  

FERDINAND‘S SAAR QUINCE, DEUTSCHLAND VEGAN 
Ferdinand‘s Saar Dry Gin 10,20 
Handgelesene Riesling-Trauben des Weinguts Zilliken aus Schiefer-Steillagen der großen Lage Saarburger Rausch 
machen den Gin zum einmaligen Erlebnis. Über 30 fein abgestimmte Botanicals aus den Weinbergen und eigenem 
Anbau garantieren ein hochwertiges Produkt aus der Saar -Region. 

Ferdinand‘s Saar Quince 9,20 
Basierend auf Ferdinand‘s Saar Dry Gin, wird der mit Riesling-Trauben infundierte Saar Quince mit frisch geernteten 
hocharomatischen Birnenquitten mazeriert. Diese „goldene Frucht der Saar“ gehört zu den ältesten Vertretern der 

Obstbaukultur und bildet die Basis der regionalen Hommage an den traditionellen Sloe Gin.  

DREYBERG GIN RED BERRY, DEUTSCHLAND VEGAN 
Red Berry Gin by Dreyberg 5,90 
Das Geheimnis des Dreyberg Red Berry Gin sind die überraschenden Zutaten, die ihn zu einem ganz besonderen Gin-
Erlebnis werden lassen: Klassische Gin-Botanicals treffen auf rote Beeren wie Himbeere, Granatapfel und 
Johannisbeere. 

EDELBRENNEREI A. J. DIRKER, BAYERN, DEUTSCHLAND VEGAN 
Dirker‘s Original Gin 8,30 
In der Nase ein Duftpotpourri von Blumendüften, gepaart mit schmeichelnden Zitrusnoten, unterstrichen mit 
Wacholderbeeren. Auf der Zunge ein verführerisches Spiel von würzigen Noten der Koriandergewürze mit den 
Lorbeerblättern. Schön spritzig, sommerlich erfrischend und langanhaltend die Wacholder Gin Note im gesamten Mund- 
und Rachenraum.  

HINTERLAND GIN, ALLGÄU, DEUTSCHLAND VEGAN 
Hinterland Gin 8,90 
Man mag das Allgäu, die südlichste Spitze Deutschlands, süffisant als „Hinterland“ bezeichnen. Der gleichnamige Gin 
aus Hergens Weiler muss sich aber hinter seinen Konsorten aus den großen Städten nicht verstecken. Das lokale Kolorit 
erhält der Brand in der simplen, eleganten Flasche durch die Beigabe der typisch alpinen Engelwurz, ansonsten hält 
man es im Allgäu mit acht weiteren Botanicals für heutige Verhältnisse klassisch und minimalistisch. Dabei punktet der 
Hinterland Gin vor allem durch seine Milde und Ausgewogenheit. Dazu dominieren florale Töne von Lavendel und 
Rosen, besonders im Abgang macht sich dazu ein harmonischer Anklang von weißem Pfeffer und Paradieskörnern 
bemerkbar. 
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SPIRIT OF HAFENCITY, HAMBURG, DEUTSCHLAND VEGAN 
20457 Hafencity Gin 6,90 
Inspiriert von dem, was den Hamburger Hafen prägt. Gewürze und Spezialitäten, Tradition und Moderne, Aufbruch 
und Ankommen. Mit der Frische von Kaffirlimettenblättern und Orangen, sowie mild-würzigen Noten von Muskatnuss, 
Kubeben Pfeffer und acht weiteren Botanicals lässt dieser einzigartige London Dry Gin den Spirit der HafenCity lebendig 
werden. 

FINE BLANKENER GOODS, HAMBURG, DEUTSCHLAND VEGAN 
Blankeneser Premium Gin 10,20 
Fabian Rohrwasser, Brennmeister der „Feingeisterei“ auf Gut Basthorst, entwickelte eine exklusive Gin-Rezeptur, die 
verfeinert wird durch Koriander, Kardamom, Ingwer, Ceylon Zimt, Angelika Wurzel, Wermutkraut, Mädesüß, Lavendel, 
Orangenblüten und Orangenschale. 
Charakteristisch für den Blankeneser Premium Dry Gin sind seine süße Schärfe und unterschwellige edle Bitternote. 
Dies zeigt sich bereits in seinem fruchtig-herben Bouquet, das sich aus Orangenschale, Orangenblüte und aus einer 
Nuance Lavendel zusammensetzt. Im Mund erwartet einen nach dem ersten Schluck eine süße Schärfe, die von der 
Ingwerwurzel herrührt, und die die Sinne wachküsst. Bereits ab dem zweiten und dritten Schluck wird es wieder sanfter. 
Koriander und Ceylon Zimt erzeugen eine würzige Holz Note und bilden die aromatische Stütze des Wacholders. 
Kardamom und Wermutkraut im Zusammenspiel mit Angelika Wurzel und Mädesüß lassen den Blankeneser mit einer 

unterschwelligen, sehr edlen Bitternote ausklingen. Der Blankeneser hat 45% Volumen Alkohol und wird der Kategorie 
„London Dry Gin“ zugeordnet. Liebevoll in kleinen Mengen und in Handarbeit kreiert. 

GANS FEINBRAND MANUFAKTUR, BRANDENBURG, DEUTSCHLAND VEGAN 
Gans Gin 10,20 
Der Alte Fritz brachte die Kartoffel von Südamerika in die Mark Brandenburg, gab französischen Hugenotten eine neue 
Heimat, die sich mit Spargel und anderen Köstlichkeiten - auf der märkischen Scholle kulinarisch perfektioniert - 
bedankten. Heute ist es Gin, der weltgewandt daherkommt und in der Mark auf ganz eigene Weise kreiert wird. Und 
so verwundert es wohl nicht, dass keine exotischen und weitgereisten Botanicals zur Anwendung kommen. Nein, Gans 
Gin ist eine Komposition von zwölf ganz unscheinbaren, heimischen Botanicals, die zu einer heiteren Symphonie 
komponiert, schon in der Nase einen herrlichen Klang zum Ausdruck bringen. Kennzeichnend für Gans Gin ist seine 
intensive, frisch-fruchtige, ja blumige Aromatik, die ihm Botanicals wie Aroniabeeren, Akazienblüten, Hagebutten, 
Brombeeren, Haferstroh, Klee, Zitruskräuter und natürlich Gänseblümchen verleihen. Der Wacholder unterstreicht diese 
Kombination, bewahrt seine typischen Noten aber für ein Nachspiel der Aromen im Mund und am Gaumen auf, bei 
dem er seine ganze Komplexität entfaltet.  

Gans Sloe Gin 10,50 
Unverwechselbar Gans Gin, unverwechselbar Schlehe - das ist der Gans Sloe Gin. Aromen vollreifer Kirschen und 
fruchtiger Pflaumen umhüllen die typisch herbe Note der Schlehe. Gepaart mit dem blumig, floralen Bouquet des Gans 
Gin entsteht ein charmanter Likör. Ob pur, mit Ihrem Lieblingstonic, oder einem Sekt. Der Gans Sloe Gin hat seine 
Heimat in Prignitz, einer unberührten Landschaft im Nordwesten der Mark Brandenburg, gelegen an der Elbe auf halber 
Strecke zwischen Berlin und Hamburg. Und so präsentiert auch er sich harmonisch, und doch originell aber immer 
souverän und authentisch.  

BOBBY‘S SCHIEDAM DRY GIN, AMSTERDAM, NIEDERLANDE VEGAN 
Bobby‘s Gin 9,80 
Bobby‘s Gin verbindet indonesischen Geist und holländische Leidenschaft. Die alte holländische Genever-Tradition aus 
dem 18. Jahrhundert fusioniert mit indonesischen Kräutermischungen von Erfinder Bobby aus den 1950er Jahren zu 
einem völlig neuartigen Gin-Erlebnis. 

LE TRIBUTE GIN, BARCELONA, SPANIEN VEGAN 
Le Tribute Gin 10,90 
Aromatisch und geschmacklich gesehen hat der siebenfach destillierte Le Tribute Gin von Manuel Giro viel zu bieten. 
Mit Botanicals wie Wacholderbeeren, Kumquats, Limette, grüner und pinkfarbener Grapefruit, süßen und bitteren 
Orangen sowie Mandarine, Kardamom und Zitronengras legt er das Hauptaugenmerk auf die Zitrusfrüchte. Säuerliche 
Frische mit fruchtigem Unterton prägt den Genuss. Als spanischer Gin voller Elan, strahlt der Le Tribute Gin ein 
sommerliches Temperament aus. Eine feine Würze gesellt sich zu den Zitrusnoten.  
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VERMOUTH 5CL 
HELMUT WERMUT, HAMBURG, DEUTSCHLAND VEGAN 
Der Weiße Helmut 6,80 
Feines Kraut, piekfeiner Geschmack – das ist HELMUT der Weiße. Die milde Süße der Orangenblüte, gepaart mit 
blumigen Noten von Lavendel und frischen Wiesenkräutern. Ein bittersüßer Premium Wermut für zarte 
Geschmacksnerven. Komponiert aus 25 feinen Zutaten.  

Der Rosé Helmut 6,80 
Pikante Frucht, temperamentvoller Geschmack – das ist HELMUT der Rosé. Die harmonische Würze roter Paprika, 
verfeinert mit sinnlichen Fruchtnoten von Physalis, Goji Beeren und süßen Feigen. Ein raffinierter Premium Wermut für 
neugierige Geschmacksnerven. 

Der Rote Helmut  6,80 
Herbes Kraut, derber Geschmack – das ist HELMUT der Rote. Die kräftige Frucht reifer Brombeeren, gepaart mit 
würzigen Aromen von Lorbeer und Rosmarin. Ein charakterstarker Premium Wermut für couragierte 
Geschmacksnerven. Komponiert aus 25 feinen Zutaten.  

BRÄNDE & GEISTE 2CL 
EDELBRENNEREI A. J. DIRKER, BAYERN, DEUTSCHLAND VEGAN 
„Steinobstler“ 4,30 
Kirschen & Renekloden  

Mirabellenwasser 4,30 

Feines Kirschwasser 4,10 

Waldhimbeergeist 6,30 

Williams-Christ-Birnenbrand 4,90 

Feldzwetschgenwasser 4,10 
Holzfassgelagert 

Marillen Brand 6,30 

„Gewürziger Geist“ 3,90 
Zitronenthymian 

„Dirker Haselnuss“ 4,90 
Haselnuss, Kakaobohne, Vanille, Kräuter & Gewürze 

Destillat von Haselnüssen 5,10 
3 Monate Lagerung im Bourbon Fass 
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RUM 2CL 
REEPER HAMBURG, HAMBURG, DEUTSCHLAND VEGAN 
Reeper Rum 6,50 
5 Jahre in Bourbon Fässern gereift. Anschließend geht der Rum in neuen Eichenfässern auf eine Reise von Hamburg 
nach Kapstadt und wieder zurück, also zweimal über den Äquator. Anschließend ruht er noch einmal für weitere sechs 
Monate. 

HEINR. VON HAVE JAMAICA RUM, HAMBURG & JAMAICA VEGAN 
Finest Jamaica Rum 5,90 

EL RON DEL ARTESANO, OFICINA, PANAMA VEGAN 
Amarone - Cask - Finish 7 años 4,50 
7 Jahre alt, im Amarone Fass gereift 

Ruby Port Cask Finish 8 años 5,10 
8 Jahre alt, im Portweinfass gereift 

Oloroso Cask Finish 2007  5,20 
8 Jahre alt, im Sherry Fass gereift 

CALVADOS  
CALVADOS BOULARD, NORMANDIE, FRANKREICH VEGAN 
Calvados „Grand Solage“ 4,90 

ARMAGNAC  
SAMALENS, BORDEAUX, FRANKREICH VEGAN 
Samalens V.S.O.P.  4,90 

WHISKY 4CL 
BENROMACH, SCHOTTLAND, UK VEGAN 
10 Years Old Single Malt Whisky  9,90 

SLYRS, BAYERN, DEUTSCHLAND VEGAN 
Single Malt Whisky Classic 10,90 
In Fässern aus amerikanischer Weißeiche gereift. 

Single Malt Whisky Pedro Ximénez Cask 15,90 
Im Sherry Fass gereift. 

Vanilla and Honey Whisky Liqueur 9,90 
Likör aus Whisky und Honig. 
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TRESTER 2CL 
POLI DISTILLERIE, VENETIEN, ITALIEN VEAGAN 
Sarpa Barrique di Poli 5,80 
Im Holzfass gereift. 

LORENZO INGA DISTILLERIE, PIEMONT, ITALIEN VEGAN 
My Grappa di Chardonnay 3,90 
Grappa aus Chardonnay. 

My Grappa di Barolo 3,90 
Grappa aus Barolo. 

My Grappa di Gavi Bianco 3,00 
Grappa aus Gavi. 

My Grappa di Gavi Barrique 3,20 
Grappa aus Gavi im Holzfass gereift. 

LIKÖR 4CL 
VINEYARD, HAMBURG, DEUTSCHLAND 
VINEYARD’s Klötenköm 4,90 
Hausgemachter Eierlikör, aus Eiern von freilaufenden Bauern. 

SPIRIT OF HAFENCITY, HAMBURG, DEUTSCHLAND VEGAN 
„Mirativo” 8,20 
Man nehme Grapefruit-, Mandarinen- und Curaçaoschalen, dazu Akzente von Rhabarber, Enzianwurzel, Thymian und 
weiteren Botanicals und vereine sie in einer fein ausgewogenen Komposition zu einem bitter-süßen, facettenreichen 
Trinkgenuss. Für den Mirativo werden nur natürliche Zutaten verwendet. So entsteht auch seine kraftvolle Farbe durch 
Pflanzenauszüge von Süßkartoffeln und schwarzen Karotten. 

HELBING, HAMBURG, DEUTSCHLAND 2CL 
Hamburgs feiner Kümmel 4,90 
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WEITERE GETRÄNKE  
WASSER 
VINEYARD TAFELWASSER VEGAN 
Gefiltert, gekühlt, medium oder still 0,5L: 3,50 
Gefiltert, gekühlt, medium oder still 0,75L: 5,50 

LIMONADEN 
DOCTOR POLIDORI, SAARBRÜCKEN, DEUTSCHLAND VEGAN 
Dry Tonic Water 0,2L: 3,00 

Cucumber Tonic Water 0,2L: 3,00 

LE TRIBUTE, BARCELONA, SPANIEN VEGAN 
Tonic Water Flasche 0,2L: 4,00 

Ginger Ale Flasche 0,2L: 4,00 

FRITZ, HAMBURG VEGAN 
Kola 0,33L: 3,90 

Limo Zitrone 0,33L: 3,90 

SÄFTE 
MÖCKEL MOST, MECKLENBURG-VORPOMMERN, DEUTSCHLAND VEGAN 
Apfelsaft Glas 0,2L: 3,90 

Rhabarbertrunk Glas 0,2L: 3,90 

BIER 
WILDWUCHS, HAMBURG, DEUTSCHLAND BIO & VEGAN 
„Fastmoker“ Pils Flasche 0,33L: 3,90 

„Sutsche“ Witbier Flasche 0,33L: 3,90 

„Broid” New England IPA Flasche 0,33L: 3,90 

HEIßGETRÄNKE 
KAFFEEBREWDA, HAMBURG, DEUTSCHLAND VEGAN 
Espresso (Macchiato) Tasse: 2,90 
Doppelter Espresso (Macchiato) Tasse: 3,50 
Café Crema Tasse: 3,00 
Cappuccino Tasse: 3,90 
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GERNE PLANEN WIR FÜR EUCH INDIVIDUELLE VERANSTALTUNGEN 

ZU VERSCHIEDENEN THEMEN UND ANLÄSSEN. 

VINEYARD WEINLAGER EIMSBÜTTEL 
OSTERSTRAßE 92 

20259 HAMBURG 
 

TEL: +49 (40) 43 21 32 30 
FAX: +49 (40) 43 21 32 31 

 

INFO@VINEYARD-WEINHANDEL.DE 
 

WWW.VINEYARD-WEINHANDEL.DE 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

FOLGENDE ZUSATZSTOFFE UND ALLERGENE KÖNNEN UNSERE WEINE UND SPEISEN ENTHALTEN: 

Bei Fragen hierzu wendet Euch bitte an unser Servicepersonal 

ALLERGENE   ZUSATZSTOFFE 
Antioxidationsmittel Sellerie/ -erzeugnisse 
Konservierungsstoffe Weichtiere/ -erzeugnisse 
Farbstoffe Schalenfrüchte (Nüsse)/ -erzeugnisse 
Süßungsmittel Sesam/ -erzeugnisse 
Phenylalaninquelle Schwefeldioxid/ Sulfite 
Phosphat Soja/ -erzeugnisse 
Sulfite  Eier/ -erzeugnisse 
Gewachst Senf/ -erzeugnisse 
Oberfläche mit Natamycin behandelt Milch/ -erzeugnisse 
Chinin haltig Gluten haltiges Getreide/ -erzeugnisse 
Koffeinhaltig Krebstiere/ -erzeugnisse 
mit Alkohol Lupine/ -erzeugnisse 
 Fisch/ -erzeugnisse 

 Nüsse/ -erzeugnisse 

 

KEIN ALKOHOLAUSSCHANK UND ALKOHOLVERKAUF AN PERSONEN UNTER 18 JAHRE. 

SOWEIT NICHT ANDERS ANGEGEBEN, HANDELT ES SICH BEI DEN FLASCHENGRÖßEN UM 0,75L. 

BEIM VERZEHR EINER FLASCHE WEIN BERECHNEN WIR EIN KORK-, BZW. SCHRAUBGELD  

IN HÖHE VON € 11,90 ALS SERVICEENTGELT. 

ALLE GENANNTEN PREISE VERSTEHEN SICH IN EURO (€) INKLUSIVE DER GESETZLICHEN MEHRWERTSTEUER. 

IM ÜBRIGEN GELTEN UNSERE ALLGEMEINEN GESCHÄFTSBEDINGUNGEN IN IHRER AKTUELLEN FORM. 


